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OT ABTOPOB

VYyenukam

Hoporue nmern! B 3TOoM rogy BBl NpPOAOMKHMTE 3aXBaTLIBAKOILEE
nyTelnecTBUe Mo BomueOHOH crpaHe Anre6pa. Mbl yBEpeHBI, YTO
NpeoioJieHHe TPYAHOCTEH, KOTOPBIE BCTPETATCS Ha BamleM ITyTH, He
TONBKO NOMOXET BaM OKPEMHYTb, a U NPHHECET PafioCTh OT JOCTHIHYTBIX
noben.

Yuurear

Me! oueHb HafeeMcsl, 4T0, NPHOOPETA 3Ty KHUIY He TOJILKO Ui cebs,
HO M «Ha Kiaacc», Brl He noxaneere. daxe ecnm BaM mose3no u Bm
paboraere mo yueGHHKY, KOTODBIi HPaBMTCA, BCE DaBHO 3aAay, KaK H
ZieHer, OpIBaeT Majlo MJIH COBCEM Mano. Mbl HajeeMcs, 4TO 3TO mocobue
TIOMOJKET TUKBHAMPOBATD «3adauyHblil AehUuuT).

INepBas yacts — «TpEeHMPOBOYHBIE YMPaKHEHUS» — pa3jesieHa Ha
TPH OAHOTHITHHIX BapuaHTa o 261 Homepy B kaxa0M. Ko MHOrum (naubo-
Jiee CI0XKHBIM) 3a7lauaM [EPBOro ¥ BTOPOTro BapHaHTOB MPHBEACHBI OTBETHI
M yKa3anuA K pemeHHo. OTCYTCTBHE OTBETOB K 3aJaHHAM TpPETBETO
BapHaHTa, Ha Halll B3TIAJ, PaCUIMPSET BO3MOXXHOCTH YYHUTESNS TPH COCTaB-
JICHMH CaMOCTOSTENbHBIX M NpoBepouHbix pabor. Ha c1p.4 npusenena
TabaKUa TEeMaTHYECKOro pacnpeeneHus TPEHUPOBOYHBIX YIIpaXKHEHH.

Bropas uyacte mocobus comepXUT 6 KOHTpONbHBLIX pabor (aBa
papuaHTa). ConepkxvMoe 3alaHWi IS KOHTPONBHBIX PaGoT pasaenrum
ycnoBHO Ha aBe yacT. IlepBas COOTBETCTBYeT HaYaJbHOMY M CPEIHEMY
ypOBHAM Yy4eOHBIX JOCTHXKEHHH ydawpmxcd. 3ajaHHs 3ToH 4acTH
ofo3HayeHsl cuMBOJIOM n° (m — HoMmep 3ajaHud). Bropas wyacTh
COOTBETCTBYET AOCTATOYHOMY M BHICOKOMY YPOBHAM. 3ajjaHusi KaXI0ro U3
STHX YpOBHe# 0603HAaYeHH CHMBOJIaMM 7' M N~ COOTBETCTBEHHO.
BrInonHeHHe MEPBOH 4YacTH MaKCMMAaJbHO OlieHWBaeTcs B 6 6amnos.
[paBuibHO pelleHHble 3324 YPoBHA n° 106aBisioT eme 4 6ania, To ecTh
Y4YEHMK MOXKET MONYYMTh OTIMYHYI0 oueHKy 10 Gaanos. Ecau ydeHuKy
YZIanoch elue PellinTh 3a1a4y 1", TO OH M0Jly4aeT OLeHKy 12 6ayuios.

Xenaem BaM TBOPYECKOrO SHTY3Ha3Ma M TEPNEHUS...



TemaTHuyeckoe pacnpeneieHHe TPEHHPOBOUHLIX YIPaXKHEHH

Tema xng:::g:uﬁ
YucnoBbie HepaBeHCTBa 1-5
CsoiicrBa YHCJI0BHIX HepaBeHCTB. OlLeHNBaHHE 3HAYEHHA 6-17
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Hepapencra ¢ oaHOH nepeMeHHON 18-20
Pemenre NMHERHBIX HEPABEHCTB C OAHOH NMEPEMEHHOM. 21-38
Unc10Bble POMEKYTKH
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DyHKuua 63175
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Bapuanr | 5

l.

3.

4.

s.

TPEHHPOBOYHBIE YITPAXKHEHHSA

Bapuanr 1

YwucaoBble HepaBeHCTBA
CpaBuure unicna a u b, ecnu:
1)a-b=-03; 2)a-b=04; 3)a=06+b; 4)b=a-8.
Touxa A(a) pacrionoxkeHa Ha KOOPAHHATHOH NpAMOIf mpaBee TOYKH
B(-2). Kakoe u3 yrBepkaeHuit BepHo: 1) a>-=2; 2) a<-2;
3) a=-2;4)yucna a u -2 CpPaBHUTb HEBO3MOXKHO?
JokaxnTe, 4TO NpH MOOOM 3HAYEHHU IIEPEMEHHONH BEPHO HEpA-
BEHCTBO:
1) (a-8)a+7)>(a+10)(a—-11);
2) (a-6)2 -2<(a-5Xa-1);
3) (2a-5)(2a+ 5)-(3a-2)% $3(4a-9)-2;
4) a(a-8) > 2(a-13).
Hoxaxure, 4T0:
1) a*-6a+10>0 NPH BCEX ACHCTBUTENBHEIX 3HAYEHUSAX a;
2)12y-4 y2 ~11<0 mpu Bcex AeACTBUTENbHbIX 3HAUYEHHAX Y;
3) x2 =10xy + 26y2 +12y+40 >0 npu Bcex neHCTBMTENbHBIX 3HaYe-
HHAX X M y;
4) x*+ 4y2 +6x+4y+1020 npu Bcex AeHCTBUTENBHBIX 3HAYEHHAX
XHy,
5) ab(a+b)$a3+b3,ecnu a20, b20;
6) m* +m* —m—1>0, ecnu m>1;
2
0] a_+2 2 2 mpu BCex JeHCTBATENLHBIX 3HAYEHNIX a;
Jaz +1

8) x* +10 y2 +6xy-8y+1620 npu Bcex NeMCTBMTENBHBIX 3Haye-
HMAX X U Y.
Jlokaxure, 4TO:

1) (a+b)(%+-£—)24,ecnu a>0, 5>0;

2) (a+6)b+3)c+2)248Vabc , ecniu a0, b20, c20.



TpeHHpoBOYHbIE YIIPaXKHEHHA

6.

10.

11.

12.
13.

CaoiicTBa YHCJI0BLIX HEPABEHCTB.
OueHuBaHHE 3HAYEHHS BbIPAKEHUS

Haxo: a>b. Cpasuure:

1) a+5 u b+5; 3)1,9a u 1,9b; 5) —100b u —100a;
2) b-10 u a-10;  4)—a u -b; OGus

Hano: a<b. CpaBuure:

1)a-3ub;, 2)anb+4; 3)-a+ln-b+l; 4)a+5nb-1.
Cpasuute a n 0, ecim:

1) 6a> Sa; 2) -g~<-8; 3) -7a>-9a; 4) —Tgﬁ>—i%‘
BepHo 11 yTBepX)AacHue:

1)ecnn a>3 u b>10, To a+b>13;

2)ecnu a>3 n b>10, To a+b>12;

3Necnn a>3 ub>10, To a+b>14;

4)ectn a>3 n b>10, To ab>30;

S)ecru a>3 u b>10, T0 a-b>-7;

6)ecnm a>3 u b>10, T0 ab> 28;

Tyecnu a>3 u b>10, T0 2a+4b>39;

8)ecnm a>3 u b<10, T0 a-b>-7;

9)ecnu a<3 u b<10, T0 ab<30;

10)ecrim 0<a<3 u 0<b<10, T0 ab<30;

11)ecnt a>3, 10 a’>9;
12) ecnu a< 3, 10 a’<9;

13)ecniu a>3, 10 -}<%;

14) ecmn a<3, 10 %>%?
Jano: a>0 n b<0. CpaBuure:
)a-bu0, 2b-aua 3)da-Sbub; 4) ﬁ-l% " a

Jano: —4 < a < 3. Ouennre 3HaYEHHE BRIPAKECHUA:

1) 4a; 3)a+5; S) -a; 7) 2a-6;
2 &; 4) a-17; 6) -2a; 8) 5-3a.
1

R

1

z .

Haso: 3<a<9. OueHnTe 3HaUEHHE BEIPDKEHHA

Hano: —5 < a < S. OueHure 3HaYeHHEe BHIPOKEHUA
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

HsBectHO, yTO 3,3 < \/l_l < 3,4. OueHnTe 3HaYeHHE BHIPAXKEHHA:

1) 3WIT; B-afll: 35—l 4y 5=Y

2
Hano: 4<a<7 u 3<b<5. Ouenure 3Ha4eHHE BHIPAXKEHHA:
1) a+b; 3) ab; 5) 3a+7b; 7 §2;
-b: a. _ah. 0,6b-0,2a
2)0 b, 4)b, 6) 2a Sb, 8)—0,7-_0—-0,T'
Ouenure nepuMeTp paBHOOEIPEHHOrO TPEYroNbHHKA C OCHOBaHHEM

a cM H 60KOBOIi cTOpoHOI b cM, ecn 11 <a<1S, 12<b<20.

OueHuTte nepuMeETp H IIOWAAL IPAMOYIOJbHHXA CO CTOPOHAMH @ CM
HbceM, ecnn 30<a< 50, 10<b<40.

HepasencrBa ¢ oxHOH NepeMenHoii

Kakue u3 uucen -5;4; -6; 0;-:1; ABNAIOTCA PELIEHHAMY HEPaBEHCTBA:

x>l 3) 2x > x+1; S)Vx+1>2;
2) x<4; 4) x*-4<0; 6) L<1?

KaxoBo MHOXECTBO pelIeHHH HEPaBEHCTBA:

D@x-D2>0; 3)x-1?<0;  5)0x>-i; 7) 0x>1;
2) (x-1)*20; 4 (x-1D2<0;  6) Ox<-I; 8) Ox<1?
Pewunre sepaBeHCTBO:

1 x-1_ —2)?
D —=+1>0; 4) —> 2 X .
) xz ) -1 2" 7) (I—3) >0,
n =10 sy X=L<y, g) x+ 1>l g
~)x—l>0’ )x—l ’ )I x x
x-1 x=2)?
3) —20; Al .
)x—l 6) (x—3) 20;

Pewenne AHHeiHbIX HEPABEHCTB C OHOI NMepeMeHHOi.
YucaoBbie NPOMEKYTKH
N306pa3uTe Ha KOOPAMHATHOI NPAMOH NMPOMEXYTOK:
D[-4+0);  2)(-4; +oo); 3) (—0; - 4); 4) (—o0; —4].
H3obpasute Ha KOOpAHHATHOM MPSAMON M 3aNMIUMTE ITPOMEXYTOK,
KOTOpBIi 3a/1a¢TCA HEPABEHCTBOM:
1) x<3; 2) x>-5; 3) x<-2; 4) x2>1.



8 TpenupoBouHEIE ynpaXHEHHS

23. Haiinyre HauMeHbllIeE LENO0E YUCIIO0, NPHHALIEXKALEe NPOMEXYTKY:

1) (11,2; +o0), 2) [13; +o0).
24. PemmTe HepaBEHCTBO:
1) 7x>14; 5) 4,7x>0; 9) 7x+3<30-2x;
2) =3x212; 6) -2x<0; 10) 7-2x<3x-18;
3) lx>_2. 7) ]_3_x<__2_l_. l]) 5,4-1,5).’?.0,3X-3,6;
: ’ 4 3 12) 3x+15<
4) 01x<-5; 8) 2x>18-x; grH1s<gx+10.

25. PemmnTte HepaBeHCTBO:
1)5-2(x-1)>4-x;
2) 0,2(7-2y)<23-03(y-6);

2(1,._ 1 1.
3) 3(3): 2)24x+22,

4) x(4x+1)=7(x* - 2x) <3x(8 - x) +6;
X"4 X .

5) T—7>5,
x+14 x-12

& ~ g <%

7x—-4 3x+3 8—x
D=7 >
8) (x+6)(x—=1)-(x+3)(x-4)<5x;
9) (4x—1)2 = (2x - 3)(6x +5)> 4(x —2)* +16x;
10) 2x(3 + 8x) — (4x — 3)(4x + 3) 21,5x.

26. Haiiaure HauGonbluee Lesoe pelueHne HepaBeHCTBa:
1) 2x+9>4x-7,
2) 14x% = (2x=3)(7x + 4)<14;
3) (2x-3)% + (3-4x)(x+5)282;

4) (x=1)(x+1)<2(x-5)* - x(x=3).
27. Peunrte HepaBEHCTBO:
1) 3x+6>22x-7N—-x;
2) 6,2(3-2x)220-(12,4x +1,4);
3) 6x+(x=2)(x+2)2(x+3)%;
4) 2x(x—4)—(2x + 5)(x—10) < 2(3,5x + 50).

6)




BapuanrT 1 9

28.

29.

30.

31.

32.

33.

4.

3s.

36.

37.

Tlpu KkaKkuX 3HAYEHUSX X HMEET CMBICI BbIPAXEHHE:

7
1) Var=3: 3y —— . 5) JB—16x +
) )\/4x+]6 )

2) J5-1lx: ) Jxes+—; 10 9

; 6) + ?
x=3 Bx+36  |x|-1

5 .

.\'2

Pewnte ypasHeHue:

1) |x-2|+x=1; 3)|x-4|+x=9;

2) |2x+4|-x=3; 4) | x+3|-x=2.
Iocrpoiite rpadpuk GyHKUMH:

1) y=|x+3]; 2) y=|x-1]+2; 3) y=|x+2|-x.

IIpy Kaxux 3HAYEHNUAX a HE UMEET KOpHel ypaBHEHHE:
1) x* +4x-a=0;

2) (a-Dx? + (2a~-3)x+a=0;

3) (a-2)x* -2(a-3)x+a+1=0;

4) 2x* +a+12)x+a* +2a+26=07

TIpyn KaKkux 3Ha4EHHAX @ MOXKHO PadIOKUTh HA IMHEHHbIE MHOXKMTENH
KBaJpaTHbIA TPEXUIeH:

1) 2x* +7x~a; 3) 3x2 - Sax -1;

2) ax? +4x+8; 4) (a—1)x> +6ax +67?

IMpu KaKux 3HAYEHUAX b UMeeT NONOXKUTENbHBIH KOPEHb YpaBHEHHE:
1) Sx—7=4b; 2) (b-4)x=9?

Mpu Kakux 3HAYEHMSX b HMeeT eNWHCTBEHHBIH MONOXKHTENbHbINA
KOpEHb YPaBHEHHE:

1) (b-2)x=b*-4; 2) (4b% +11b)x=b?

Jns kaKZOro 3Ha9€HUs @ PelINTe HEPABEHCTBO!

1) (a=3)x<0; 4) (a-3)2x20; 7 (@a+Dx>a®-1;
2 (a=3x>4; 5)a-x<2-ax; g (g-5)x<a’-25.

3) (@-3)x<a-3; 6) 4(x-a)>8+ax;

B cany pacryr s61ouu M BumHH. KonuyecTBo 26J0HR OTHOCHTCA K
KONH4YeCTBY BHIUeH kKaK 3 : 8. Kakoe Hau6Goibliee KOJIHYECTBO BHLIEH
MoskeT GbITh B cafy, ecnu Bcero pacrter He Gonee 400 nepeBben?
CropoHs! TpeyroasHHka pasHbl 10 cM, 18 cM u b cM, Tae b — HaTy-
paibHoe yncio. Kakoe HauMeHbluee 3HauyeHHe MOXKET TpUHUMaTh b?
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

TpeHnpoBOYHbLIE YIPaXHEHHA

CyMMa Tpex nocnefoBaTeNbHbIX HAaTypalbHbIX YHCEN, KPaTHBIX 3, He
npesbiwiaer 130. Haiigure HaubGonbluee 3HaueHue, KOTOPOE MOXET
NPHHAMATH NIEPBOE TUCIO U3 ITOMH TPOHKH TuceN.

CucreMbl JIHHeHHBIX HEPABEHCTB ¢ 01HO# NnepeMeHHOH

Cpenn qucen —2; 1,5; 4 ykaXuTe pelleHHA CHCTEMbl HEPaBEHCTB:
x>=3, x<4, 2x—1>x+3, 1-3x>2,

D {x<6; 2) {xZO; ){8x+3>7+x; 4 {5—4x<l.

H306pa3ute Ha KOOPAHHATHOM NPAMON MPOMEXKYTOK:

D (-42); 2)[-42]; 3)[-42); 4) (-42].

H3obpasure Ha KOOpAMHATHOM NPAMOH H 3aNHILNTE POMEXYTOK, KO-

TOpBIH 33J1aeTCA HEPABEHCTBOM:
1) 0<x<9; 3) -38<x<6,4;

2)%5;(541; 4) 0,1 < x<604.

3anuumTe BCe Le/ble YKCa, PHHALIeXKalHe TPOMEXYTKY:

1) [4; 8]); 2)(3,7; 95 H[-438:2]; 4) (-3;3).
Ykaxure HaubosbIlee W HaUMEHbILIEE LENkle YACTa, MPHHaLIeKalue
TIPOMEXYTKY:

1) [-10; -5]; 2)(6; 12].

H3o6pasure Ha KOOpAMHATHOH NPAMOA M 3aNMIUMTE nepeceyeHue
MPOMEXKY TKOB:

1)[-2; 6] u [3;8]; 4) (—0; 3,7) u (3,9; +o0);
2)[4,7] » (4,95 5)[10; +) u [13,4; +oo);
3) (~0; 5,2) u (4,3; +w); 6) [6; 10] u[7,3; 8).

H306pasuTte Ha KOOpAMHATHOH mNpsMoi W 3amuIuuMTe OObBEAMHEHHe
MPOMEXKYTKOB:

1)[2;7,4] u [3;9]; 4)[3;7) u[7; o),

2)[4,7] u (4;9]; 5) (—o0; 10) u (6,4; +0);

3) (—0; 5) u (2;8,1); 6) (—0; 3,7) u (3,9; +o0).

Pemmure cucteMy HepaBEeHCTB:

1) {Sx > =25, 3) {0,3(x—6) <0,5x +1,
-Tx>14; 4x+7>2(x+6,5),

) {6x-724x—3, 4) 3x(x-7)—x(4+3x)<5,
Ix+16>8x—4; 12x% = (2x =3)(6x + ) <17;
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5 y-b@, ) (5x-1)? + 4x < (Sx =1)(5x +1)~4x,
_ 2x—=T7 Tx+3 2—x
47. Haiinute uesnble pelieHHss CHCTEMBl HEPABEHCTB:
1 6x-9<3x+15, 3) Sx—1>2x+4,
7-2x>13-5x; 10x—-5<3x+13;
8x+2023x+5, X3 _1>3x
) 125 +12 4x—S; D92 '
T FI28x=9 (x+D)(x=4)-2<(x+2)(x~3) - x.

48. Peinte cHCTEMY HEpaBEHCTB:
Iy {2(3): -4)>6(x+1)—-20, 2) {l _3x-88 > 5x,

04(5-x)<3(x+14) +12; X — (x4 1K= 5) < 2.

49. Pewure HepaBeHCTBO:
1) -2<x-5<7; 6x+5
2) —4,2<3x+2,4<6; )
3)0,6<5-2x<08; 6 2’4<8—34x<2’8.
4) 7<%—1<7,1;

<4;

50. CxoabKO LieNbIX pelleH i HMeeT HEPaBEHCTBO:
1) -3<6x-4<2; 2) -1<3-10x<5?

51. Ilpu kakux 3HayeHHAX X 3Ha4YeHHA QpyHKuuM y = x(1 - V3 ) npuHamIe-
XaT NPOMEeXyYTKy [4 - 43;2- 2J§] ?
52. Pewurte cHCTEMY HepaBEHCTB:

x<S5, 2x-7>6, 0,6-4x2>2,2,
1) {x>3, 2) {3-4x<9, 3) 42,5x-2<8,
x<4,7, Tx-8>2; 3,Ix +9<1,6x+3.
53. Tlpu Kakux 3HaYeHHsAX MEPEMEHHOM HMEET CMBICII BbIPXKEHHE:
1) V7x-8++/3x-14; 3) V2x=5+2-x;
1 7 S
2) V2x+3 - ———; 4) - ?
Vo -2x J4-3x x*-x
54. Pewnre HepaBeHCTBO:
. x=9 2x-8 _ .
1) (x+2)(x-8)<0; 3)_x_>0’ 5) 373 <0;
. 3x-1 6x+ 2
2) (x=3)(x-7)>0; VS5 <0 6) ——520.
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5S.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

Pelnre HepaBeHCTBO:

1) |x]<3; 3) |7x+8|<2;
2) |x-1|$4,2; 4) |10-3x|<5.
Pelunte HepaBeHCTBO:
1)|x|>8; 3)10,5x+6[21;
2) |x+5|278; 4) |11-4x|>6.
Peuinte ypaBHeHue:
Dix|+|x-4]=5; 3 1xl-|x-5]=6;
2) |x+1|+|x-3|=4; 4) |2x-3|-|x+2|=4x+5.
Pemnre HepaBeHCTBO:
) |x+2|+3x25; 4) |x+3|+|x—-4]>6;
2)|x-6|-7x<18; 5) |x+2,5|-|x-15|<3;
I x+1+]x-1]£2; 6) |3x+8|—-|2x-7|>4.
JU1a KaXK0ro 3HaYeHUR @ PELUUTE CHCTEMY HEPaBEeHCTB:
1) {x<3, 2) {x<2,
x<a, x>a.

INpu kakux 3HayeHHAX @ 00a KOpHA ypaBHEHHA x*-2ax+a*-1=0
Gonpue gncna 3?

Ilpn kakux 3HaueHusX a oba Kopua ypasHewua x> —(3a+1)x+
+2a% +4a-6=0 NPHHALIEKAT NPOMEXYTKY [2; 9]?
Ipyu xaxux 3HaAYECHHAX a OMHH H3 KOPHEH ypaBHEHHA 2x% —(a+ 5)x -
—a®—a+2=0 MeHbile ~3, a Apyroil — Gonbime 2?

®yHknus

dyHkuna 3anasa Gopmyoi f(x) = %xz +3x. Haiigute:

) SO 2) £(0); DY /a0 TR f(--;-).

. MaHbl pyHKIMA g(x)=% —4x n ¢(x)=2x-5. Cpapuure:

Dewue®:;  De(t)uei gD o).
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65.

66.

67.

68.

Hana pynxums
—-2x+1, ecnu xs 4,

J(x)={x? =7, ecmn —4<x<3,
2, ecmu x23.

Halimure: 1) f(=5);2) f(=2);3) f(3);4) f(7.6).
Hatinure ob6nacts onpeaenenma byHnkumn:

1) f(x)=4x-13; 7 f(x)=x29_
) f0)=57 B f()=— s
3 f=22, % f()= 7x+;3
8 f=223; 10) /() -x,xl :,
5) f(x)=f-_s; 1) £ = s>
13

6) f(x) =7z=':?

12 = ;
)16 =

13) f()=Jx+5+J3-x;

14) f(x) =x 1+:+]30
lS)f(x):J -2+V2-x;

16) f(x):Jx—9+7§§:;;

17) f(x)=vx+2+ "2'7
x -

Jx— 5x-4
18 = x—6 .
) f(X) ;;X+3 * xz —-8x+7

2.

X+
Ilpy kxakoM 3HaueHuH x 3HauyeHue QyHKUMH h(x)= 3

x—

1)19;2)-2;3) 1?
Haitmire oGnacts 3Hagenuit Gpynxuum:
D S =Vx+1; 2) () =Vx-2;

paBHo:
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3) g(x)=3-—x2; 7 f(x)=\/—x2;
4) f(x)=x2+2; 8) f(x)=ux—3—v3—x;
5) o(x)=5+|x; 9) fx)=1-x3;
1
6) h(x)=Vx*+4-5; 10) f(x)=x2+l'

69. Ha pucynxke 1 usobpaxen rpabux dpyHkumn y = f(x), onpeneneHHo#
Ha npoMexyTtke [-3,5; 5]. TTons3ysack rpagukomM, HaiiauTe:
1) f(=25); f(=2); f(-0,5); f(0); f(0,5) f(3);
2) 3HaueHHs x, Npu koTophix f(x)=-2,5; f(x)=3; f(x)=15;
S(x)=0;
3) Haubonbluee U HaMMEHBLLEE 3HaUEHUS QYHKUMH;

4) obnacte 3HaYEHHH DYHKLMH.
4

Y

(V3]

=Y

=3

Puc. 1

70. dynkuma 3agaHa popmynoi f(x) = x*-4,rne -3<x<2.
1) CocraBbTe Tabnuuy 3HaYeHHH GyHKLUMH C Wwarom 1.
2) Moctpoiite rpaduk yHKLHH, TOAL3YICh COCTABIEHHOH TabnHLEH.
3) [Monb3ysace rpadukoM, HaRAUTE, PY KAKMX 3HAYEHUAX apryMEHTa

f(x)<0.
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71.

72.

73.

74.

75.

76.

Hocrpoiite rpaduk pyHKUMY:
) f(x)=2x+1; 4) f(x)=4;
2) f(x)=6-+x; 5 f=1;
3) f(x)=-2x; 6) f(n=-8.
Haiipure obnacTts onpeaeneHua u nocrpoiire rpaduk GyHxumu:
2
x“ -4 4x-20
1 = ; 3 = ;
) fx)="— ) fR=—
2 2
xX°—6x+9 -1
2) f(x)= 222 4 f(n=5—.
3-x x° -1
Moctpoiite rpadux pyHKIUMM:
-2—, ecnu x <=3,
1) f(x)= %-x, ecnm —3<x<3,
%, eclu x 2~3;

—-2x-3, ecnu x<-4,
2) f(x)=4x+1, ecnn —4<x<2,
4, ecnu x> 2.

Halinute, He BHINONHAA NOCTPOEHHA, TOYKHM NEpEeceYeHHs C OCAMHU
KOOpAMHAT rpadKa GyHKUKH:

1) f(x)=%x—8; 4) h(x)=x*-8x-9;
_5-3x, S) f(x)=3x2—7x+2;

2) 8 =777 23

3) ox) = 16-x*; O80T

3anaiite popmyioii nuHeliHyto yHkuuto f(x) = kx + b, ans KoTopoii
f(=60)=-23 u £(20)= 3% )

CaoiicTBa hynxuusu

Ha pucynke 2 usobpaxen rpapmk ¢ynxumu y = f(x). ITomb3ysach
rpadukoM, Haiiaure:
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1) Hynu pyHkumuu;
2) MpOMeXYyTKH BO3PaCTaHHA U IPOMEXYTKH YOBIBaHNA PyHKIMH;
3) MHOXKeCTBO pelueHuii HepaseHcTBa f(x) > 0.

iz ¥} }:A
N 5
L\
T X \
2] 4 |0 )| 2 3| x 0] 2 ;\'
I \ \
[ \
? \
a) 6)
YA l
/
L~ }/ \
Bl IEEIIER X
6)
Puc. 2
77. Haiipgure Hynu pyHKUMH:
D) f(x)=03x+7; 5) f(x)= /25—x2;
= 2 _2._9.
Ay 6) S = +4;
) J@= ;_H- ’ 7 f(x)=xJyx-2.
4 =222,

78. Kakue w3 JuHelHbIXx OyHKmui y=-15x+17; y=0,64x-12;
y=-039x; y=114x+23; y=-x+4:

1) Bo3pacratome; 2) y6s1Batomme?
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YerHble H HeyeTHbIE GYyHKUUH
79. WUssectno, uto f(5)=-14. Hailgure f(-5), ecnu dyHxuus £ 1) ver-
Has; 2) HeYeTHas.
80. fAsnsercs au pyHkums S (x):x2 4yeTHOl, ecnu ec obnacTbio onpe-
JIeJIeHHA ABJIAETCA MHOXECTBO:
N[44}  2) (=0 -2QU(2+o);  3)[-5:5);  4) (o 6]?
81. SBnserca nu yeTHOIi MO0 HeveTHoH dyHKUNA, 3aaaHHaA HOPMYIIOI:

D) f(x)=9x*; 7) f(x)=(x+4)(x-1)=3x;
2) f(x)=7x"-5x; 8) f(x)=(x=5) = (s+5)%;
X’ +4 . _.\'2—4.1'.

) S@ = 9 S =55
4) f()=V6-x*; 10) f(x)=x]|x|;
11x2
5) /() =x"+x-3; 1 f(x)=(x._:l)2 ;
1 X -x?
6 = ; 12 = ?
) S == ) 0=

82. Ha pucyHke 3 u3ob6paxeHa yactb rpapuxa ¢pyHkuun y = g(x), onpe-
JieJIeHHOH Ha ripomexxyTke [—7; 7). Ilocrpoiite rpaduk sToit PpyHKuUMH,
€CiM OHa sBNnsercs: 1) YeTHOM; 2) HEYeTHOM.

7 o]
}
T7 o] T »
; !
{ :
Puc. 3

IIpeoGpa3oBanus rpadpuxon pyHkumii
83. Ilocrpoiite rpaduk PyHKIMM:

D y=2x%; 3) y=-3x%;

2) y=%x2; 4) y=-—0,2x2.
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84.

8s.

86.

Ha pucynke 4 nsoGpaxen rpadpuk dynkumu y = f(x). Iloctpoiite
rpaduK QyHKLMH:
D y=f(x)+2; 3) y=f(x+2); 5) y==/(x);
2) y=/(%)-3; 4) y=f(x-3); 6) y=4-/(x).
¥ yA N\
\ /
/ ~._
1
= W 75 > o[ 1 it
7 NN
\
i \
a) 8)
VA A
4 /
- —
/ 1 LA
2 o] It 1 ol I r
|
1
6) 2)
Puc. 4
IToctpoiite rpaduk GyHKIMH:
1 y=x* 5) y=2-x*; 8) y=(x+1)’+2;
2 y=x"-4; 6) y=(x+4); 9) y=(x-37-1;
3) y=x?+1; 7 y=(x-2)%; 10) y=—(x-1)>%+1.
4) y=—x*;
IocTpoiite rpadux GpyHKIMA:
_4. _4.4. __4 _2x+4
D y=%; Hy=x+l S y=57; Ny=—5—;
=4_5. y=-4_. =4 7. _2x-4
2)}—X 53 4)y—x_2’ 6)y"'x_1+2’ 8)}’- x-3
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87. Iloctpoiite rpapuk QpyHKUMH:

89.

90.

91.

D y=x; 4) y=vx+a; 7 y=3-vx+1;
2) y=vx-4; 5) y==vx; 8) y=-1-x-1.
3) y=vx-4; 6) y=2—-+x;

KsanpaTruynas pynkums, ee rpagux u csoiicrsa

Onpenenure HanpaBieHHE BeTBEH M KOODAMHATHI BepIUMHBI Mapa-
60mbl:

1) y=x2-10x+20; 3) y=0,6x2+72x+226;
2) y=-x*+3x-4; 4) y=-5x*-20x+6.
Iocrpoiite rpaduk GyHKIHM:

I)y=x2—6x+5; S) y=4x+x2;

2) y=—x? +2x+8; 6) y=4-x’;

3) y=%x2+x-s; 7) y=-02x2 +2x-5;
4) y=3x*—6x+3; 8) y=x’-2x+3.

Mocrpoiite rpadux dynkumu f(x)= x2-2x-3. [Tone3ysace rpadu-
KOM, Haiiamre:

D fQ2); f(-15); f(2,5);

2) 3HaueHus x, npu Kotophix f(x)=5; f(x)=—4; f(x)=-1;

3) HanGonpiee ¥ HauMeHblIee 3HAYeHNs (YHKLHH;

4) obnactb 3HaueHHi GyHKLUNH;

5) npoMeXyTOK BO3pacTaHHA U POMEXYTOK yObIBaHUSA QYHKIIHHM;

6) MHOXeCTBO pelieHuil HepasencTsa f(x) <0; f(x)20.

Mocrpoiite rpaduk pynkunu f(x)=6x — 2x2. [oaw3ysck rpaduxomM,
HaHauTe:

D fM); £(0,5); f(=3);

2) 3Ha4yeHua x, IpH KoTopeix f(x)=3; f(x)=5; f(x)=-4;

3) HaubonbIIEEe N HaUMeHbllee 3HAYEHUS QYHKUMH,

4) obnactb 3HaueHUH QyHKLNY;

S) npoMeXyTOK BO3paCTaHHA M TPOMEXYTOK YObIBaHHS QyHKLMH;

6) MHOXeCTBO pélieHuii HepasedcTBa f(x)>0; f(x)<0.
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92.

93.

94.

9s.

96.

97.

98.

99.

[ocTpoiite B onHOM cHcTeMe KOOPAMHAT rpaduku GyHKuME y =% H

y= x? —4x+ 3. Haiaure, NONB3ySACh MOTYYECHHBIM PHCYHKOM, KOPHH

2

ypaBHEHUA x%—4x+3 =<

Mocrpoiite B 0aHO# cucTeMe KoopaHHaT rpadukd byHKumii y=% H

y= -x? +6x-5. Onpeaeanre, NONb3yACh NOMYYEHHBLIM PHCYHKOM,

KOJIMYECTBO KOPHEH YpaBHEHHA — x? +6x-5= % .

LY
Ilycts D — MUCKPUMWHAHT KBAApaTHOrO TPeX4JieHa ax? + bx+c.
Usobpasure cxematudecku rpaduk KBampaTHyHOH  yHKuUMH
y=ax? +bx+c, ecmu:

1)a>0, D>0, ¢>0, ——?-<0;
2a

-0 b .0p-
2)a<0, D=0, 2a>0’

-b
3)a>0, D<O, g >0.

Haiiaure o6nacTh 3Ha9eHHH W NPOMEXYTKM BO3PACTaHUA U YORIBAHHA
(yHKIHA:
1) f(x)=x>+4x-16; 3) f(x)=20-12x-0,4x%;

2) f(x):--;-x2+2x+3; 4) f(x)=3x? +7x.

Tlpy KaKkux 3HaYeHHsX p U g rpaduk GyHKuuM y = x° + px + g npoxo-
auT 4yepes Touku A(1l; —4) u B(-2;5)?

Ipyn kakmx 3HaveHHAX ¢ u b napaboma y= ax? + bx-3 NPOXOAUT
yepe3 Touxu A(=2;7) n B(3;-6)?

I'paduk kBagpaTHIHOH $HYHKUMK — napadona ¢ BepINHON B Hadase
KOOPAMHAT, npoxoaswas yepes Touxy (—8;16). 3amaiire o1y dyHKIMIO
¢bopmynoii.

I'papuk xBagpatuyHoii pyHkuuuM — napabona C BepIIMHO# B TOYKe
A(0; - 5), npoxonsuas yepe3 Touky B(4; 27). 3apaiire 3Ty QyHKUHIO
dopmynoit.

100. IIpn xaknx 3HA4EHHAX p U ¢ BepWMHa napaGonn y=x2+ px+gq

HaxoAuTCA B TOuKE (4; 7)?
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101. ITapabona y = ax? + bx + ¢ uMeer BepmuHy B Touke M(2;1) u npo-
xomut yepe3 Touky K(-1;5). Halinure 3navenns kodpduumeHToB a,
buc.

102, Ioctpoiite rpadmx QyHKUMH y =x2+4x-5 npu xe[-43] u
HaltiuTe, NMONb3yACh rpa KoM, ee 0651aCTh 3HAYCHUH.

103. Haiigure HauMeHbIIee 3HAYCHItE DYHKIIUH y=3J:2 ~12x+1 Ha npo-
MEXYTKe:

1) [-4; 6]; H-71) 3) [4; 10].

104. ITpu KakoM 3Ha4YeHHH ¢ Haubonbluee 3HaYeHNEe QYHKUHH y = -2x% +
+8x + ¢ pasHo —4?

105. Ha napa6one y = —x? +5x +5 HaliAuTE TOUKY, Y KOTOPOL:

1) abcumcca 1 opanHara paBHEI;
2) cymma abcucchl M OpAHHaTh paBHa 13.

106. INocrpoiite rpadux GyHKUMH:

(—2x -3, ecnu x <4,

1) f(x)=4x?+2x-3, ecnu —4<x<2,

5, ecma x22;

(x+3, ecn x<-2,
2) f(x)=<2x—x2, eclid —2<x<3,
-2, ecan x> 3.

107. [Toctpoiire rpaduk byHKuMM:

_x(l 2 45 .5]. — 2 _ |x—2|_ .
l)y—lxl(sx Zx-rZ), 3) y=x Sx——x_z 14;
2) y=x2 +4|x|+3; 4) y=x?-4|x+1|+5x+4.

108. [Ipy xaxux 3HaueHusX a ¢yHKuMs y= 4x* +5x—a NpHHUMAET
NONOXKTENbHLIE 3HAUEHUS [IPM BCEX AEHCTBUTENBHBIX 3HAYEHHAX X7

109. [Ipn xakux 3HaueHusAX a yHKuus y =(a— 1)x? +6x + 20 npuHuMaer
NONOXHTENLHEIE 3HAYCHUA NPH BCEX REHCTBHUTENLHBIX 3HAUCHHUAX X7

110. Ipu xakux 3HaveHHAX a QyHkuma y=(a + Z)x2 +4x - 5 npunHuMact

HENoNOXHUTENbHEIE 3HAYEHMA NpPH BCEX NEHCTBUTENBHBIX 3HauYE-
Huax x?
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111. [Ipn KakoM 3HAueHMH a rpadHK KBAADATHUHON (DYHKUHM y=ax> —

—(a—3)x+1 umeer c oceio abcuuce oaHy o6uryro TouKy?
112. [TycTb x; B X; — HYJIH QYHKUMH y=4x2-(3a+2)x+a-1. Mpu .
KaKHMX 3HAYEHHAX g BHITONHACTCA HEPABEHCTBO X; <3< x, ?

Pelenne KBaapaTHbIX HepaBeHCTB
113. Pewunre HepaBeHCTBO:

1) x* -5x-36<0; 9) x2 -14x+492>0;
2) x> +7x-3020; 10) 5x2 - 2x+1>0;
3) —x? +4,6x-2,4<0; 11) 64x2 -16x+1<0;
4) 7x2 +19x-6<0; 12) 9x2 +30x+25<0;
5) =3x2+4x+4>0; 13) 2x2 -5x+4<0;
6) 4x>-16x<0; 14) - 7x? +3x-1<0;
7) 9x2-25>0; 15) —x* +4x-4<0.

8) 4x° -12x+9>0;
114. Pemite HepaBeHCTBO:

1 x?<9; 3) 7x% <3x; 5) —3x% <-75;
2) x2>7; 4) -5x% 2 -10x; 6) 0,6x% <-18x.
115. Haiiaure MHOXECTBO pelLEHHiH HepaBeHCTBa:
1) Gx+1)(x-2)<6; 3) 2x(x—/5) < (x+/5)?;
2_

2) (x+3)2 =162 (1-2x)%; 4) 2";3-" 2 4<;

2 _ _ 2

5) 3x ll<]0_37 x :
8 6

6) (3x—8)2 —(4x-6)% + (5x=2)(5x+2) > 96.
116. Haiinure obnacts onpenenenus GpyHxuun:

1) y=vx2+3x-40; 3) y=\/x2—4x—21- 6 5

2

x°—-64
x+2 x-8 x-4
2) y=F7—=; 4) y= + )
V3x—12x2 ‘/5+19x—4x2 3x? —x-4

117. Haiigure uensie peneHHs HepaBeHCTBA:
1) x> +6x<0; 2) x>-8<0;
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3) —6x2 +13x~520;
4) 21x* - 22x +5<0;
118. PewnTe cucreMy HepaBeHCTB:

1) {xz +x—-6<0,
x>0;

5) —%x2—3x+7>0;
6) x> +3,5x-2<0.

4) {x2+x-1250,

8+2x<0;

2) 3x2 -8x—-3>0, x? +6x-40 <0,
x<10; x2+3x-1820;

3 [2x% +13x-7 <0, 6 ~3x% +16x+12<0,
15-3x<0; x? -11x<0.

119. HaiiauTe nenble pelicHUs CHCTEMBI HEPaBEHCTB:

1) x2 +5x-6<0, 3 x?-14x+4520,
x2-3; 32<x<117;

2) {37 -sx<0, " X2 - (J7-2)x-2J7 <0,
—0,6X+l,2>0; —x2+4,81+120.

120. Haiixure, npu Kakux 3Ha9EHHAX @ HE HMEET KOPHEH ypaBHEHHE:
) x2+(@a+2)x+4=0; 3) (10-2a)x2 —(@a=S)x+1=0;
2) (a+1)x* =3ax+4a=0; 4) (a+1)x® -2(a~1)x+3a-3=0.

121.Tlpn kakux 3HadeHHsX b UMeeT JBa pPaTMYHBLIX ACHCTBHTENBHBIX
KOPHA ypaBHEHHE:

1) x2 —4bx+3b+1=0; 3) (b-1x?=2(+1)x—3b+2=0;
2) bx’> -(3b+1)x+b=0; 4) (3b-2)x> —(5b+2)x+5b-1=0?

122. Hafinure, NpH KakuX 3Ha4YeHHAX @ BLINOMHAETCA NPU BCEX NEHCTBH-
TEJBHBIX 3HAYEHHAX X HEPABEHCTBO:

1) x? +2(a--l)1c+4-a-a2 >0;
2) -%x’ +3ax—6a* -12<0;

3) ax’ —4x+a+3<0;
4) 9-a*)x? +2(a+3)x+120.
123. HatinuTe, npu Kakux 3HAYEHHAX /M HE HMEET PELCHHH i HEPaBEHCTBO!
1) mx® +5mx+4m+3<0;
2) 3m-2)x* =2(2m ~)x +2m -120.
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124. Ins Kaxn0ro 3Ha4eHHs @ PELIUTE CHCTEMY HEPABEHCTB:

1 x2-x-12>0, 2) x2+7x+6$0,
x>a; x<a.

125. Jina kaxaoro 3Ha4eHUA @ PELIUTE HEPABEHCTBO:
1) x2 —(@a+3)x+3a<0;
2) x* +(1-3a)x +2a*> -3a-2>0.

126. Pewnte HEpaBEeHCTBO:

1) |x* —x-3|<9; 4) x* -4|x|<12;
2) |x2 +5x|>6; 5) x> =5x+9>|x-6|;
3) |x—4|(x+2)24x; 6) x* +2|x—1|+7<4|x-2|.

127. Tpu Kakux 3Hauennsx b oauH M3 KopHeil ypaBHeHns x° + (b—6)x+
+b%-24=0 Gonbwe 4, a Apyrod — MeHblie 47?

128. IIpy Kkakux 3HAYEHUAX M OAMH U3 KOPHEH KBAJAPaTHOTrO YpaBHEHMA
(m- 5)x2 - 2(m2 +D)x+m-1=0 6onbme —1, a apyrodi — MeHb-
we —17?

129.[Ipy kakMXx 3HAYeHHAX 4@ OOHH M3 KOpHelt ypaBHEHHA
x- (Ba+2x+ a* =0 Menbwe 2, a apyroit — Gonpue 4?

130.Ilpn  Kakux 3Ha4eHWAX a KODHH ypaBHeHua x> —6ax +
+94% —2a+2=0 Gonbue 3?
131. Ilpn KakuX 3HAYCHHAX @ KOPHH YPaBHECHHA x*+ 2(@a+Dx+94-5=0
MeHbie -2 ?
132. INpy KaKuX 3HAYEHHUAX a KOPHH ypaBHenns 4x2 —(3a+1)x—a—-2=0
MPHHAIJIEXKAT MPOMEXYTKY (—1; 2)?
PelleHne HepaBeHCTB MeTO0M HHTEPBAJIOB
133. PewunTe HepaBeHcTBo:
1) (x+3,2)(x-4)>0;
2) (x+7)(x—6)(x—14)<0;
3) (2x +3)(4x-3)(x-10)20;
4) S+x)(x+DB-x)<0;
5) (x+68)(1-x)(2-x)20;
6) (5x+20)(2—6x)(6x—-12)(9-2x)<0.
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134. Pewnte HepaBeHCTBO:

1)11_8;«); 4)L6’2.50; 7)92"£)(X_+2)20;
x—

x-16 x=13
=9 oo, s5)8=%50, g X3
x+11 x=5 (x+6)(x-12)

x—3,220; 6) 3x+l,8$0; 9) x+17,2 >0.
x—-48 1,5-5x (10 -x)(x-3)

13S. Haiiaute MHOXECTBO peLleHHH HEpaBeHCTBa:

x2 +10x+9
A

x*-4x+3
2 2 xX+x-12
2) (x° +6x+5)(x* -3x)>0; 4) ———2>0.
x? - 64

2

’

3)

) (x% + Tx)(x? -25)<0; 3) 0;

136. Pemnre HepaBeHCTBO:
) (x2 +4)(x? -4x+3)20;
2) (x+4)*(x? +8x+12)<0;
3) (x+4)2(x2 +8x+12)<0;
4) (x+ 4 (x* +8x+12)>0;
5) (x+4)%(x% +8x+12)20;
6) (x=5)%(x* -2x-3)>0;
7 (x-5)°2(x%-2x-3)20;
8) (x—5)%(x? -2x-3)<0;
9) (x=5)%(x* -2x-3)<0;
10) (x-1)*(x-2)*(x-3)*>0;
1) (x-1)%(x-2)*(x-3)>20;
12) (x-1)%(x-2)* (x-3)*(x-4)° <0;
13) (x? +9x +18)(x% +4x+5)20;
14) (x* =2x-7)(3x-x% - 6)<0.

137. Pewunte HepaBeHCTBO:

2 _ 2 _
1 x“+x-12 >0; 2) x“+x 12>O;

x?-4x+4 x2—4x+4
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2, . 2
3) x2+x 12<0; 7) xz +6x+9 <0:
x“—4x+4 x“+3x-10
2, . 19 2
4 x2+x 1-50; 8) xz +6x+9 <0:
X -4x+4 x“+3x-10
2 2
5) xz +6x+9 >0; 9) x“+x 62 :
x*+3x-10 |x—4|
2
6 L8950, 10) 522250,
2 +3x-10 x“—-2x-63
138. Haiinnte MHOXECTBO PELICHHI HEPaBEHCTBA:
2 _ 2_
1y x2 6x20; 2) xz 2x+1$0.
x° =36 x“+3x-4
139. Pewnte HEpaBeHCTBO:
o 2
1) x+224x 10; 3)x -r5:(2 14 :
x-2 x-2 x-1  x-1
2
2) =% <1, PP
2x-17 x-2
140. Jna Kaxa0ro 3Ha4CHHA @ PEUINTE HEPABEHCTBO:
1) (x-4)(x-a)<0; 5) (x—a)(x +2)*<0;
2) (x—8)(x—a)? >0; 6) 1=l <0;
3) (x=4)(x~a)? 20; 7) E=30md) 5,
4) (x-a)x+2)? <0; g Z=x=a) oo,

Tpadnk ypaBHeHHS C IBYMA NepeMeHHbIMH
141. INocTpoiire rpapuk ypaBHEHHUA:

1) y=2x-3; 6) x> +y*=9; 1) |x|=1;
2) Sx=2p+10=0; N(x-D2+(r+2)°=4; 12)|y|=3;
3) 3y—-x=0; 8) (x+3)* +y2=5; 13) xy=6;
4) x-4=0; 9) y=x2—6x; 14) |xy|=8;

5) y+2=0; 10) x> +y+4x+3=0;  15) y=|x-3|.
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142. INocTtpoiite rpadpux ypaBHeHHA:

1) x=y%; 7 (x-3)* +(y+5)° =0;

2) |x+y|=4; 8) x2+y* +2x-6y+10=0;
3) |2x-y|=5; 9) x2—2x+y2 +10y+10=0;
4) xz—y2=0; 10) | x|+|y|=5;

5) 4x* - y* =0; 1) |x]-2|y|=4;

6) x2+7y%=0; 12)y=.~/9—7.

CucreMbl ypaBHeHHI ¢ IByMS nepeMeHHbIMH
143. Pewnre rpaduecKH CHCTEMY YPaBHEHMI:

ply=xt-2x43 5 [F4)? =25, 5) {xy=8,
y=3x-1; y=2x-5; x+y=6;
2) xl-y=6, %) (x+2)% +y% =10, 6 2 +y? =13,
x+y=6; x+y+4=0; xy=-6.
144. Onpenenure rpadpMyYECcKH KOIHYECTBO PEILIEHUH CHCTEMBl YDaBHEHHH!
2, 2 _ 2 2 _
]) {}’:\/;, 3) x +)2’ _4) 5) X +(y";3) —9)
y=x—-4; y=x°=2; y=-4x"+2;
2
= =5, =5, =1x)
R NI Y e dre I OF n it ol
y=6-x°; y=0,5x°+1; y=x"—6x+5.
145, Pemnre cucreMy ypaBHEHHi:
1) x=2+y, 4) 2 —xp+y=16,
y:-2xy=3; Jy—-x=14;
x+y=17, 2x+3y=3,
2 )
){xy=1z; ){3y2—4x=18;
3) y+4x=6, ) Sx+y=-1,
> +3xy—y%=3; (x+4)(y—5)=-4.

146. He BemonHAs NOCTPOEHHUA, HaliAMTE KOOPAMHATHI TOYEK MEpecedeH
1) npaMoit y = x—3 u napaGonsr y =x?-4x+3;

2) npamoii x -2y +2 =0 u okpyxuoctu x2 +(y—-1)%>=5;
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3) npamMoii x+2y—5=0 u okpyxuoctn (x—1)% +(y-2)* =5;

2

4) napaGon y=2x2-3x+l Hy=—x"+x-1.

147. Pemnte cucTeMy ypaBHEHHIA:

1) .\’2+,V2 -25‘}’:36, 4) x2_6y2="5,
X+y=-4; x2+6y2 =7,

2 x* +6xy+9y% =4, {2x+3xy-—20
XX -xy-4y?=-2; y—=3xy=28;
2 — 2 =

3 [ rw=6 6 {4x +y? =13,
xy+y =3, xy=-3.

148. Petunre cucteMy ypasHEHUM:

DX -dy =13, =7,

){xy=—4 5) X— 2y x+2y e

){x+y—.ry=-2, x— 2y x+2y
xy(x+y)=48; x+y 2Ax-y)
2+yt=1 6) x+y -

3) ; - =
-yt =T, < >xy+2y 4
r )’_ 1

4) 22'
2x 3y

149. Pewnre cucTeMy ypaBHEHMIA:
) x2—5xy+6y2=0, 2 3x2—2xy—y2=7,
3x2+2xy-y2=15; x2+xy+8y2=l4.

150. Cxonbko peuleHHit B 3aBUCHMOCTH OT 3Ha4YeHHA @ HMMEET CHCTeMa

YPaBHEHHiA:

2 2
l X +y =1, 2 x +y =a .
’{y=x+a; ) \x1=37

Pemenne 3apa4 ¢ noMOMbLIO CHCTEM YPaBHEHHH
BTOPOH CTeNeHH

151. CymmMa aByx yHcen paBHa 7, a pa3HOCTb YHcel, 0OpaTHBIX AaHHBIM,

paBHa 1—12- . Haiiavre 311 uncna.
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152. Ecan HekoTopoe ABY3HA4YHOE YMC/O PAa3AeMTh Ha CyMMY €ro uudp,
TO B YaCTHOM MONY4YHM 7, 3 €CIIH Pa3jeIMTh 3TO YHCJIO Ha NPOH3Be-
Aenue ero uudp, TO HEMOTHOE YacTHOE GyaeT paBHO 3, a 0cTaTOK — 9.
Haiiaure malitoe uncio.

153, luaronans npsMoyroJbHMKa pasHa 13 cm, a miomams — 60 cM’.
Hafinure cTOpOHBI IPAMOYTONBHHKA.

154. Inomaas npsmoyronbhuka pasHa 300 cv’. Ecnu ero wiMny yBemu-
YMTH HAa 5 CM, a WHMPHUHY YMEHbIIXTh Ha 5 CM, TO €ro MIoaxb CTaHET
pasHoii 250 cM’. Haiiure ucxozHbie pasMepsl IPAMOYTOABHHKA.

155. Y13 aByx ropoaoB, paccTOAHME MeXXy KOTOpIMM paBHO 300 kM, BbI-
exanl ONHOBPEMEHHO HAaBCTPeyy APYT APYry NerkoBod H Ipy30BO#
aBTOMOOMIH, KOTOpble BCTpETHIMCh yepe3 2.5 4. Haiiaute cxopoctb
KaXaoro aBToMoOHs, €C/TM IPY30BHK MOTPaTHA Ha BECh MyTh Ha 3 4
45 MuH Oonbilie, YeM JIErkoBOi aBTOMOOMITB.

156. U3 ropoaa B ceno, pacCTOAHHE MCXKIY KOTOPhIMH paBHO 180 kM, BhI-
€XaJli OAHOBPEMEHHO IPY30BHK M BeslocuneaucT. ['py3oBuk mpuexan B
ceno Ha 8 y pasblue, yem Bejocuneauct. Haiiaure ckopocTs aBHKe-
HMA BENOCHUNEAMCTa, EC/iH 32 2 Y rPy30BUK npoedkaer Ha 60 kM 6osib-
e, YeM BEIOCHIEAMCT 3a 3TO XKC BpeMs.

157. Katep npoxoaur 66 KM N0 TEYEHHIO PEKH ¥ 54 KM MMPOTHB TEUECHHA 3a
6 4. 3TOT KaTep NpoxoauT 44 KM MO TeueHHIO Ha 3 y GricTpee, ueM
90 xmM nporuB TeyeHus. Haiinure coGCTBEHHYIO CKOpPOCTB KaTepa M
CKOPOCTDb TEYEHH.

158. U3 nByx cen, paccTosHHe MexIy KOTOpbIMH paBHO 30 KM, BBHILLIH
HaBCTpedy ApYyr ApYry JBa TCLIEXOA3, KOTOphlE BCTPETIUINCL HA
cepenyHe MYTH, MPAYEM OJHMH M3 HMX BhIUen Ha 14 15 MHH nosxe
apyroro. Ecnn 6bl OHH BBIIUIN OZHOBPEMEHHO, TO BCTPETHRHCH Obl
yepe3 3 y. Haliaure cKopocTs ABYIKEHHA KaXIOTO Nelexona.

159. Ecau otkpeiTh OQHOBpEeMEHHO ABe TPYObl, TO GacceiiH Oyner Hanoa-
HeH 32 8 u. Ecnu cHavana nepsas Tpy6a HanonHMT nonoBuHy Gacceii-
Ha, a NOTOM BTOpas Tpy6a — BTOPYIO €ro NMoNOBHHY, TO Becb GacceiiH
6yner HanonHed 32 18 4. 3a CKOILKO HacOB MOXET HANOJHMTbL 3TOT
6accefin kaxnas Tpy6a?

160. 1Ba paGotHuka, paboTas BMECTE, MOTYT BBIMOTHHTS 3aKa3 3a 12 aHei.
Onuu npopaboramu BMecte 10 awedt, u omuk 13 Hux 3abonen. Tlocne
3TOro BTOPOH pabOTHHK 3aKOH4YM/ BHINONIHEHHE 3aKa3a 4yepe3 S auei,
paboras B OAMHOUKY. 3a CKONBKO AHel Kakabi paGOTHHMK MOXET
BBINOJIHHUT JaHHbIH 3aKa3, paboTas caMOCTOATENBHO?

161. U3 cena A B cemo B, paccTosHMEe Mexay KOTOpbiMu paBHO 20 KM,
Bhlwien newmexod. Yepes 2 4 u3 cena A B TOM e HalpaBIeHHH CO CKO-
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pocTbio 15 KM/Y BBleXasl BENOCHUNEANCT, KOTOPbIA JOrHaN NElexona,
nepeaan eMy makeT M moexan B ceno A ¢ Toi xe ckopocthbto. [letexon
npuuen B B, a BeNloCHNEANCT BepHyJIcs B A oxHoBpeMeHHo. Halinure
CKOPOCTb ABHXKEHHSA MELIEXO0a.

162. U3 aByx cen, pacCTOSHHE MeXAy KOTOPBIMH PaBHO 9 KM, BBILUIH

OJIHOBPEMEHHO HaBCTpevy ApYr Apyry ABa newexona. OmuH M3 HMX
MIpHILEN BO BTOpOE cejo Yepe3 | 4 21 MUH mociie BCTpeuH, a Apyroi B
nepBoe ceno — 4yepes 36 MuH mocne BcTpeud. Haiinure, ¢ kakoit
CKOPOCTBIO ABHTAICA KaXKHABIH Mewexoa W Yepe3 CKOJLKO BPEMEHH
Toce Hauana ABH)KEHHA COCTOAIACh HX BCTpeua.

163. OnHoBpeMEHHO H3 OJHOTrO ropoja B OXHOM HaNpaBJeHHH BHIEXAIH

ABa MOTOLMKIMCTa: nepBbiii co ckopocTbio 80 kM/4, a BTOpOil —
60 xM/u. Yepe3 momyaca U3 3TOro ropoAa B 3TOM )€ HamnpaBIeHUH
BBIEXaJl TPETHii MoTOLMKIKCT. HaitauTe cCKOpOCTh ABHXKEHHA TPETHEro
MOTOLMKINCTA, €CIH H3BECTHO, YTO OH JOTHaN IIEPBOro MOTO-
umKaMcTa yepes | 4 15 MuH nocine Toro, kak JorHan BTOporo.

164. JIse TOYKH ABHraloTcs Mo OKPYXHOCTH B OZHOM HanpaBienun. Ilep-

Bas TOYKa NMPOXOIUT OKPYKHOCTBH Ha 2 ¢ ObIcTpee BTOPOH W NOTOHSET
ee yepe3 xaxasie 12 c. 3a Kakoe BpeMss KaxAas TOYKAa NPOXOAMT

OKPYXXHOCTB?
MaremaTH4eckoe MoAeIHPOBaHHe

165. Pewunre 3aaqy, NOCTPOMB €¢ MaTEMAaTH4ECKYI0 MOJENb.

1) na usroroenesua 6 npuGopos Tpebyerca 14 kr Merauia. Ckonbko
MeTaiuia TpeGyeTca A u3roTosneHus 15 rakux npubopos?

2) PaccrosHue mexay ropoxamu 4 U B Ha kapre paBHO 4,8 cM, a Ha
MectHocTH — 120 kM. KakoBo paccrosune Mexay ropoaamu C u
D Ha 37Ol KapTe, €Cl4 Ha MECTHOCTH pPAacCTOAHHUE MEXAY HHMM
paBHO 160 xm?

3) U3 nmBYX roposoB, paccTOsSHHE MEXJY KOTOPhIMH paBHO 42 KM,
OJIHOBPEMEHHO B ONHOM HAMpaBIeHMH BBHIEXAJIM ABA aBTOMOOWMIIA.
[lepBblit U3 HUX, exaBUIMHA C3aaH, ABUIAICA CO CKOPOCTbIO 70 KM/4,
a BTOpoM — 56 kM/4. Uepe3 cKOJMIBKO 4acoB MOCJIE Hayaua ABHKe-
HMA NepBbIi aBTOMOOMIIL JOrOHUT BTOPOI?

4) se Opuranmsl, paGoras BMecTe, MOIYT BBINONHHMTh HEKOTOPHIit
3aka3 3a 6 aueil. OnHa u3 Gpuran MOXeT BBIIOIHMTh CaMOCTOA-
TEJILHO 3TOT 3aKa3 3a 10 aHeii. 3a ckoIbKO AHEH MOXET BBINOHHTD
€ro CaMOCTOATENBHO Apyras 6purana?

5)OTr cema 40 ropoia JerkoBod asroMoOMiIbL Hoexan 3a 24, a
rpy3oBoii — 3a 5 4. KakoBa CKOpPOCTh IBMIKEHHMA KaXKAOro aBTO-



Bapuanr | 31

MOGHAA, €M CKOpOCTb FPY30BOro Ha 48 KM/4 MeHbLIE CKOPOCTH
11erkoBoro?

6) Kynuin 14 otkpeitok no 80 kom. u mo | rpx. 20 kon., 3amnaruB
Bcero 15 rpH. 20 xon. CKonbKo KynMIH OTKPBITOK Kaaoro Buaa?

7) CreHy minHOd 6M M BhICOTOH 3 M XOTAT O6JNIOKHTBL KadeneM.
XBaTHT 1M JUIA 3TOTO 5 AWMKOB Kades, ecli OHA IUIMTKA Kadens
umeer (opMy KBaapaTra CO CTOPOHOH 15cM, a B OIMH AIIMK
moMmemaerca 160 niautok?

8) Tokapb mnaHMpoBaji 3a onpeleneHHOe BpeMsa H3roToButh 105 ne-
Taneil. OAHaKo OH BHUONHMI 3TO 331aHHE Ha 2 [IHA paHblUe CPOKa,
TaK KaK W3roTaBIHBaJ eXeJHeBHO Ha 14 meraneit Gonsime, uem
ru1anupoBa1. CKONBKO AeTaiei B A€HH OH U3rOTaBJIMBAN?

9) Nopora mexny cenamd 4 u B cHayana uger BBepX, a 3aTeM
cnyckaerca. Ilemexon Ha myTb u3 4 B B TpaTuT 4 4, 2 HAa 0OpaTHBIA
— 449 20 MuH. Ha noabeme OH aBHXeTcA Ha 1 KM/4 MeIeHHee,
yeM Ha cmycke. C KakoM CKOpOCTBIO MemeXol MIET BBEPX H C
KaKoii — I0Al TOpy, €c/li PacCTOAHUE MexX Ay ceaaMu A U B paBHO
10 xm?

10) 1sa TypHcTa BHIIUIH OAHOBPEMEHHO M3 ABYX rOPOJOB HaBCTpewy
OPYT IpYTY M TOCNE BCTPEYM KaKABIM NMPOAO/KHA ABMXKEHME B
NepBOHAYANbHOM HanpasjeHud. OaMH U3 HUX, CKOPOCTb KOTOPOro
Ha 3 kM/4 Gonblie CKOPOCTH APYyroro, npubbul B MECTO HasHa-
YeHMA Yepes 2 Y nocie BCTPeyH, a Apyroi — uepes 4,5 4. Haiinure
CKOPOCTb ABHXKEHHA KaXAOro Typycra. Uepes Kakoe BpeMs mocie
Hayajla ABHOKEHHUA COCTOIach UX BCTpeya?

11) A3 nyHkroB 4 1 B oaHOBpeMeHHO HaBCTpedy Apyr APYrY Bbl-
€XaJIH COOTBETCTBEHHO MOTOLMKIHCT M BejJocHnenuct. MoToumk-
nucT npubbin B B yepes 36 MUH nocie BCTPEYH C BENOCHHIERHUCTOM,
a Benocuneauct B A — qepes 3 4 45 MuH nocie BCTpeyn. 3a Kakoe
BpEMS KOXKABIH H3 HUX NMPOEAET paccTosHue Mexry A u B?

IlpouenTHbIe pacyueTsl
166. CxonbKo KHCIOTH COAEPXKHTCA B 23 KI' AEBATHIPOLEHTHOro pac-
TBOpa?
167. B marasun 3ase3nn 200 kr a6mox u rpyw. I'pymm cocrasnanu 30 %

3aBe3eHHBIX ¢pykToB. CKONBKO KMJIOTPaMMOB #0NOK 3aBe3mM B
Mara3uH?

168. B nepBblii aeHb TypucT npouien 16 kM, 4To cocraBnser 40 % AnHHbI
TypUCTHYeCKoro Mapuipyra. Haliaure anuny storo Mapupyra.
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169. Pyna coaepxur 70 % xene3a. Ckonbko Hamo B3ATb Pyabl, YTOObI
nonyuurb 84 1 xenesa?

170. Bo Bpems cyuku s6nokn repsior 84 % csoei Macchl. CKONbKO Hano
B3ATb CBEXHX 010K, 4TOOBI MONYyYHuTh 12 K CylueHbIX?

171. B aBronapke Gbino 180 aBroMobuneii, u3 Hux 117 — rpysossle.
CKO/bKO NPOLIEHTOB BCEX aBTOMOOM/IEH COCTABIAIOT IPY30BHKH?

172. Llena HekoToporo ToBapa Bospocfa co 160 rpu. mo 164 rpu. Ha
CKOJILKO FIPOLEHTOB BbIpOCIa lieHa ToBapa?

173. CronMoCTh HEKOTOPOro TOBapa CHayasa CHU3MIach Ha 10 %, a norom
nosbicunack Ha 10 %. Ha ckonabko MpoueHToB M3MEHMIaCh NEpBOHA-
yanbHas ueHa?

174. Bxnapuuk nonoxun B 6ank 40 000 rpH. noa 8 % roxosbix. Cxonbko
neHer Oyaer Ha ero cyere yepe3 3 rona?

175. NMpennpunumarens B3sn B 6aHke kpeaut B pasmepe 30 000 rpH. nox
HEKOTOPLIli NpOUEHT rolosbix. Yepes aBa roxa oH BepHyn B GaHk
43 200 rpH. [Tox Kakoif NPOLIEHT rOAOBLIX JaeT KPEAUTHI 3TOT 6aHK?

176. Cmemanu 50-nponeHTHBIR H 20-MPOLIEHTHBIR pacTBOPHI KMCIIOThI H
noayudnu 600r 30-nmpoueHtHoro pactBopa. Ckonbko rpamMMoB
Kaj10ro pacTBopa cMelnaiu?

177. Bknaguuk nonoxun B 6ank 20 000 rpH. 3a nepsbiif rog emy Ha-
YUCJIMIM HEKOTOPbIH MpPOLIEHT TOAOBLIX, a B ClexyoueM rogy GaH-
KOBCKHMH MpoueHT 6bln yBennyed Ha 2 %. B koHue Broporo roja Ha
cuere okasaioch 22 048 rpH. CkonbKo NpPOLEHTOB cocTaBisia OaH-
KOBCKas CTaBKa B NepBEIii roa?

178. K cnnaBy Memy u UMHKA, COAEpXKABIIEMY MEZH Ha 4 KT Gosbile, 4eM
LMHKa, nobaBumy 4 kr Meau. B pesynbrate 9TOro NPOLEHTHOE COREP-
JKaHUe MelM B CIUaBe yBeauyunoch Ha 7,5 %. CKoIbKO KMIOrPaMMOB
MEaH COAepKal CrlaB NepBOHA4YaIbHO?

CayuaitHoe cobbiTHe. BeposiTHOCTB cryyaiiHoro cobbLITHS

179. B xopobke nexat 6 Genbix U 14 kpacHbIX 1apukos. KakoBa Bepo-
ATHOCTB TOrO, 4TO BHIOPaHHBIA Hayran IIapuK okaxercs: 1) GenbiM;
2) kpacHbIM?

180. B norepee pasbirpbiBasiock 6 asromoOuneit, 18 MoTtoumxioB u
42 Benocunena. Beero Geuto BeimmynreHo 3000 soTepeiiHbIx GuneTOB.
KakxoBa BepoATHOCT: 1) BHIMTPaTh MOTONLHMKI; 2) BHIMTPaTh KaKOM-
HHOYAb npu3; 3) He BHIMIpaTh HUKAKOro npu3a?
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181. HUrpansbHblit ky6uk 6pocunn oaus pa3. KakoBa BeposTHOCTb TOrO, Y4TO
BbINAAET YUCIIO0, KpaTHOe 27

182. U3 HaTypanbHBIX 4Hcenl oT 1 A0 16 BKIIOUMTENHLHO YWZHHK Hayrax
HaspiBaeT 0AHO. KakoBa BEpOATHOCTb TOro, YTO 3TO YMCJIO ABAAETCA
AenuTeneM yucaa 16?

183. KakoBa BeposATHOCTB TOTO, 4TO Hayraa BbIOpaHHOE ABY3HAYHOE YUCIIO
AENMTCA HaUeno Ha 127

184. B xopobke nexar 3 Genbix ¥ 4 cHHUX 1uapuka. Kakoe HanMmeHbluee
KOJIM4€CTBO ILIAPUKOB HAaZO BHIHYTH HayTajl, 4ToObl BEPOSTHOCTh TOIO,
4TO CPERU HUX OKAXKETCS XOTA Obl OMH CUHHH, Obina paBHOH 17

185. Yersipe kapTOoukM mpoHyMmepoBaHbl uMciamu 1, 2, 3 u 4. Kakosa
BEPOATHOCTb TOT'0, YTO NPOH3BEACHHE HOMEPOB ABYX Hayrai BbiGpar-
HbIX KapTouek Oyaer KkpaTHbM 37

186. B xopobxe nexar kpacHble W xenrtole mapuku. CKONbKO KpacHBIX
wapukoB’ B KOpoOKe, €CTM BEPOATHOCTb BBIHYTb M3 He€ Hayran
KpacHBIH WapHK paBHa % , @ XEeNThIX LIApHKOB B Kopobke 207

HavanbHble cBeItHHS 0 CTATHCTHKE

187. Maner 30 umcen, U3 Hux uucno 6 Bcrpeyaercs 10 pas, uucno 10
BcTpevaercs 12 pa3 u yucno 15 — 8 pa3. Halinure cpeanee apud-
MerHyeckoe aTHx 30 yucen.

188. Hatinure Mepbl HEHTPATLHOM TEHOEHUMH BEIGOPKHM:
1)6,6,8,10,11, 13, 14, 14, 15, 23;

2)1,2; 1,4, 1,5; 1,5; 2,3;4,4; 4,5.

189. B tabnuue npuseacHo pacnpeneieHne Mo cTaxy Boaurenei, pabo-
TaIOLIHX B HEKOTOPOM aBTOIapKe:

Crax pa6orsiBrogax | 2| 6{10|15{16{18]19]20[21]22{25(28

KonnuecrBo Boauteneii| 3 [ 8 {1213 |15{S|S|8f10{/612]3

HaiiguTte OTHOCHTENBHYIO YaCTOTYy KaXXAOI'O 3HAUEHMS W Mep:l LieH-
TpalbHOH TEHAEHLMH BbIGOPKH.

190. Onpocunu 20 nereit, mpuweawMx B KuHOTEaTp, 06 MX BO3pacTe M
COCTaBMIHM Tabnuuy:

12 | 14 ] 15 1 12 | 16

13 114 | 16 | 15 | 14 |

14 115112116 | 14

12 1 13 115 | 16 | 14

CocTaBbTe 4aCTOTHYIO TabMMLy M TOCTPOITE COOTBETCTBYIOUILYIO

rucrorpaMMy. Onpefenute 4acTory M OTHOCHTENbHYIO 4acToTy

KaXIOro ee 3HaYeHHs.
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YucsioBble NOCTIEA0BATEILHOCTH

191. 3anummTe NATL NEPBLIX YWIEHOB NOCNELOBATENLHOCTH:

1) ABy3HayHBIX YHCEN, KPAaTHBIX YMCIY 7, B3ATbIX B MOPAAKE BO3-
pacraHus;

2) npaswibHbix 0ObIKHOBEHHBIX Apo0eil Co 3HaMeHaTeneM 23, B3AThIX
B nopAnKe yObIBaHMA;

3) HaTypaJbHBIX YMCEll, JAlOWMX NpU OeNeHuH Ha 4 ocTaTok 3,
B3AThIX B [OPAAKE BO3PACTaHHA.

192. Hajinure yeTsipe nepBhIX YJEHa NOCJIEAOBATENBHOCTH ( 4, ), 33JaHHOI

bopmynoit n-ro uneHa:
n 2"
) a,=n+2; 2)a,=3n-4; 3)a,=—r; 4a,==.
n+1 n
193. Haiinure BTOpO#, IIECTOH M COTHIH WieHbl NOcaea0BaTeNbHOCTH (b, ),

3anaHHOM GopMyno#i n-ro uieHa:
)b,=2; 3) b, =n>—10n;

2) b,=7-3n; 4) b, =(=1)" +(-D)"".

194. TlocnenoBarenbHOCTS (¢, ) 33aHa GOPMYJIOR n-ro uieHa ¢, =2n+3.
Haiigure: 1) ¢52) ¢s;3) ¢1254) c2005 5) sz

195. llocnenosarensHoctb  (x,) 3agasa  QopMynoil n-ro  wieHa
x, = (=)™ 2. Haiinure: 1) x;;2) Xq; 3) o5 4) Xopa155) Xiar -

196. HaiinnTe NaThL NEPBLIX 4JIEHOB NOCIEAOBATENLHOCTH (@), ), €CIIH:

)a=-3;a,,=a,+2;

a
2) g =16; a,,+,=-§"-;
a=-4;a,=3; a,,,=a,+2a,,;
4 a=1;a,=4;a,, =a§—a,,,,,.

197. IlocnenoBarensHOCTs ( ), ) 3amaHa GopMynoii n-ro unesa y, =6n-1.
SABnsetca au 4ISHOM 3TOM nocnenoBatexsHocTH uncio: 1) 17; 2) 215;
3) 36? B cnyyae yTBepAMTENLHOr0 OTBETa YKaXHTE HOMEp 3TOro
YjeHa.

198. HaifauTe KONHYECTBO MOJOXKHTENbHBIX 4IEHOB MOCIENOBATEILHOCTH
( z,,), 3anaHHoi dopMynoii n-ro uiaena z, =22—4n.
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199. Ilox6epute oaHy M3 BO3MOXHBIX OpMYI #-r0 WieHa NnociaenoBarenb-
HOCTH, MEPBbIMH YWIEHAMH KOTOPO# ABISIOTCA YHCAA:

1)4,9,16, 25, 36, ...; HL,-1,1,-1,1,..;
12345 . 20202
2)2’ 3, 40 5, 6$"" 4)2,0’ 3’0) 5009 7$~"'

200. JlokaxxuTe, YTO NOCAEROBATENBLHOCT ( a,, ), 331laHHasA Gopmynoii n-ro
4jieHa, ABJIAETCA BO3pacTaloLeii:

1) a,=6n-13; 2) a,=n*+n-1; 3) a,,=-n—'_:—_r.

201. Haiinure HauOonbluMi 4ieH MmocnenoBarenbHOCTH (a, ), 3afaHHOM
dbopmynoii n-ro wiexa:
1) a,=30-nr"; 2) a, =3n* -n’; 3) ay=——s.

4+n

Onpenenenne apupMeTHYECKOil MPOrpeccHH.
®opmyia n-ro YieHa apupmernyeckoii nporpeccun

202. Haiinute 4eThipe MepBEIX 4ileHa apudMeTHyecKoi mporpecchu (a,, ),
ecu g, =1,5; d=-04.

203. B apu¢mernueckoii nporpeccun (a,) a,=5; d=0,6. Haiinure:
1) as; 2) ay; 3) a3;.

204. HaiiauTe pa3HOCTb M CTO MATHAECAT NEpPBbIi 4ieH apHMETHYecKoi
nporpeccuu 1,8; 2,2;2.6; ...

20S. Haitaute $popMyity n-ro wieHa apuMeTH4eCKOH NPOTPECCHH:
1)18,14,10,6, ...; 3) a*, 54*, 94°, 134%, .. ;
»2%, 21,214,242, 4)10-a,8-a, 6-a,4-a,...

206. Haiinure pazHocTb apudMeTHYECKOH mporpeccHH (x,), €CIu:
Dx =14, x=-7, 2) x5 =—4,x4=50.

207. Haiigute nepBhiii uieH apupMmeTHdeckoii nporpeccuH (yy,), eChnu:
Dy=-23,d=-2; 2)¥s=16,y18=152.

208. Halinute HOMep uneHa apHpMeTHyecKod mporpeccun (z,), paBHOro
3,8, ecnn 2, =104 u d=-06.

209. Asnsgerca 1 4yucmo 25 uneHoMm apudmerHueckod mporpeccuu (b, ),
ecnd by =8 u d=3,5?7 B cnyyae yTBepauTENbHOr0 OTBETa yKaXHTe

HOMEP 3TOro 4jeHa. )
210. lana apudMernueckas nporpeccus 5,3; 4,9; 4,5; ... . Haumnas c
KaKoro Homepa ee uieHsl 6yayT OTpHLATENLHBIMH?
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211. HaiiguTe KOJNMYECTBO OTPMLATENbHBIX 4WIEHOB apu(pMeTHYECKOi
nporpeccuu (a, ), ecin gy =-24, d =1,2.

212, Mexxy yMcnaMu —6 ¥ 6 BCTaBbTC CEMb TaKUX YHCell, YTOObl OHH BMe-
CTC C aHHBIMH YHCNaMK 06pa3oBas apH(pMETHYECKYIO MPOrPECCHIO.

213. Haiigure nepBblii 4IeH H pasHOCTb apuMETHUECKOI nporpeccui (a,),
ecnu:

1Yas+ag=35 u a3+ ax =65;
2)as+ay=42 u a;-a;p=165.

214. SlBnsercs QM nocnegoBaTeNbHOCTh (4,) apuMeTnyeckoll mporpec-
CcHeil, eciTi OHa 3aaHa GOPMYJIOH n-To YieHa:

- . -4 4 _n-3,
Da,=-8n-1; 3)a,=-44n; S)a, P
2 4-3n
2)a,=5n"-4n; 4)a,=25-0,16n; 6)a,= 3 ?
B ciry4ae yTBEpAUTEILHOrO O0TBETA YKAXKUTE TEPBLI WIEH H Pa3sHOCTDb
NpOrpeccHy.

215. laubl pBe OeckoneuHble apuMernyeckwe nporpeccuu. Ecau k
KaXIOMy 4ieHY OJHOH IPOrpeccHH NpuHGaBHTH COOTBETCTBYMOLIMH
YyneH BTOpPOH nporpeccu, To 6yner 1M moNydeHHas MNOCIEROBA-
TENBHOCTh apUPMETHUECKOH porpeccuei?

216. Ilpu KaKkoM 3HAYEHHM M 3HAYEHUA BHIAXEHUi 3m, m* + 2 u m + 4
OyayT nocjenosaTeibHBIME 4iIEHaMK apudMeTHYecKoH nporpeccHn?
Haiiaure uneHs! 3T0i Nporpeccuy.

217. IIpu kaxoM 3HAYEHMH 1 3HAYEHHA BBHIPAXEHUH nz, 2n+3,3n+4wu
n’+n+7 GyayT NOCHEXOBATENLHBIMH YICHAMH apH(METHYecKoM
nporpeccuu? Haiinure 4ieHb! 3T0i nporpeccum.

CyMMa n 11epBbIX 4JIeHOB apH(PMeTHHECKOM NPOrpeccHH
218. HaiiauTe cyMMy ABaZuaTH YeTHIPEX MEPBLIX WIEHOB apH(METHIECKOM
nporpeccuii (a, ), ecmn a; =-4,2, d =0,6.
219. Haiiante CcymMmy CcOpoKa MEpBBIX YIEHOB apu(MeTHYEeCKOH
nporpeccuu 14,9, 4, ... ’
220. Apupmernyeckas mporpeccust (a,) 3agaHa ¢opMyioii n-ro uneHa

a,=0,4n+ 5. Haifigure cyMMy TpHAUATA WIECTH INEPBHIX YIEHOB
TIpOrPECCHH.

221. Haiiaure cymMMy JeciTH MEpBBIX WIEHOB apHMeTHYeCKol nporpec-
cuu (a, ), ecnu:

1) al=6, a|3=42; 2) 06:45’0]4:"43'
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222, Haiiiute cyMMy CceMHAauaTH IiepBbIX WIEHOB apuUdMeTHyecKoit
nporpecchu (a, ), eciu a;; =84, d =6,5.

223, Haliqure cymMMy JABajuaTH MNepBHIX WIEHOB apubMeTHYecKoi
nporpeccuu (a,, ), eclu a; +aj3 =21 M ag+aj, — a5 =3.

224, Ilpyn no60M n cyMMy n mepBbIX 4ICHOB HEKOTOpOi apubMeTnieckoi
TNPOrPeCCHH MOXHO BRIMUCAHTB No dopmyne S, = 4n? - 5n. Halimure

NepBhI WIEH U Pa3HOCTb 3TOI NPOrPECCUH.

225. Haiigure cymMMy BCEX HAaTypalbHbIX HHCEIN, KOTOpble KpaTHbI 11 1 He
Gonsiue 374.

226, Haiiaure cymMMy Bcex HaTypajsIbHBIX 4MCell, KOTOphIe KPaTHEL 9 v He
Gonbime 192.

227. Hatinure cyMmy BCeX HaTypaibHbIX YHCEN, KOTOPbIE NPH AEIEHHH Ha
4 narot B octaTke | ¥ He npeBIIAIOT 145,

228. Hailinure pa3sHOCTh M TPHHAIUATHIH 4iaeH apuMeTHYeCKOMH
nporpeccuH (a,), ecnu a; =9 u S =-15.

229. B apudmeTHuecKoit nporpeccuyn nepBhlii 4iaeH paseH —18, a cymma
JBafllaTH 4YeThipex NepBhIX WieHOB paBHa 672. Haiinure pasHocts M
JEBATHAALATHIA YiIeH NpOrpeccHH.

230. Haiinute nepBblii ¥ AeBATHIH WieHbl apHpMETHYECKOI Mporpeccuy,
€CNM ee pasHOCTh paBHa —4, a CyMMa JBCHAKLATH ee TIEpPBBIX WIEHOB
paBHa 336.

231. Haiinure cyMMy 4ieHOB apu(MeTHYECKOl porpeccHn ¢ BOCbMOTo Mo
JABAANATh BTOPOi BKJKOYHTENbHO, €C/IM NepBblii 4ieH paBeH 48, a
pa3sHOCTL paBHa —4.

232. Haiinute cyMmy uneHos apudmeTudeckoit nporpeccuu ( v,,) ¢ neca-
TOTO 10 TPHALATH CEAbMOH BKIIOUHTENBHO, €CIM ¥ =8 U yjq =16.

233, Halinute CcyMMy BCeX OTPMUATEJbHBIX YIIEHOB apH(MeTHueckoi
nporpeccun -5,6; -5; —4,4; ... .

234, B apudmetndeckoit nporpeccu# (a,) a; = 16, d = —4. Cxonsko Hamo
B34Th MEPBBIX WIEHOB Nporpeccin, 4tobsl MX cymMa Obuia pas-
Hoil ~ 3247

235, Halinurte nepBblii 4ieH M pa3sHOCTh apH(bMETHYECKOH NpOrpeccHy,
€C/IM CyMMa CeMH IIepBbLIX €€ YIeHOB paBHa 94,5, a cyMMa 1IATHaALaTH
NepBBIX WIEHOB paBHa 112,5.

236. Peunte ypaBHEHHE:

1) 5+9+13+...+(4n+1)=324, rae n — HaTypalbHOE YHCNO;

2) 4+10+16+...+x =310, rae x — HaTypanbHOE YHUCIO.
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Onpenenenye reoMeTPHYeCKOil NPOrpeccHH.
DopMyJia n-ro 4ieHa reoMeTpHYecKoii Nporpeccun

237. Haiinute yerbipe NepBBIX 4l€HA reoMeTpHueckoi mporpeccuu (b,),
ecm by =-2, g=-3.

238. B reoMerpuueckoit nmporpeccun (b,) b =—65—5" g =-5. Haiigure:

1) by;2) b4;3) by, 4) by
239. Haitpute 3HaMeHaTenb M TMATHIA YI€H TEOMETPHUYECKON NMpOrpeccuy

L -1 L
2567 1287 64’

240. Haiinure 3HaMeHaTelb reoMeTpHYecKoii nporpeccuu (b,), eciu:
1) b, = 4000, b, = 256; 2) b=6, by =18.
241. HaiinuTe nepsblii 41eH reOMETPHY€ECKOi NPOrpeccuH (c,), ECu:

Des= g=4; 2)cs=8, ¢, = —64.

242. Yucno 192 saBnsercs  4JIEHOM IEOMETPHYECKOH NpOrpeccuu
% R %, -3—, ... . Haiiaure HOMep 3TOro 4ieHa.

243. Kakue Tpu yncia Hago BCTaBUTh Mexay yuciaaMu 16 u 81, uToGb1 oK
BMECTE C JaHHBIMHM 4MciIaMH 06pa3oBany reoMeTpUYECKyl0 Mporpec-
cuio?

244. NMocnenosarensiocts  (b,) 3amaHa ¢opMmynoi n-ro  uneHa

b, =4-3""!, Spngerca nu 3Ta NOCIEIOBATENBHOCTS T€OMETPHYECKOT
nporpeccueit?

245. Haiinute nepBslii wieH ¥ 3HAMEHATENb reOMETPHYECKOH Nporpeccuu
(b,), ecnu:

1) bjo=9bg n b; + b= 168;
2) by + bg=1260 u by — bs + bs = 945.

246. IIpn kaxoM 3HaYEHMM X 3HaYeHUA BblpaxeHuH 2x + 1; x + 2 u 8 —x
OyayT mociegoBaTeNbHBIMH HIeHaMH IeoMeTpHuecKoi nporpeccHn?
Haiinure unens! 910l nporpeccuy.

247. Cymma Tpex umcen, o6pa3yiouix TeOMETPHYECKYIO MpPOrpeccuio,
paBHa 63. Eciu x aTuM uuciaam npubaBuTh cooTBETCTBEHHO 7, 18 M 2,
TO 06pa3syeTca apupMeTHyeckas nporpeccud. Haiinure naHHble YHCa.

CyMMa n nepBbIX 41EHOB reoMeTpHYeCKoi Nporpeccuy
248. Haiinute CymMMy 4eThIpex NepBHIX YIEHOB MEOMETPHUECKOH Iporpec-
cun (b,), ecu by =-2}_6’ q==6.
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249, Havaure cyMMy NATH NEPBBIX 4JIEHOB rEOMETPMYECKON nporpeccuu
162, 108,72, ....

250. Haiigute CcyMMy 4eThIpeX TIEPBBIX WYIEHOB Ie€OMETPHYECKOi
nporpeccuu (b, ), ecnu:

1) b, =125, g=2,5; 3) b, =10, b, =10000.
2) b =5, bs=25/5, ¢ <0;

251. leomeTpudeckas nporpeccus '(b,,) 3amaHa (GopMynoi n-ro uieHa
b,=17 -22"! Haiigure CYMMY YE€ThIpEX IEPBBIX €€ YIEHOB.

252. HaliiMre nepBblif WwieH FeOMETPHYECKOH NporpeccHu (x,), ecim
q=%,‘S4= 156.

253. HailinTe KOJNMYECTBO WIEHOB TI¢OMETPMYECKOM mnporpeccud (y,),
ect y, =6, g=4, S, =2046.
254. Pa3HOCTb NATOrO M TPEThEr0 WICHOB FeOMETPHYECKOH IPOrpeccHH

paBia 1200, a pa3HocTb NATOro M yerseproro uiaeHos paBxHa 1000.
Haiinure cyMMy NsiTH NEpBBIX YIEHOB MPOTPECCHH.

255. Haiinure nepBblif yieH, 3HAMEHATelb M KOJMMYECTBO 4JEHOB reoMer-
pudeckoii nporpeccuu (c,), ecim cg—cy =135, cg—c5=8l1,
S, =665.

Cymma GeckOHe4HO# reoMeTpHYecKoli NporpeccHt, y Koropoii | g | <1
256. Haiiaure cymMmMy GeCKOHEYHOI reOMETPUYECKO# ITPOTrPecCHHu:

136,20, 111, .; 2)21, 37,3, ...

257. Haiiaute niepBhiii 4WieH GECKOHEYHON reOMEeTpHYECKON IIPOrpecCHH,
CyMMa KOTOpOi#t paBHa 75, a 3HaMeHaTeNb paBeH -g—’

258. Haiinure natbiii yieH OeckOHEYHOH TreOMETPHUECKOH NpOrpeccHH,
NIEpBBIi WIEH KOTOPO# paBeH —24, a cymma paBHa —16.

259. Halinure cyMMy GeckoHeuHOif reomeTpuyeckoil mporpeccun (b, ),
ecnn by, =36, by =16.

260. Cymma GeckoHewHOl TreoMeTpHYecKoi mporpeccud paBHa 27, a

cyMMa Tpex ee nepBbiX uneHoB paBHa 35..Haiiaure nepBblit uneH u
3HaMEHaTeJlb NPOrpecCHH.

261. 3anumuTe B BuAe 0OBIKHOBEHHOI xpobu yucno:
1)0,777...; 2)3,27); 3)0,2474747... 4) 8,3(8).
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Yncnosbie HEpaBEHCTBA

CpaBHuTe 9ucna ¢ H d, eciu:

1) c-d=1; 2Dd-c=17; Ne=d-09; 4)d=c+0,1l.
Touka C (4) pacmono)keHa Ha KOOPAMHATHOH NPAMOWN JieBee TO4-
ki D(x). Kakoe u3 yrBepxkaenuii BepHo: 1) x>4; 2) x<4;
3) x=4; 4) yacna x n 4 CpaBHUTH HEBO3MOXKHO?

[lokaxkute, 4To MpH MOGOM 3HAYEHHMH TNEpeMEHHOH BEpHO Hepa-
BEHCTBO:

1) (a+6)a-9)>(a+11)(a-14);

2) (a-10)% =12 < (a=T)(a-13);

3) (4a-1)4a+1)-(5a-7) <14(5a-1);

4) a(a-10)>4(a-13).

JoKaXHuTC, YTO:

1) a’-8a+17>0 TNpH BCEX ACHCTBUTENBHHX 3HAYECHUAX a;

2) 6y-9 y2 —4 <0 npu Bcex ACHCTBHTENBHBIX 3HAYCHHUAX Y}

3) x2—6xy+10y> —4y+7>0 npu Bcex AEHCTBHTENbHBIX 3HAYE-
HUAX X H };

4) x+ 9y2 +2x+6y+220 npu Bcex NEHCTBATENbHBIX 3HAYCHHUAX
xXuy,

5) xz(x—y) 2 yz(x-y) ,ecnm x20 u y20;

6) > -8>3a-6,ecmn a>2;

xt42x242

N
x?+1

2 2 TpH BceX ACHCTBUTENBHBIX 3HAYCHHAX X;

8) Sx2+9y + 12xp+6x+920 npu Bcex AeiiCTBHTENBHBIX 3Haye-
HUAX X M Y.
Jlokaxure, 4TO:

1) (x+_)171y+-i-)24,ecnn x>0, y>0;

2) (x+1)(y+2)(z+8)232,/xyz ,ecnm x20, y20, z20.
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6.

10.

11.

12.

CBoiicTBa YHC/I0BbIX HEPABEHCTB.
Ouennpanne 3Ha4eHUS BLIPAXKEHHS

Hano: m<n. CpaBHure:
DYm+9un+9; 3)2,7nu2,7m; 5) —20m u —-20n;
2) n-3um-3; 4 -nun-m; 6)%u§.

Hano: n < m. CpaBhuTe:
Dn-5um 2)m+6un;3) —n+4u-m+4;4) n+3 u m-2.
CpaBuute m u 0, ecnu:

D9m<Im; 2)%>ﬁ; 3) —4m<-13m; 4)-Dc-_m

BepHo 11 yTBepxacHHE:
ecnu x>2 u y>14, o x+y>16;

2ecnu x>2 U y>14, To x+y>15;
3)ecnn x>2 U y>14, To x+y>17;
4)ecnn x>2 u y>14, to xy > 28;
S)ecnn x>2 u y>14, To x=y>-12;
6)ecnu x>2 u y>14, T0 x> 27;
T)ecam x>2 u y>14, 10 2x+3y > 46;
8)ecmn x<2wm y>14, 10 y—-x>12;
9)ecnn x<2 u y<l4, To xy<28;
10)ecin 0<x<2 1 0< y<14, To xy<28;

11) ecan x> 2,10 xz>4;
12) eciu x <2, TO x<a;

1.1.
13)ecan x> 2, 10 x<73

1
14) ecnu x<2,ro-§->§?

Hano: x<0 u y>0. CpaBHuTe:

Dx-yu0  2x-yuy, 3)2y-Sxnzx 4) 4xl3y "y

Jano: =5 < x<1. OueHnre 3Ha4eHHe BHPAKEHHA:
1) 7x; 3) x+3; 5 -x; 7 3x-2;
2) %-; 4) x-8; 6) —6x; 8) 9-5x.

3

Aauo: 2 <x <7. Ouennre 3HaueHHe BRIPAKEHHA 5 .
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13.
14.

1S.

16.

17.

19.

20.

21.

Hano: —2 < x < 7. OueHuTe 3Ha4eHHE BHIPAKEHHUS %

H3secTHO, yTO 2,4 < \/6 < 2,5. Ouenvre 3Ha4eHNE BHPaXKEHHA:

1) 4J6; 2)-4¥6;  N1-v6; 4 l—‘/——

Hano: 3<x<8 u 2< y < 7. OueHuTe 3HaYEHHE BBIPAKEHUA:

Dx+y; 3)w; 5)2c+Sy; D
0,6x-0,1y
-y X. _4vy-
2) x-y; DEF 6 3x-4y; 8 Tgro1y

Ouennte MIMHY CpefHEW JNHHMHM TpameUMH C OCHOBAHMAMH X CM M
ycM, ecmt 9<x <13, 8<y<lS.

OueHuTe nepuMeTp 4 IUIOLIaAb KBajJpaTa CO CTOPOHOM X CM, €CIH
12<x<20.

HepasencrBa ¢ oxHoili nepemMeHHO#H

Kakue u3 uncen -7,5; 2; -1 L. 0 apnsiores pelleHHsAMH HepaBEHCTBa:

;—2',
Dx2l; 3) 3x>x+5; ) Vx-122;
2) x<12; 4) x2 -36<0; 6) i>19

KakxoBO MHOX€CTBO pellieHH it HepaBEeHCTBa:

) (x-2)220; 3)(x-2)*>0; 5)0x<-3;  7)0x<3;
2) (x=2)*<0; 4)(x-2)*><0; 6)0x2-3; 8) 0x>3?
Pelwunte HepaBeHCcTBO:

1 x-2 ] -3\?
1 +3>0; 4 =5 x=> .
) ( _ )2 ) x_2‘>4 7) (x_4) >0,
x=2 x-2 1
2) = >0; S) x—ZSl’ 8) x+ 3 3+2
-2 x=3)2_
3) x-z-o, 6) (m) 20;

Pewenne anHeliHbIX HEPABEHCTB C OAHON NepeMeHH oM.
UYncnoBbie NPOMEXKYTKH

H306pa3ure Ha KOOPAHHATHOMN MPAMOi NPOMEXYTOK:
1) [-3: +o0); 2) (=1; +e0); 3) (~0; 0); 4) (—=; 0].
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22. H3obpa3ure Ha KOODAHHATHOH NpAMON M 3aMHUIUMTE NPOMEXYTOK,
KOTOPAIH 331a€TC HEPAaBEHCTBOM:

1)x>-2; 2) x<-3; 3) x23; 4) x<6.
23. Haiigure HauMeHbLLeEe 1IeN0e YUCII0, IPUHAUIeXkKALee IPOMEXYTKY:
1) (<2,7; +oo); 2) [9; +o0).
24. Pemurte HEpaBEHCTBO:
1) 2x>10; 5)39x>0; 9) 9x+5<31-4x;
2) -4x<16; 6) —6x<0; 10) 7-4x<6x-23;
3) 7l‘.x>_:1,; 7 2%):2—3%‘-; 1) 1,7—2,3x151,2x-9,3;
4) -0,2x<-2; 8) 5x>24—x; 12) gx+7<3x+2.

2S5. PemuTe HepaBEHCTBO:
1) 4x-3)>x+6;
2) 038-3y)<3,2-08(y-17);
S(l,_1 1. \
3) 6(3x 5)23):4—33,
4) 2x(2x +1)=5(x* =3x) < x(2-x)+3;
x=5 x+1

N3 >%

5x-2 3-x_1-x
N5 >T70>
8 (x+4)(x—2)—(x+5)(x+3)<-8x;
9) Bx+1)2 —(x+2)(dx-1)>5(x-1)% + 7x;
10) 3x(5 +12x) — (6x —1)(6x +1)>10x.
26. HaiiguTe HaHMEHBIlEE LEOE pEllIEeHHE HEPaBEHCTBA:
1) x-4<3x+9;
2) 18x% —(3x — 2)(6x +5) < 20;
3) Bx+2)2 -Ox-)(x+1)217;
4) (x-3)(x+3)>2(x—2)% - x(x +1).
27. PemnTe HEpaBEHCTBO:
1) 5x+7>3(2x-5)-x;
2) 4,52 -x)25,4-3(1,5x—1,2);
3) 8x+(x =3)(x+3) 2 (x+4)%;
4) 3x(x=3)—-Cx+1)(x+4)>2-2(11x+3).

6)
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

36.

IIpu KaKHX 3Ha4€HHAX X HMEET CMbICJI BHIPAXCHHE:

2 3
1) V3x-5; 3) ——; 5) v9—-15x 4 ;
) V3x T ) T

2) V4-13x; 4) s/x+9+—l—; 6) 4 !

+ ?
V2x+18 |x]|-2

x—-4
Pemmre ypaBHeHHe:
D]x+3|-x=2; 3) | x-2|+x=8;
2)|3x-1]+x=2; 4) |x+2]-x=6.
Iocrpoitre rpadmk GyHKIUH:
D y=|x+2]; 2) y=|x-4|-2; 3) y=|x+1]+2x.
IIp Kakux 3HaYEHMAX @ MMEET ABAa PA3IHYHEIX JeHCTBHTENBHBLIX

KOpHs ypaBHEHHE:
1) x> =3x+5a=0;

2) (a +3)x2 —-(2a-x+a=0;

3) (a=5)x* -2(a-6)x+a—-4=0;
4) x> +2(a-x+2a* +4a+10=0?

[Ipy KakuX 3HaYEHHAX @ MOXKHO PA3JIOKHTb HA JIMHEHHBIC MHOXKHUTEH
KBAAPATHBII TPEX4IIEH:

1) 3x% + 53+ 2a; 3) 4x% —2ax +1;

2) ax? -3x+3; 4) (a-2)x? +2ax+2?

l'lpu KaKHX 3Ha4YCHNIX b UMEET NMOM0XKHTEIbHBIH KOpeHb YPaBHCHHE!
1) 4x+5=3b; 2) (b+5)x=2"

Ilpu kakux 3HauYeHHMAX b MMeeT eQUHCTBEHHbIH NOMOKHMTENbHLIA KO-
PEHBb YpaBHEHHE: )

1) (b+3)x=b*-9; 2) (5b2 +7b)x=b?

JIJI}I KaX0ro 3Ha4eHNA g PELIUTEC HEPABCHCTBO:

1) (a+2)x>0; S)a+2x23-ax;

2) (a+2)x<3; 6) (a-x)<9-ax;
3)(a+Dx2a+2; 7N (a-3)x>a*-9;
4) (a+2)%x<0; 8) (a+2)x<a’ -4.

B Hexo0TOpO# WKOI€ KOANYECTBO MATLYHKOB OTHOCHTCS K KONHYECTBY
JeBouek kak S : 4. Kakoe HavMeHbIIIee KOMIHYECTBO MaJIbYHKOB MOXKET
ObITb, €CJIM BCETO B LKOJe He MeHee 600 yyaumuxca?
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

45.

46.

CropoHbl TpeyronbHUKa paBHbl 11 cM, 15 cM M x oM, rae x — HaTy-
panbHoe yucno. Kakoe HauMeHbllee 3HaYCHHE MOXKET NPHHHUMATb X7
CyMMa Tpex MOCIENOBATENbHBIX HEYETHLIX HaTypanbHbIX YHCEN He
npesuiaer 139. Halinure Haubonbinee 3Ha4eHHE, KOTOPOE MOXET
NPUHUMATh TPEThE YUCII0 U3 3TOH TPOHKHU YuCel.

CucTemMbl IMHEHHBIX HepaBEeHCTB € OAHON nepeMeHH oM
Cpenu uncen -5; 3,5; 8 ykaxure pellieHHst CHCTEMbl HEPaBEHCTB:

x>-1, x<6, Ix—-2>x+4, 4-3x>1,
D {x<12; 2 {xZZ; 3 {7x—4>x+3; 9 {6-—3x<—13.

H306pa3uTe Ha KOOPAHHATHOH NPAMOF MPOMEXYTOK:
D705 2) [-1;6]; 3 [-63); 4) (-5;2].
H306pasute Ha KOOPAMHATHOI NPAMOli U 3alMHIIMTE NPOMEXKYTOK, KO-

TOPbIH 3a1aeTC HEPaBEHCTBOM:
1) 2<x<4; 3) -21<x<5,2;

2)%5;:52%; 4) -02<x<33.
BBHHIDHTE BC€ LI€JIBIC YHUCIIa, npuna,une)xamue npome)lcy'n(y:
D27 2)(1,3; 5); N[-2,3;34; 4H5.1514).

Vkaxute Haubonbllee U HaMMeHbLUEE Lenble YHCa, PUHaLIeKal1e
TIPOMEXYTKY

1) [-6;-2); 2) (3; 15).
. M306pa3sure Ha KOOpAMHATHOH NpPAMOH M 3aNHIIMTE MEpeceyeHHe
MIPOMEXY TKOB:
1) [-5; 11] n [6; 13]; 4) (~;4,1) n (4,7; +o0);
2)(3; 8] u [3; 10]; 5) [2; +o0) n [5,6; +e0);
3) (~00; 6,3) u (2,5; +o); 6)[4:13] n [7,2; 11).

H306pasure Ha KOOpAWHATHOH NpAMOH M 3anuMmMTe OoObeaMHEHHE
OPOMEXYTKOB:

1)[4;9,3] u [5; 11]; 4) (1; 5] n(5; +oo);

2)[2;15) u (-1, 15]; 5) (0; 17) u (9,1; +);

3) (~o0; 8) u (6,7 10); 6) (—0;-3) u (2; +0).

Peum're CHCTEMY Hepaaencm:

1) {-4x > 16, 3) {0,4(.1: -2)<0,6x +1,
-3x>4; S5x+3>4(x+1,25);

){4x—32x+6, ) x(x+3)>(x+1)(x-2)-1,
S5x+126x-11; x +D)(x+2) = (x=2)(x - 4) < x%;
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47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

2x—l_4—x>;
5] 4 2 "3
x=1_2-x 1.
2 3 T2

6 {(Zx +1)2+2x< 2x-D2x +1)-4,

2x-1 > x-5 x+1

2“4 8
Hatigure nesnble peLieHys CHCTEMBI HEPaBEHCTB:
){Sx-—9<5x—7, 3 {6x-2>4x+5,

2—-x>3—-4x; Tx—-10<2x+11;

5x+2>8x—6; 2

){12x+2323x-—4, " 332 _o>ay,
(x+5)(x-3)=2x(x-1)-19.

Pemmte cucTreMy HepaBeHCTB:
1) 4(x-1)=-3(x+D<x, ) Sx+6<3(x+2)+2(x-1),
0,5(x+2)<2(x+1,5)-4; x(x—8)-2>(x+7)(x-2).

Pewnte HepaBeHCTBO:

1) -4<x-9<5; S5x+2 _ .
2) —2,6<5x-2<3; ) 3s——=<4;
3) 08<1-3x<3,7; 6)0333—2x305‘
4)2<§+1<2,1; 6
CKOJIBKO LeTbIX pellieHHiH HMeeT HEPaBEHCTBO:

1) -4<2x-5<6; 2) —2<4-11x<7?

Tpu xakux 3HaYeHHAX x 3HayeHUA PyHkunu y = x(1 —\/-5-) TIpHHaJUTe-
JKaT MPOMEXYTKY [ZJg -2; 45— 4]?
PewmnTe cicreMy HepaBeHCTB:
x<9, Tx-2>13, 0,3-5x22,8,
1) {x>6, 2) {5-2x<8§, 3) 44,5x+1210,
x<1,4; 6x—-5>3; 2,2x-1<2x-1,3.

IpH kaKkuX 3HaYEHUSAX MEPEMEHHON HMEET CMbICII BhIpOKEHHE:

1) V3x-10 +Vax-11; 3) fSx—45+8-x;
2)J4x+-'; 4)3+59

J11-2x

v8-5x x*+2x
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54. Peuinrte HEpaBEHCTBO:

5S.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

DGNE-D20; 3 XE2co; 5)1%}320;
2) (x+2)(x+1)<0; 4)%}_%%; 6)‘—?558-50.

Pemnre HepaBeHCTBO:
D|x|<7; 2) |x-1]<38; 3)|7x-5|<3; 4)|5-4x|<6.
Pemvre HEepaBeHCTBO:
Dix]>9; 2) |x-4|23,2; 3)]|04x+3|22; 4)|7-8x|>9.

Pemmre ypaBHenue:
D [x][+|x=3|=4; Dlxl-1x-3|=4;
2) |x=2|+|x+3]|=5; 4)|2x-6|—|x+4|=4x+10.
PemyTe HepaBeHCTBO:
1) |x+3|+4x26; 4)|x+2]+|x=-3]|>4;
2) |x-4]|-5x<12; ) |x+22|-|x-18|<4;
3) |x+3|+]|x-3]|<6; 6) |3x+16]-|2x—-14|>8.
JUns KaXA0ro 3Ha4eHHs g PELINTE CUCTEMY HEPAaBEHCTB:
l) {x<—4, 2) {x>4,
x<a; x>a.
Tlpu kakux 3HayeHUAX @ oba KOpHA ypaBHEHHs x? -(Ba+2)x+

+8a—4a® =0 Gonsie uncna —7?
Tlpn Kakux 3HaueHMsX a o6a KOpHS ypaBHemus x> —(5a—2)x+

+6a® — 4a =0 npuRaIEXaT NPOMEXYTKY [4; 7]?
Ilpy KakMXx 3HaYEHMAX @ OAMH M3 KOpPHEil  ypaBHeHHA
2x%2 —(3a+5)x + a? +2a-3=0 mensiue 3, a npyroii — Gonbue 5?

DyHKIHS
®ynkuug 3anaHa popmynoi g(x) =2x --%xz . Hatinwre:
e D0 deed ag)
Hauwt pyHxumn h(x) =2x —% u g(x) =4x-3. Cpasuure:

D) h(-1) u g(0); 2) h(2) n g\--;_-): 3) h(3) u g(2).

7/
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65. [ana ¢ryHkuus

66.

67.

68.

[l, ecnu x <=3,

S(x)=92x+7,ecin —-3<x<-],

2x? +3, ecid x>-1.

Haitaure: 1) f(-3,01);2) f(-3);3) f(=2,5);4) f(0).

Haitaure obnacts onpeneneHus GyHKUHH:

1) f(x)=2x-17;
2) f(x) =253
x-—7.

3) f(x)=
x-3

4) f) =5

5) f(x)=vV3+x;
6) f(x)=—;J%3—;

6

16
6x+l9

8) f(x)=

9)f()'

x*+7
Mpu xakoM 3HayeHHH x 3HaueHHe QYHKUHH f(X)= l
X+

1)4;2)6;3)-1?

10) f(x)= |;|+35 ;
ll) f(x)_l |+6’
12) /)= -

x|-x
13) f(x)=vx+2 —Jx-
14) f(x)=v2- r-x+5,
15) f(x)=vx—4 +J4-x;

16) f(x)=vx— _J"‘_Z;

17) f(x)-s/_—4+ x- 1126

iz, " s
18) f(x)= Tj?' P T

paBHo:

Hatignte obnacTb 3HaueHnii PyHKUHUH:

1) f(x)=vx+3;
2) () =Vx-1;
3) f(x)=2-x%;

4) f(x)=x>+3;
5) f(x)=|x|+1;

6) f(x)=Vx2+1-3;

7) f(x)=y=1x];
8) f(x)=vx—-1+Vl-x;

9) f(x)=Va-x2;

10) )= .
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69. Ha pucynxe 5 usobpaxeH rpapuk GyHkunu y = f(x), onpeaeneHHoit
Ha npomexyTke [—4; 5]. [Tonb3ysach rpadukoM, HaiauTe:
1) f(=3.5) f(=1); fQO) f(15); f(3); f(45);
2) 3HaueHns X, npu kKoroppix f(x)=-15; f(x)=15; f(x)=3;
f(x)=0;
3) HanGonbluee ¥ HaUMeHbLIee 3HaYeHUsA GyHKLUHY;
4) obnacTb 3HaYeHHH QyHKUMMH.

ya

4
2

W

P~
|~
I~

N~
|~
N

=1

E |
Puc. 5
70. ®ynkuus 3anana dopmynoii f(x)=-x> +1, rne —2< x< 3.
1) CocraBbre Tabauuy 3Ha4eHnit GyHKUMH C warom 1.

2) IMocTpoiite rpaduk GpyHKUHH, NONb3YACh COCTABNEHHOH TabnuLeH.
3) Nons3yscey rpadukoM, HaiaKTE, NPH KaKHX 31a4CHUAX apryMeHTa

f(x)>0.
71. Ilocrpoiite rpaduk GyHKuMM:
D f)=2x-1;  3) f(x)==3x: 5) fx=%;
) fM)=5+ix; 4 f(0)=-2; 6) f(x)=-%.
72. Haiigure obnacTs onpeaeneHus H nNocTpoiirte rpadHk GyHKUMH:
b fe =521 ) f=Eotird,

x-1" 2-x
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- 3x-9 |x|-1
3) f(x)= ; 4) f(x)="——.
) ) x?=3x ) /@) |x]-1
73. IMoctpoiite rpadpyuk GyHKLHN:
F%, ecan x< -4,
1) f(x)=3: %x, ecmu —4<x<4,
lxz-, ecnn x4,
(3x+2, ecn x<-2,
2) f()={-1x-3, ecnu ~2<x<0,
(=3, ecnn x20.
74. Haiinure, He BBINONHAA NMOCTPOEHHS, TOYKY MEPECEYEHHA C OCAMM
KOOPAMHAT rpaduka QyHKIUMH:
D f(x)=3-4x; 4) g(x)=x* —4x+3;
=352 A4
2) h(x)=ixj33; 5) f(x)-3§ +211x 4,;
x —
3) (p(x)___xz_zs; 6) f(x)_xz .
75. 3anaiite popMynoii muHeiiHyro dpynkuuio f(x) = kx+ b, ans koropoit
fA0)=-15u f(7)= -15%.
CsoiicTBa PyHKIHH
76. Ha pucynke 6 usobpaxes rpapux oynkuun y = f(x). INomsaysace
rpadukomM, HaliauTe:
1) Hynu QyHKIMH;
2) npoMeXyTKH BO3pacTaHHs U NPOMEXYTKH yObiBaHHA GyHKUMH;
3) MHOXeCTBO pelueHuii HepaBercTBa f(x) < 0.
77. Haitnvre Hym QyHKUMM:

1) f(x)=-02x+5; 5) f(x)=Ix|-2;

2) f(x)=5x*-6x+1; 6) f(x)=+Ix]+1;

3) f(x)=v3-x; 7) f(x)=(x-2x-3.
x?-2x-3

4) f(x)=-—x'+—l‘—; :
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78. Kakue u3 suHeitHnX O¢yHkuui y=2x+62; y=-0l8x+1;

79.

80.

81.

y=025x-20; y=122x-1; y=0,04x; y=—x-1:
1) Bo3pacraromue; 2) y6uiBarowme?
YerHbie H HedeTHble PYHKUHH
HMsBectHo, uto f(-3)=7. Haiigure f(3), ecnu ¢pynkums £ 1) qei_-
Has; 2) HeyeTHas.
SAsnserca au pyHxkuma f(x) = x° HeyeTHOM, ecnu ee 06NaCTHIO ornpe-

DENEHUA ABJIAETCA MHOXKECTBO:
1)(=3;3);  2) (~oo;—1JU[L; +); 3)(~10;10]);  4)(-=5; +)?
SAsnsercsa 1y yeTHO# MHOO HeyeTHOH QYHKLNA, 3aaHHas POPMYOii:

3x
1 =17 7; 3 = ;
) f(0)=1x ) S=

2) f(x)=2x%-3x%; 4 f()=x?-16;
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82.

83.

8s.

3 2

3.2 4. _x=3x

) f(xX)=x"+x"+4; 9) f(x)= yPT

6 f()=——; 10) £(x) = |xl;
3

N f(x)=(x=5)(x++x; 1) f(x>=(_ngx97;
2

8) f)=(x+D2+(x-17; 1) f =550
X =X

Ha pucynke 7 u3obpaxena 4actb rpaduka pyHkuuu y = g(x), omnpe-

HeneHHOl Ha npoMexyTke [-6; 6]. ITocTpolite rpaduk sToi pyHKIMH,
€CJTH OHa ABAseTcA: 1) ueTHOIA; 2) HeyeTHOI.

Y
/
% of [ ¢ 1%
Puc. 7
IIpeoGpa3opanuns rpadpuxon pyHKumi

Iocrpoiite rpadnk QyHKIHY:
1) y=—2x2; 2) y=:12-x2; 3) y=3x2; 4) y=-0,4x2.

. Ha pucynke 8 u3sobpaxer rpapux ¢ymkumu y» = f(x). INoctpoiire

rpa¢uK pyHKUHH:

Dy=f(x)+1; 3) y=S(x+3); 5) y==f(x);

2) y=f(x)-2; 4) y=f(x-1); 6) y=2-f(x).
IMocrpotite rpadpux PpyHKuHY:

1) y=x% 5) y=3-x%; 8) y=(x+2)*+2;
2) y=x2-2; 6) y=(x+3)%; 9) y=(x-2>-1
) y=x*+2; 7 y=(x-1?% 10)-y=—(x+1)>-2.

4) y=-x*-1;
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86. IMocrpoiire rpadpuk GpyHxumu:
+6
ny=%; ny=8+2; 9Hy=Ls; ny=I7
' 2x-2
yy=b-1; Hy=Lty ey=t-1; Hy=T5
87. Ilocrpoiire rpaduk ¢yHKIMH:
1)y=\/;; 4) y=x-1; 7N y=2+Jx-1;
2) y=x +2; 5) y==+x; B) y=—2~+x+1.
3) y=+x+3; 6) y=1-+x;

KBagpaTuunas pyukuus, ee rpapuk u cBoiicraa
88. Onpenenure HampaBAeHHE BeTBEH M KOOPAWHATH BEPLIHHLI Napa-

6ot
1) y=x? +2x-3;
2) y=—xt-x+2;

3) y=03x* +3,6x+113;
4) y=-3x*-6x+5.
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89.

90.

91.

92.

93.

9.

IocTpotite rpadux GyHKuIMH:

1) y=x2+4x+3; 5) y=31-—x2;

2) y=—x* —2x+3; 6) y=1-x%;

3) y=%x2—2x-—4; 1)) y=-0,lx2 +0,4x-0,4;

4) y=2x?—4x+1; 8) y=x>—4x+5.

INocTpoiite rpadpuk pyHkiuu f(x) =x? = 4x+3. Tons3yscy rpacdu-
KOM, HaiuTe:

1 f(4); f(25); f(0,5);

2) 3HaYeHH X, pH KOoTophIX f(x)=-1; f(x)=-2; f(x)=8;

3) naubonbuiee ¥ HAUMEHbLIEE 3HAYEHHA (YHKUMH;

4) o6nactb 3HayeHuH QyHKUMH;

5) NpOMEKYTOK BO3pacTaHUsA H MPOMEXYTOK yObiBaHHA QyHKUMH;
6) MHOXECTBO pemieHuii HepaBeHcTBa f(x) > 0; f(x)<O0.
Iocrpoiite rpaduk pynkuun f(x)=6x— 3x2. IMons3ysch rpaduKoM,
HaHauTe:

D fM; £(0,5); f3);

2) 3HayeHus x, npu KoTopeix f(x)=3; f(x)=0; f(x)=-9;

3) Haubonbluee U HaUMEHbLUIEE 3HAYEHUA GYHKLMH,

4) obnactb 3HaueHuH pyHKUMY;

5) mpoMeXyTOK BO3pacTaHUs U MPOMEXYTOK yObIBaHUSA GyHKIHH;
6) MHOXeCTBO peleHHii HepaBeHcTBa f(x) > 0; f(x)<0.

Mocrpoiite B onHOl cHcTeMe KoopauHaT rpadmku GyHKUMi y =—38‘-

uy= x? —x—2. Haiinure, nonb3ysCh NOAYYEHHBIM PUCYHKOM, KOPHH
8

2
YPaBHEHHA X~ —X—2=—.
IToctpoiite B opHoM cucTeMe KoopauHar rpaduky QyHKuME y = lx; %

y=—-x*—-x+6. Onpenennre, NONB3YACh MOJNYYEHHBIM DPHCYHKOM,
KOJNIMYECTBO KOPHEN ypaBHEHHUA —x*-x+6= % .

Ilycte D — pMCKpPHMHMHAHT KBAApPaTHOro TpEXuIeHa ax? +br +c.
H3o6pa3ure cxeMaTHuecKM rpabpuk KBajpaTHuHOH  (YyHKUMH

y=a:c2 +bx + ¢, ecnu:

b .o
1) a<0, D>0, c<0, 2a>0,
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2) a>0, D=0, —-2 <o;

2a
-5
3)a<0, D<O, g <0.
95. Haiigute o6nacTh 3HaYEHHUH ¥ MPOMEXYTKH BO3PaCTaHUA U yOBIBaHHUA
byHKLMU:
1) f(x)=2x*-8x+1: 3) f(x)=17-16x-02x?;
2 f) ==t +x-2; 4) f(x)=5x"+8x.

96. Ilpu Kakux 3HaYEeHHAX p 4 g rpaduk QyHKUNYU y =x*+ px + q npoxo-
1t gepe3 Touk A(1;-1) u B(3;,-2)?

97. Ilpn xakux 3HageHusx a u b mapaGona y=a.)c2 +bx—1 npoxomur
yepe3 Toukn M (—1;3) u N(2;4)?

98. I'paduk kBampaTHUHON PyHKUMH — mapaGosia ¢ BEPUIMHOH B Havaie
KOOpAMHAT, Mpoxoasmas 4epes Touky (3;—27). 3anaiite 3Ty OYHK-
M0 GOpMyIOH.

99. I'padmk kBampaTHyHON yHKUMM — napabona ¢ BepIUMHONA B TOuKe
A(0; - 3), npoxousmas yepes Touxy B (3; 24). 3apalite 3Ty DyHKUHIO

¢dopmynoii.

100. [Ipy xakux 3HaYEHHAX p U ¢ BeplIMHA MapaboIn y = x%+ px+q
HaxonguTcd B Touke (2; 5)?

101. Mapabona y= ax® +bx+c umeer BepunHy B Touke M(3;1) u
npoxouuT yepe3 Touky K(1;3). Haiinute 3naueHne xosdppuumenToB
a,bunc.

102. Tlocrpoiire rpadnk QyHkunM y = x%-2x+3 mpu x€[0;3] u
HalauTe, NMoAB3YyACh rpaduKoM, ee 001acTh 3HAYCHHN.

103. Haiinure HaubGoubluee 3HadeHHe (yHKumum y= -2x2 +12x+3 ma
NPOMEXYTKE!

) {0; 2]; 2)[2,5; 4] 3)[5;12).

104. [Ipn kaKOM 3HAa4€HHH ¢ HauMeHbllee 3HaYeHHe YHKUUH y=3x.2 -
—6x+c paBHO —-27

105. Ha napabone y = x? +3x—8 HaiiuTe TOUKY, Y KOTOpOI:

1) abcumcca 1 opAMHAaTa paBHbI;
2) cymMa abcuuccEl ¥ OpAHHATHI paBHa 4.
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106. [TocTpoiite rpaduk GyHKLMM:
(-3x-5, ecnu x <1,

) f(x)=x x?—4x-5, ecnu 1<x<4,
-5, ecnu x24;

(2x +1, ecn x< -1,

2) f(.r)=<x—;c2, ecin —1<x<2,

1, ecnmu x>2.

107. Ioctpoiite rpaduk byHKUHH:

_|_x_| 2y _2, AxH
1) y=5G"-x-2); Hy=x +xt 6;
2) y=x*-2|x|-3; 4) y=x?+2|x+1|-x-2.

108.Ilpn kakmx 3Ha4YeHUAX @ QYHKUHA y = -2x%-3x+a NpHHMMaeT
OTpUUaTelIbHblE 3Ha4YEHHA NIPH BCEX NEHCTBHTENLHLIX 3HAYEHHAX X7

109. Ilpn Kakux 3HayeHHAX @ QyHKkuus y =(a+ Dx?—2x+3 TIPUHHMAEET
TIONIOXKUTEIbHBIE 3HAYEHUS TPH BCEX ReHCTBHTENBHBIX 3HAYEHUAX X7

110. INpyn xakuX 3HaYeHHAX g QYHKUMA y = (@a-2)x* +2x+7 TPHHUMAET
HEOTPHLIATENbHbIE 3HAYEHHA NPH BCEX AEHCTBUTENBLHAIX 3HAYEHHAX X7

111. [lpn xakoM 3HauyeHHH a rpaduk KBaApaTHYHOH QYHKUMH y = ax? +
+(a + 2)x + 2 nmeer c ocklo abcunce oaHy obiryio Touky?

12.Tlycts x; u X, — Hynn dyHkumu y = —2x2 —(2a—-1)x+ 3a+2.
TIpyu KaKHX 3HAYEHHAX g BHINONHAETCA HEPABEHCTBO X; <2< Xy ?

Peutenne KBAAPATHbIX HEPABEHCTB
113. Pewunre HepaBeHCTBO:

1) x2+x—30<0; 9) x2+10x+2520;
2) x2-10x+1620; 10) 2x2 -3x+4>0;
3) —x2 +08x+2,4>0; 11) 9x2 —6x +1<0;
4) 5x* —4x-12<0; 12) 4x% —20x+25<0;
5) —2x2 +7x-6<0; 13) 3x2 —x+2<0;
6) 2x2 -50x20; 14) -9x* +4x-2<0;
7) 4x? —49<0; 15) —4x2 +4x-150.

8) 16x2 -8x+1>0;
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114. Pewnte HepaBeHCTBO:

1) x2<16; 4) —4x% > -12x;
2) x2>5; 5) —=7x% <-28;
3) 9x2 < 5x; 6) 0,4x% <-10x.
115. Haiizure MHOMXECTBO pEllIEHHi HepaBeHCTBa:
2 —
) Qr=D(x+3)24; 4 = 2”—8"3 Lo,
2
v —4x x-3_1-x
2) (x+2)2 <13~(x-3)?; 5) 2 >-—x.
) (x+2) (x-3) — 3 6
3) 2 +x(1-/5)<5; 6) (6x—5)> +(3x—2)(3x+2) > 36.

116. Haiigure obnactb onpeaenenus QyHKUHH:

1) y=Vx? -2x-48; 3) y=x? —Sr-14-—>

x2-25"

2x -1 x+3 x-1
2) y=——=—s; 4 y= =+ :
Vax—16x V1a-3x-2x% 2x°-3x+1
117. Haiinure uesiblie perieHHs HEPaBEHCTBA:
1) 2x2 +8x<0; 4) 6x* -7x+2<0;
2) ¥ -12<0; 5)—§x2-2x+9>o;
3) —4x? +13x-320; 6) x2-2,6x+1,2<0.
118. Pemnre cHcTEeMy HEPaBEHCTB:
1) x? -3x-10<0, %) x*=5x-14<0,
x>1; 3x+6<0;
2 2_,_
2) 3x —101—8>0, 5) Xz X 620,
x<S; x%-x-30<0;
3 2x? -3x-9<0, ) x2—4x-12<0,
2x-720; x2-6x-7<0.
119. Haiinure uensie penieHUs CHCTEMBI HEPaBEHCTB!
1) x2-7x+6<0, 3) x2-7x-1820,
x22; -3,1<x<15,4,

2) 3x2-4x<0, 4) x2+(\/ﬁ—3)x—3w/ﬁ50,
-0,3x+0,9>0; -x2-15x+720.
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120. Haiinure, np KaKuX 3HaUYEHUSX @ HE UMEET KOPHEH ypaBHEHHUE:
1) x2+(@+Dx+1=0; 3) 9-3a)x? —(a=3)x+1=0;
2) (a=1)x* =2ax+3a=0; 4) (a-2)x* -2(a+Dx+3a+3=0.

121.TIpn xakux 3HAYEHHAX b MMeeT IBa Pa3IUYHBIX JEHCTBHTENBHBIX
KOpHS ypaBHEHHUE:

1) x2—bx+2b-3=0; 3) 1-2b)x2 +2(2b+1)x+6b-2=0;
2) bx’ +(2b-Dx+b=0;  4) 2b+10)x> +(b-10)x-b+4=0?

122. Haliaure, npM KakMX 3HAYEHHAX @ BHIMOJHACTCA 0OpH BCEX
JEHCTBUTENBLHBIX 3HAYEHHAX X HEPABEHCTBO:

1) x? —2(a+l)x+202—a+l>0;

2) —%x2—20x+8a2—4aS0;

3) ax? +8x-a+10>0;
4) 4-a*)x? +2(a-2)x+1<0.
123. HaiinuTe, npH Kakux 3Ha4€HUAX M HE UMEET PEIUEHHH HEpaBeHCTBO:
1) mx® ~2mx +m—-90;
2) Bm—-4)x? +2(m-2)x+ m—2<0.
124. [Inn Ka)l(,ZlOI:O 3HAYEHUs g pELINTE CHCTEMY HEPABEHCTB:

) {x2+x—6<0, 2 {x2+9x+820,
x2a, x<a.

125. J1ng Kax1oro 3HaYeHHs a pellluTe HepaBeHCTBO:

) x?—(a-2)x-2a20; 2) x? =3ar+2a%* -a-1<0.
126. Penvre HepaBeHCTBO:

1) |x? -x-8|<12; 4) x*-2|x|<15;

2) |x2 -2x|23; 5) x* -Tx+12>|x-4|;

3) | x=3|(x+1)24x; 6)|x]-|x-3]+x-2<0.

127. TIpu KakuX 3HaYeHnsX b oMMH u3 KOpHEi ypaBHenus x2 —(2b—3)x'+
+b—4 =0 6onble 2, a Apyroi — menbuie 27
128.TIpy KakmX 3HaYEHHAX @ OAMH U3 KOPHEH KBAaJpaTHOIO YpaBHEHMA

(1-2a)x* + (a® - 20)x + 2 =0 Gomb1ue 1, a Apyroii — MeHb1ue 1?
129.1lpu  Kakux 3HayeHMAX m OOMH M3 KOPHGH ypaBHeHMA
x4 m+3)x+ m* =0 MeHble -3, a apyroii — 60.bie 0?



Bapuanur 2 59

130. ITpu xaxux 3Ha9EHHAX @ KOPHHU YpaBHEHUA x* —4ax+ 4a®> —a+1=0
Gonpiue 27

131. IIpu xaxux 3HaYEHHAX @ KOPHH yPaBHEHUS x* —4(a- Dx+3a-5=0
MeHbie 3?
132. Ilpy KaKux 3HAYEHHAX @ KOPHH ypaBHeHMs 2x° —(3a—2)x—a+1=
= 0 npuHa[UIeXkaT MpoMeXyTKy (—2; 1)?
Penrexne HepaBeHCTB METOXOM HHTEPBAJIOB
133. Pemnure HepaBEHCTBO:
D) (x-18)(x+3)<0;
2) (x+6)(x-)(x—-7)>0;
3) (4x+3)(2x-3)(x-5)20;
4) 2+x)(x+7)(2-x)>0;
5) (x+7,2)(4-x)(5-x)<0;
6) (3x+20)(3—-6x)(2x—3)(7-3x)>0.
134. PemnTe HepaBEHCTBO:

Iy x+3<0; 4 x+5,820; 7 (x+5)(x+7)$0;
x-6 x-23 x—-11
2 X350, 537X 50, g —*=85 g,
x+7 x—4 (x+3)(x—14)
3) x—1,4 <0; 6) 4x+l,2$0; 9) L@S_
x—2,6 1,8-3x (7-x)(x-4)
135. Haiiavre MHOXXECTBO PELICHHI HEPaBEHCTBA:
2
1) (x2 +5x)(x2 —16)>0; 3)‘2*¢§<0;
x“=3x+2
2 —
2) (x® —4x+3)(x* -2x)<0; 4) "—}6"—7-20.
x“=25
136. Pelnte HEpaBeHCTBO:
1) (2 +9)(x? +x-12)<0; 6) (x-4)*(x* +x-2)>0;
2) (x+2)2(x* +2x-3)<0; 7 (x-4)*(x*+x-2)20;
3) (x+2)2(x* +2x-3)<0; 8) (x—4)2(x? +x-2)<0;
4) (x+2)%(x* +2x-3)>0; 9) (x—4)* (x> +x-2)<0;

5) (x+2)*(x? +2x-3)20; 10) (x+D)}(x=1D3(x-3)* >0;
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1) (x+ 1P (x-1D2(x=3)420;

12) (x+3)*(x=-D2(x-3)%(x-4)° 2 0;
13) (x2 +9x+14)(x2 +5x+7) 2 0;
14) (x2 =3x+1)(5x-x* -9)<0.

137. Peiunte HepaBeHCTBO:

2 _ 2
1)%ﬁlﬂ>0; 6)%41&120;
x°—=6x+9 x“—=x-12

2 _ 2
2) x 5.r+420; 7) x2+4x+4<0;
x}—6x+9 x“=-x-12
2 _ 2
3) xz 5‘Y+4<0; 8) x2+4x+450;
x“-6x+9 Xt =-x=12
2 2 _
4 xz 5x+450; 9)x +2x 350;
x°=6x+9 |x+1]
2 —
x“-x-12 x°-5x-36
138. Haiinnte MHOXeCTBO pellICHUi HEPaBEHCTBA:
2 2
x“—5x x“—-4x+4
1y <0; 2) —5——20.
x2-25 x2—x~—2
139. PewnTe HepaBeHCTBO:
2
l)SxB x4; 3)x+7xs8;
x+1  x+1 x+3  x+3
2—
22X _<2; 42X,
x+S x+3
140. 11 kaxx10ro 3HA9€HHA @ PeILINTE HEPaBEHCTBO:
1) (x-2)(x—-a)<0; 5) (x—a)(x+4)* <0;
2) (x-2(x-a)? >0; 6) X122 >0;
2 >0- (x+3)(x-a) | .
3)(1 2)(X a) 20, 7)720,
4) (x-a)(x+4)* <0; g &=D=a) .,
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I'paduk ypaBHeHusl ¢ ABYMS NepeMeHHbIMH
141. ITocrpotite rpadux ypaBHeHus:

D) y=3x-1, 6) x* +y? =4; 1) | x]=2;

D 4x-3y+2=0; TDx-22+(p+)*=9; 12)|y|=1;

3) 4y-x=0; 8) (x=1)2+y*=2; 13) xy =12;

4) x+2=0; 9) y=x2-4x; 14) | xp|=6;

5) y-2=0; 10) x> -y-3x+2=0; 15) y=|x+2|.
142. lNocTpoiite rpaduk ypaBHeHHA:

1) x=2y% 7 (x+2?+(y-3)* =0;

2) |x+y|=2; 8) x2+4x+y2—-2y+5=0;

3) |x-y|=3; 9)x2+4;:+y2—2y+1=0;

4) x* -4y =0; 10) | x| +|y|=4;

5) 9x2 -2 =0; 11) 2| x|-|y|=3;

6) 2x2 +5y2 =0; 12) y=va-x*

Cucremsl ypaBHeHH#H ¢ ABYMS NepeMEHHbIMH
143, Pemute rpaduyecku cucreMy ypaBHEHHHH:

2, .2
= x% —4y x“+y° =25, =-8,
1) y—-x— .4J\+3, 3) 1 5. 5) xy .
y=x-3; y= 3x+ ; x+y ;
2 - 2 _n2_ 2, .2
2)¢* —y_-?, 4) ¥ +(y-1 -.5, 6) {* iy =10,
x+y=4, x=-2y+2=0; xy=3.

144, Y cTaHOBHTE rpadMyecKH KOJHYECTBO PeLICHHH CUCTEMBl YPaBHCHMUIA:
1) {y=\/;’ 3) x*+y* =9, 5) (x-2)% +y* =4,
y=3-x; y=3-x%; y=4-3x2;

=x? xy=6 =
y=x"+2, Xy =0, |yl=x,

2 4 6

){y=5—2x2; ){y=§-x2—4; ){y=—x2+2x+3.

145. Pelunre cucTeMy ypaBHEHHI:

y=4-x, X+y=-5
R 2 ’
){x2+3xy=18; ){xy=-—l4;



62

TpeHHPOBOYHbIE YIIPAKHEHHA
) x-Sy=3, ) 3x-2y=9,
xt=2xy—yt=-l; 4x2 +6y=1;
2 - = 6x+y=5
§HIx 3y 1, 6 {x y=9
){4x—y=3; ) (x=3)(y+3)=2.

146. He BRINONHAS MOCTPOEHHS, HAANTE KOOPAHHATHI TOYEK NMEPECEIEHHA
1) npsmoii y = 1-5x nnapaGons y = x> +x—6;
2) npaMoOit x—y—5=0 1 OKPyXHOCTH (x-3)? +(y+l)2 =13;
3) npaMoit y =-3x+10 M OKpYXHOCTH x2+y? =10;

4)napabon y =4x% +4x+1mn y=-2x>-4x-3.
147. Petumre cucTeMy ypaBHEHHH:

) {x2+2xy+y2=49, " sx? +3y? =18,
x-y=3; sxt-3y%=12;
gy 1457 —dxy+y? =9, 5[40 - =-4o
) 2 —v2 =136- ) Sx—4xy=
3x° +2xy—y© =36; y =
2 — — -
3 ¥ o= 8, 6 {x + 5y 29,
yi-xy=24; xy=2
148. Penmre cucTeMy ypaBHEHMIA:
2,2 _ (_ 5 2 _
1) {ZX *y ._54’ 3x—2y+2x+y_21’
xy =-10; 5) 1 9 + 8 = 40-
2){x—y+xy=—4, 3x-2y 2x+y
y(x-y)=-21; 24y 3(x-2y) _,
3) x3_y3=26’ 6)4 —ZV 2X+y ’
x_Y_ 15
43y x 4
2x-5y=9;

149. PemnTe cucTeMy ypaBHEHHHA:

1) x2 +3xy-10y* =0, 2 2x2 +xp -3y =3,
x*+2xy-y* =28; X —dxy-3y? =9,
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150. Cxonbko peiueHui B 3aBHCHUMOCTH OT 3Ha4€HHWA @ HMMEET CHcTeMa

YPaBHEHHIA:
1) x2+y2=4, 2) x2+y2=a2,
y=x-a; |y]|=5?

Pemienue 3a1a4 ¢ NOMOIUBLIO CHCTEM YPaBHEeHMIA
BTOPO#i cTenenu

151. Pa3noctb ABYX umces paBHa 6, a cyMMa 4ucen, 06paTHBIX JaHHBIM,
paBHa % Harinute 311 yncna.

152. Ecnin  HekoTopoe ABY3HayHOE YHCIO, y KOTOPOIrO YHCJIO €XHHHLL
Gonbile yMCna AECATKOB, Pa3je/HTb Ha PasHOCTb ero uMdp, TO B
YaCTHOM NONy4uM 12, a ecny pasaenuTh 3TO YHMCIO HA MPOHU3BEAEHHE
ero uudp, To HemonHoe dacTHoe Oyner paBHBIM |, a ocraTok — 16.
Hatinure nannoe uucio.

153. [nowags npsAMoyronsHuka paBHa 120 cM’, a nepumerp — 46 cM.
Haiinure cropoHbl NpAMOYroONbHHKA.

154. ITnomazxs npaMoyronsHyuka paBHa 180 cm’. Ecnu ofiHy €ro CTOPOHY
YBEIMYHUTb Ha 2 CM, @ BTOPYIO YMEHbUIHTb Ha 3 CM, TO NONY4YUM NpA-
MOYTOJIbLHHK C TOH e Iiowagbio. Hafinure neppoHayanbHble pasme-
Pbl NPAMOYTONbHHKA.

155. U3 psyx cen, pacCTOAHME MEX1Y KOTOPbIMH paBHO SO KM, Bblexaiu
OIHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYr APYry ABa BeJOCHNENMCTA M BCTPETH-
Juch depe3 2 4. Halimute CKOpOCTb KaXIOro BEJIOCHIIENHCTA, €CIH
OZMH U3 HUX MOTPATHI Ha BeCh MyTh H3 ONHOrO CeJla BO BTopoe Ha |
40 MHH MeHblIIE, YEM APYTOM.

156. Ot mpucraHn A B HamnpaBleHHM NPHUCTaHM B, paccTosHMe MEXTY
KoTopbIMH paBHO 90 KM, OTMPAaBMAMCL OXHOBPEMEHHO ABAa KaTepa.
OnuH U3 HuX npubbn B B Ha 1 4 15 MuH panblie Broporo. Halaure
CKOpOCTh KaXJIOro KaTepa, ecid BTOpoii KaTep 3a 3 4 MpOXOAMT Ha
30 kM Gonblue, yeM NepBhIA 3a OAMH Hac, ¥ CKOPOCTh KaXJOro Karepa
He npeBblaeT 30 kM/4.

157. Yro6b1 npoiiti 60 kM IIPOTHB TeUEHHs pekH H 54 KM B crosiyeli Boze,
terioxoxy Hamo 49 30 mud. i npeononennsa 162 kM B crogueit
BOJIE TEMIOXOAY Halo BpeMeRH Ha 3 4 Goblle, YeM Asd MPEOAOICHHA
72 xM npoTHB TeueHHus 310 peku. Halizute cobcTBeHHYIO0 CKOpOCTB
TE10X0a ¥ CKOPOCTb TEHYEHHS.

158. U3 nByx ropomoB, pPacCTOAHME MEXXY KOTOpPHIMM paBHO 480 kM,
OTNPaBWIIMCH HABCTPedY APYr JIPYTY B2 aBTOMOOGHIIA M BCTPETIIIHCH
nocepeavHe ROPOrH, MPHYEM OAMH M3 HUX Bblexal Ha 24 paHblue
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apyroro. Ecnmun 6b1 aBTOMOOMIM BBIEXQIH OJHOBPEMEHHO, TO OHH
BCTperunuch Obl yepe3 4y 48 MuH. Haiipure cxopocTh Kaxnoro
aBTOMOOMIISA.

159. Ise 6purapsl, paGoTas OXHOBPEMEGHHO, MOTYT OTPEMOHTHPOBAaTb
nopory 3a 6 4. Eciiv xe cHayania onHa Gpuraga caMocTOATENbHO OTpe-
MOHTHpYET % JIOpOTH, a IOTOM JApyras — OCTaIbHOE, TO BECh PEMOHT
Gyzner BoinonHeH 3a 12 4. 3a CKOJBKO 4acOB MOXET OTPEMOHTHPOBATh
Jopory kaxzaas 6puraaa, paboras CaMOCTOATENbLHO?

160. Ecnu  OTKpBITh OXHOBpPEMEHHO jBe TpyObl, TO Oacceitn Oymer
HarnonHeH 3a 7 4 12 mun. Korza cHayana orkpsln Ha 8 4 oHy TpyDy,
a NOTOM OTKpBUIM BTOPYIO, TO OaccediH Obiy 3amojiHeH 4epe3 4 4
COBMECTHOH paboTbl. 3a CKOJIbLKO YaCOB MOXET HANONHMTh 3TOT
Hacceiin kaxnas Tpyba, pabotas camocTosTeNbHO?

161. U3 ropopa 4 B ropoa B, paccTosHue Mexny KoTopsiMu paBHO 300 kM,
BBIEXaJ TPY30BHK €O CKopocThblo 40 kM/4. Uepe3 1 4 mocne 3Toro u3
ropoja 4 B ropoJ B Bblexals JErkoBoi aBTOMOOHIIb, KOTOPBIH JOrHaN
rpy30BHK, W BOAMTENIO Ipy30BHKa ObL10 nepenaHo pacropshKeHHe
BepHyThcd B A. Ilocne 3toro nerkoBoit aBTOMOOHIL MPOAOKHI
IBUTaThc B B ¢ TOM Ke CKOPOCTBIO U NMPUOBUT B B OZHOBPEMEHHO C
BO3BpalleHMeM rpy3oBuKa B A. Hailnute ckopocTs HBHXKEHHA
J1erKoBOro aBToMobmIs.

162. U3 nByx ropopmoB, pacCTOSHHE MeEXAy KOTOpbIMH paBHO 280 KM,
BBIEXaJIM OIHOBPEMEHHO HaBCTpedy ApYr ApYry ABa aBTOMOOHIS.
OauH M3 HMX npuexan Bo BTopo# ropoa 4epes 14 30 Mux nocne
BCTPEYH, a APYroi B nepBblii ropox — 4yepes 2 4 40 MUH nocne BCTpe-
yy. OnpeaenuTe, ¢ KaKoi CKOPOCTHIO ABUraNcs KA aBTOMOOMIb H
yepe3 CKOJIBKO BPEMEHH TNOCe Hayana ABWKEHMSA COCTOANach MX
BCTpeya.

163. OxHOBpEMEHHO U3 OAHOTO Cena B OJHOM HaNpPaBICHHH BHIEXANH JBa
BETOCHNEAUCTA: OAMH CO CKOpOoCcThiO 12 KM/4, a apyro — 15 kM/u.
Yepes 4 4 u3 3TOr0 cena B 3TOM )Ke HalpaBleHHH BbleXal aBTOMOOHIID.
Hafigure cKopoCTbh IOBMXKEHHSA aBTOMOOWIA, eCIM M3BECTHO, YTO OH
JIOTHaJ1 BTOPOro Benocuneaucra yepes 20 MHUH ocie Toro, Kak JorHaj
nepsoro.

164. [1o AByM OKpYXXHOCTAM paBHBIX JHaMETPOB PABHOMEPHO BpaILAIOTCA
nBe Toukd. OmHa M3 HHX BBIMONHAET MONHBIA oGopor Ha 2,5c¢
ObicTpee, ueM apyras, 4 MO3TOMY YCNEBaeT cienaTh 3a | MMH Ha
4 obopora Goabwe. Cxonbko 06OPOTOB B MHHYTy JENaeT KaAas
To4YKa?



Bapuanr 2 65

MaremaTH4eckoe MoleJIHpOBaHHe

165. Pemute 3axady, oCTpOMB €€ MaTEMAaTHYECKYIO MOAENb.

1) Macca 8 omunakoBbix neraneit pasHa 18 kr. Uemy papHa macca
28 Takmx netanei?

2) Paccrosnue Mexxny roponamn 4 u B Ha xapre paBHO 5,6 cM, a Ha
MecTHOCTH — 420 kM. KakoBo paccTosnue Ha MECTHOCTH Mexay
ropogamMu C ¥ D, ecnu Ha 3TOH Kapre pacCTOSHHe MEXZY HMMH
paBHoO 3,6 cm?

3) Paccrosanune Mexay AByMA NPUCTaHAMHU paBHO 16 kM. OT 3THX npu-
CTaHeil ONHOBPEMEHHO B ONHOM HANpAaBJIEHMH OTNPABWINCH JBE
MOTOpHBIe JIoaku. OfHa U3 HUX ABHrajach BIEPEAM CO CKOPOCTBIO
14 xm/4, a BTOpast — 18 kM/u. Yepe3 cxonpko YacoB nocie Havana
JBMXEHUs BTOpast JIOAKA AOTOHMT fepBy1o?

4) MacTtep M ero yuyeHHK MOrYT BBIIOJAHUTb BMECTE HEKOTOPYIO
paboty 3a 12 4. 3a CKO/NILKO YaCOB MOJXKET BBIIOJIHUTB 3Ty poboTy
MacTep, ecllM YY4eHHUKy JUisi 3Toro Tpedyercs 28 u?

S) Karep mpolwen paccrosHue MexJy ABYMs nopTaMM 3a 34, a
TEIUIOXOJ 3TO XKe paccTosHHe — 3a 5 u. Haitnurte ckopocTb karepa
M CKOPOCTBb TEIUIOX0J1a, ECITH CKOPOCTH KaTepa Ha 16 kM/u Gonbiue
CKOPOCTH TEILIOXO0AA.

6) Kynnav 18 xapannaweii no 40 xon. u no 60 xon., 3ar1aTHB 3a BCIO
nokynky 9 rpa. 60 xon. CKONbKO KynmuiaM KapaHpauied Kamoro
Buza?

7) Ilon nomeuteHus, AMHA KOTOPOro paBHa 16 M, a luMpUHa — 12 M,
XOTAT 3aMOCTHTb IUTMTKOH. XBAaTHT MU A1 3TOro 15 ALIMKOB IUIHT-
KH, €ClIH OfIHa TTHTKA MMeeT OpMy MPAMOYrONBEHHKA CO CTOpO-
Hamu 80 cM 1 40 cM, a B oauH AuMK nomeuaerca SO naIuTok?

8) [lnsa nepeBo3kH 15 T rpyza BMECTO MalUMHBI ONpeAeNEHHOM Ipy30-
MOALEMHOCTH B3ANM JPYryl0 MAIMHY, IPy30nOABEMHOCTh KOTO-
poii Ha 2 T 6onbue, yeM nepBoii. [To3TOMy 138 MepeBO3KM rpysa
moHanobunock Ha 2 pefica MeHblue, YeM NMaHUpoBanoch. Kakosa
IPy30NOABEMHOCTb MALIMHbI, KOTOpas nepesesna rpys?

9) Ytobbl mepeMecTHTh IPy3 M3 TOYKH 4 B TOYKY B, ero cHayana
NONHMMAKT MO HAKJIOHHOH NOBEPXHOCTH, a 3aTEM OMYCKaIT
TaloKe MO HAKJIOHHOJ NOBEPXHOCTH, IPUYEM NMOABEM MPOUCXOAUT
CO CKOpOCThIO Ha 2 M/c Oombuei, yem cmyck. [lnuHa nyTH,
KOTOPHIH IPOXOAMT IPy3 M3 TOYKM 4 B TOYKy B, paBHa 120 M, u
-anutcs 310 nepemewenne 14 c. Ecnu 6bl rpys mepememianu us
TOYKM B B TOUKY 4, TO 3Ta omepauua miunach Ob1 13 c. Haiinure
CKOpOCTb ITObeéMa U CKOPOCTB CITyCKa Ipy3a.
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10) [IBa noe3ma OTNpPaBHIXCH OXHOBPEMEHHO C ABYX CTAaHLMH Ha-
BCTpedyy JApyr ApyrY M I1OCI€ BCTPEYd KaKABIA INPOROIKMI
JBIDKEHHUE B epBOHAYaIbHOM HanpasieRuH. [lepBhlii U3 HMX, CKO-
poctb koToporo Ha 10 KM/4 MeHbllIe CKOPOCTH BTOpOro, MpHObII
Ha BTOPYIO CTaHLHIO yepe3 3 4 36 MHH nociie BCTpeyuH, a BTOpPOii Ha
nepBylo craHuuMio — vepe3 24 30 mun. Haiinure ckopocts, ¢
KOTOpOit ABHranca kaxnapiid moesx. Yepes kakoe Bpems nocne
Hayasla IBHXXEHHS cocTosA1ach BcTpeya?

11) U3 pByx roponos M u N onHOBpEeMEHHO HaBCTpe4y ApYr APYry
OTIPaBHIUCH ABa aBToMOOMNA. OnMH M3 HUX npubsil B N yepe3
48 MuH nocne BCTpeud, a apyroit B M — yepe3 1y 15 muH. 3a
KaKOe BpeMs KaX/blif aBTOMOGHIIL TIPOEAET paccTosiHue Mexay M
uhN?

IlpoueHTHbIE pacueTsl

166. Mopckas Boxa comepXuT 6 % comi. CXONBKO CONM COREPXHATCH B
340 xr Mopckoli Boabl?

167. Ctpourenu mnponoxmiu 480 M myTrempoBoma 3a Ase Heaemd. 3a
NepByI0 HeAcmo oHM BbinonHunH 45 % pabotel. Ckonbko MeTpoB
NyTenpoBo/ia POI0XHIN CTPOUTEM 33 BTOPYEO HeAemo?

168. PaboTHuk nonyyun 840 rpH. aBaHca, uto cocrasiser 35 % ero
3apaborHoii nnath. KakoBa 3apaGorHas nnara paborHuka?

169. Mopckas Boma conepxuT 6% comu. CKONBKO BOIBI Hano B3ATh,
4T0o6s! ony4uTsH 84 KT Conu?

170. Bo Bpems cyuiku rpu6sl Tepsior 92 % cBoeii Macchl. CKONBKO CBEXHX
rpuboB Haxo B34Tb, YTOOB! NONYYHTh 24 KI CYIIEHbIX?

171. B mxosnsHOM aktoBoM 3aie 240 Mect. Bo Bpems cmekrakns 6bino
3aHATO 228 MecT. CKObKO NPOLEHTOB MecT ObLo 3aHATO?

172. Cxopoctb aBTOMOOMIA Bo3pocna ¢ 80 kM/4 1o 82 kM/4. Ha ckonbko
NIPOLICHTOB BO3pOC/a CKOPOCTb?

173. Llena nekoToporo ToBapa cHayana Beipocna Ha 10 %, a moToM CHU3H-
nachk Ha 10 %. Ha ckonbKko NpoueHToB H3MEHUIach HavanbHas LeHa?

174. Boraguuk nonoxwn B 6aHk 24 000 rpH. nox 5 % roxoseix. Ckonsko
neHer 6yner Ha ero cuyere 4epe3 3 roga?

175. B 2004 roxy B HekoTopoM ropoae npoxusano 60 000 xureneit, a B
2006 ronry — 54 150 xwureneii. Ha CKONbKO NMPOUEHTOB €XEromHO
YMEHBILIAIOCh HaceleHNe 3Toro ropona?
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176. Cxonbko xHiorpaMMoB 30-pOLIEHTHOrO H CKOJIbKO KH1orpamMmoB 40-
NPOLEHTHOrO CIUIABOB MEAH HAN0 B3ATh, 4ToObl Mmoayuuth 50 Kr
36-npoueHTHOro cruiaBa?

177. Bxnapgunk nonoxun B 6ank 30 000 rpu. 3a mepsbiii ron emy Obin
HaYHC/IeH HEKOTOPbIH MPOLEHT roJ0BbIX, 3 BO BTOPO# roj 6aHKOBCKHMi
nponeAT Obin yMeHbllleH Ha 6 %. B koHue BTOpOro roma Ha cyere
okazanoch 34 320 rpH. CxonbKko NMpPOLIEHTOB cocTaBisAna GaHKOBCKasd
CTaBKa B nepBblii roa?

178. BoaHo-coneBoii pactBop coaepxan 4 kr conu. UYepes mexoropoe
BpeMs 4 KT BOJbI MCIIaPHJIOCh, BCIIEACTBHE Y€ro KOHIIEHTPALKs COMH B
pactBope yBenuumiach Ha S %. Kako# 6bi1a nepBoHauaibHas macca
pactBopa?

Cnyuaiinoe co6biTHe. BeposiTHOCTb cyuaiiHoro cobbiTus

179. B kopobkxe nexar 9 cumumx u 18 seneHnlx mapukoB. Kakosa
BEPOATHOCTb TOr0, YTO BbIOpaHHBIH Hayraj INApHK OKAXKETCA:
1) cuuunM; 2) 3eneHBiM?

180. B norepee paseirpeiBanoch 12 aedexssix npuzo mno 10 000 rph.,
25 npusoB no 5000 rpH., 45 mpu3oB no 1000 rpx. Beero 66u10 Bhimy-
meHo 6000 norepeiiHbix GuneroB. KakoBa BeposTHOCTB: 1) BHIMIpaTh
1000 rpH.; 2) BeiMrpaTh Kako#-HUOynabL npu3; 3) He BbIMIPaTh HHUKaA-
Koro npusa?

181. UrpaneHsiii Kybuk noabpocunn oaun pas. KakoBa BeposATHOCTb TOrO,
YTO BHINIAJET YHCII0, KpaTHoe 3?7

182. U3 HarypanbHbix yncen or 1 no 20 BKIOUMTENLHO YyYEHMK Hayraa
HaseBaeT ofiHo. KakoBa BEpPOATHOCTB TOro, YTO 3TO YHMCIIO SBIAETCA
JenureneM yucna 20?

183. KakoBa BepOATHOCTB TOr0, 9TO HayraJ BHIOPAHHOE JBY3HAYHOE YHCIIO
JENUTCA Haleno Ha 14?

184. B xopobke nexar 6. KpacHBIX ¥ S YepHBIX 11apuKkoB. Kakoe HauMeHb-
IIee KONHYECTBO WIADHMKOB HANO BBIHYTh Hayral, 4ToObl BEpOATHOCTB
TOro, YTO CPEAM HHUX OKAXETCA XOTA Obl OAMH KPacHbI LapHK, 6biia
paBHoii 1?

18S. Yerripe kaproukH npoHyMepoBaHbl uMcnamu 1, 2, 3 u 4. Kakosa
BEPOATHOCTb TOTO, YTO CyMMa HOMEpPOB JBYX Hayraj BbIOpaHHBIX
KapTouek Oyaer paBHoif ueTHoMY YHCTy?

186. B xopobke isexar Oemsie ¥ uepHbie wapuku. Ckoiabko 6enbix
IIAapHKOB B KOPOOKe, eClTH BEPOATHOCTH BbIHYTb M3 Hee Hayran Genmblii

IIapHK paBHA %— , @ YEPHBIX IApHKOB B Kopobke 277
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HavanbHble CBeJeHMS O CTATHCTHKeE

187. Janbt 35 umcen, u3 HuX yuciao 8 Bcrpewaerca 17 pas, yucno 13
BcTpedaercs 4 pasa u uucno 18 — 14 pas. Haiinure cpemuee apug-
METHYECKOE ITHX 35 4Hcen.

188. HaiianTe Mepbl eHTPaIbHOH TEHAEHIHH BbIOOPKH:
1)7,9,9, 12,15, 15, 16, 21, 22, 24;
2)2,3;28;3,2;3,8;4,1; 4,3; 5,4.

189. B tabnuue npuBeneHo pacnpepeleHHe MO BO3PAcTy OTAbIXalOWHMX B
OJIHH M3 JICTHUX MECSEB B MOJIOZIE)KHOM CIIOPTHBHOM Jarepe:

Bospacr B rogax 16{17(18]19(20(21|22]23]24[25]
Konvuectso orapixarommx | 12]21]20132120{20{19(24]15] 7

Haliaure OTHOCHTENBHYIO YacTOTy KaxOro 3HaueHWs M Mephl LeH-
TPaJbHOM TEHAEHUMH BbIOOPKH.

190. VY 24 nerkosbix aBToM00uieii 3aMepuid pacxox tonausa Ha 100 kM u
COCTaBMJIM Tabnuiy:

8 101751 9 8 |85

9 |85} 9 10 | 7,51 9
7,51 9 |10 17585 8

9 8 175185110175

CocraBbTe 4acTOTHY! TabnuiUy M NOCTPOHTE COOTBETCTBYIOLIYIO
rucrorpamMy. Omnpeaenure 4YacToTy d OTHOCHTENbHYIO YacTOTY
KaXIO0TO ee 3HaYeHHS.

YucaoBbie NOCTEA0BATEIbHOCTH

191. 3anuwiuTe NATH NEPBbIX WIEHOB NOCIEA0BATENLHOCTH: ,
1) IBy3HayHBIX YHCEN, KPaTHBIX 4YMCIy S5, B3ATBIX B IOpPAAKE
y6biBanus;
2) HenmpaBHITLHBIX 0OLIKHOBEHHBIX Apobeit ¢ unciauTeneM 18, B3ATHIX B
nopsAKe BO3pacTaHus,;
3) HaTypaJbHBIX YHCEN, NAIOLMX NpH JEMeHHH Ha 3 OCTaToK 2,
B3ATHIX B IOPAXKE BO3PaCTaHHA.
192. Haiimure 4eTsipe MepBLIX WieHa NOCIEA0BATENBHOCTH ( a), ), 3aiaHHO#H
¢dopmynoii n-ro yjleHa:
n

) ay=n—4; 2)a,=3-2n; 3)a,=255 4a=L.
' n
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193. Haiignte TpeTHii, MATHINA K COTHIH 4iEHbI MOCIENAOBATENLHOCTH (b, ).
3aJaHHOM (GopMyJIOii 7-TO YiIeHa:
Db,=

_6 . fn 2.
rn 3) b, =6n-n";

2) b,=0ln+03; 4) b, = (-1)" +(-1)™2,
194. TlocnenoBatensHocTs  (¢,) 3ajaHa  GOpMyRoil nm-ro  wieHa

¢n =1n—4. Hatimare: 1) €13 2) 55 3) €1554) C3005 5) Crar -

195. TTocnenoBatensHocts  (x,) 3agaHa Qopmynaoii n-ro  uieua

(__l)n+ 2
X, = ——
5
196. Haiinure naTh nepBbIX YiEeHOB NOCACAOBATENLHOCTH ( 4,, ), €ciu:
n

. Haiimure: 1) x5 2) x93 3) X85 4) Xp4155) X4 -

) a=2;a,,=a,-3;

2) @ =27; a,, =3L;

3) 4=01; a, =-0,1; a,,,=3a,+a,,;
4) a = =l;a,,+2=a,,+a,2,+,.

197. INocneoBaTenbHOCTS ( ¥, ) 3anaHa Gopmynoit n-ro 4rena y, =3-5n.
SIBnsieTcs K WIEHOM 3TOi MocienoBaTebLHOCTH yneno: 1) 23; 2) —11;
3) —247? B cnyyae yTBepAMTENbHOrO OTBETA YKa)XXHTE HOMEP DTOI0
YjieHa.

198. Haiinure KOMMYECTBO OTPULIATE/IBHBIX YJIEHOB NOCIEXOBATENLHOCTH
(z,), 3anaHHo# GpopMynoii n-ro wieHa z, =8n—43.

199. [Tog6epure oaHy M3 BO3MOXHbIX (OPMYN n-rO 4ieHa NOCIEAOBa-
TENbHOCTH, NEPBLIMH WIEHAMH KOTOPOH ABAIOTCA YHCAA:

D1,9,25,49,81,...; 3)1,-2,3,-4,5,...;
11325 . 1911
2)3, 22§23 oo 4)0’1,0) 230’3y0y 4>

200. Joxaxxute, YTO MOCIEAOBATENABHOCTD ( @), ), 3aKaHHas PpopMyoi n-ro

YiieHa, ABAAeTCA YOrBatOLICH:
n+1

2
1) a,=20-3n; 2)a,=5+n-n"; 3)a,=5—.
2n-1
201. Hailinute HauMeHblIMH “wWieH nociefoBaTenbHOCTH (a,), 3anaHHOI
¢bopMyoii n-ro 4yneHa:

l) a,,=n3—10; 2) a"=n2—4n+l; 3) a"=n+4

71' .
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Onpenenenve apupMeTHYECKOH NPOrpeccHH.
®opmyaa n-ro 4jieHa apupmMeTHIecKol NporpeccHn

202. Halinure ueThipe MepBhIX 4JIEHa apHpMETHYECKOi# nporpeccuu (a, ),
ecm a;=-12, d=03.

203. B apudmernyeckoit mporpeccuu (a,) a, =-4, d=0,8. Haiigure:
1) a4;2) ay1;3) as.

204. Haiinute pasHOCTP M JBECTH NEpBBI WieH apUMeTHYECKoiH
nporpeccuu 5,4;4,8; 4,2; ... .

205. Haiinute ¢opmyiy n-ro uieHa apuMETHYECKON NPOrpecCHH:

)1,4,7,10,...; 3)5d°, 7a°, 9%, 11a°, ...;
93,23,24, 24, 4 a-1,a-3,a-5,a-17,...
206. Haiinute pasnocts apudMeTnyeckoii nporpeccut (c,), eciu:
l) Ci =6, Cy = 38, 2) C4=40, Cis= 12.
207. Haiinure nepBblif unex apudMeTrHueckoii nporpeccuu (@,), €CIH:
D ay=19, d=5; 2) a; =16, ag =15.

208. Haiinure Homep uneHa apudmeTHYeCKOH nporpeccuy ( X,,),paBHOro
-2,6,ecim x; =82 nd=-03.

209. SABnsierca au yucno 18,5 wireHom apudMeTHUECKo# nporpeccuH (Y, ),
ecnu y; =12 n d=2,57 B ciy4ae yTBepAMTEILHOTO OTBETa YKaXHTe
HOMEp 3TOTrO YiIeHa.

210. [Tana apudmernyeckas mporpeccus —3,6; —3,3; —3; ... . Haunnas c
KaKoro HomMepa ee 4ieHnl 6y yT NoJ0XKHTENbHBIMH?

211. Hajinure KONHYECTBO OTPHLATENbHBIX Ul1eHOB apudMeTHYecKor mpo-
rpeccuu (a, ), ecmn g =20, d=18.

212. Mexay uucnamu —3 ¥ 11 BCTaBbTe IECTb TAKMX 4YHMCEl, YTOOhI OHU
BMECTE C JaHHBIMHM 9UCIaMH 00pa3oBany apHPpMETHYECKYIO Tporpec-
CHIO.

213. Haiinure mepBblif 4ileH M pa3HOCTh apHdMeTHuecko#l Nporpeccuu
(a,), ecnu:
as+a;3=38 u as+as=29;

2)as+ap=16 u ay- ag=-12.
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214. Ssngercsa ;M nocnenoBaTeNsHOCTh (@, ) apudMerHyeckoif mporpec-
cHeil, ecu oHa 3aJaHa HOPMYJIIOK 1-TO YiieHa:

: n-1
1) a,=7=3n; 3) a,=08n; S) y =07
2 4n-3
2) a,=2n"+1; 4) a,=0,64n+23; 6) a, =—5—?
B C.1y4ae yTBEPAHUTEIbBHOIO OTBETA YKAXHUTE nepsbu‘i YJIEH U Pa3sHOCTh
TpOrPECCHM.

215.B apudmeTHdecKkoi MNpoOrpeccMH KaXABIA WIEH TPOTrpeccHy
ymHoxund Ha3. byner nu nonyyeHHas mnocneaoBaTENbHOCTb
apudMerHueckoit nporpeccueit?

216. IIpu xakoM 3HauyeHHWHM a 3HAYEHUS BBIPAXKEHHH a*-4a, 2a-5 u
a—-4 Oymyr mnocnefoBaTeNbHLIMH 4WIEHaMH apHpMeTHYecKoi
nporpeccuu? HaiinuTe uneHs! 310 Nporpeccu.

217. Ilpu kaxoM 3Ha4eHUH b 3HaueHHA BhIpakeHuit 3b+1(, 4b—1, b +b

2
H b +b+1 Gymyr nocnenoBaTenbHEIMH 4IEHaMH apH(pMeTHuecKoi
nporpeccun? Haiiaute uneHs! 3T0i nMporpeccH.
CymMa nn nepBbIX 4ieHOB apMpMeTHUECKONH NporpeccuH

218. Haiinute cyMMy BOCEMHaaLaTH MNepBHIX WIEHOB apudMeTHuecKoi
nporpeccum (a, ), ecin a; =3,8, d =-14.

219. Haiigure cymMMy ABajuaTH MATH NEPBHIX WIEHOB apH(pMETHIECKOM
nporpeccuu —-10, -7, -4, ....

220. Apudmetnyeckas nporpeccus (a,) 3amaHa ¢opMynoit »n-ro 4inesa
a,=—2n+1. Hajlinute cyMMy TpHALATH BOCbMH I€PBbIX 4WIECHOB

NPOTPECCHH.

221. HaiinuTe CcyMMy Copoka TepBHIX WYIeHOB apudMerHdeckoit
niporpeccut ( a,, ), ecau:
1) a,=19, a;;=-6; 2) a;=6, a7=26.

222, Haiinute cyMMy ZNeBATHaAuUAaTH MepBHIX WIEHOB apumeTHdeckoii
nporpeccuu (@, ), ecu a9 =60, d =3,5.

223. Haiigure CyMMy BOCEMHAAUATH I[EPBbIX WIEHOB apumerTHyecKoii
nporpeccu (a, ), eciu.ay, —as —ag =27 U ag +ay, =86.

224. Tlpu mobGoM n cyMMy n MepBbIX WIEHOB HEKOTOPOH apudMernaeckod
TIPOrPECCHH MOXHO BBIYHCIHTE N0 popmyne S, =3n? +7n. Haiinure
NEPBbIH 4IEH ¥ Pa3HOCTb ITOH MPOrpecCHH.
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225, Haiiaute cyMMy BCeX HaTypalbHbIX Yuceld, KpaTHhiX 7 M He 60nb-
wmnx 182.

226. Haiinute cyMMy BCEX HaTypaibHbIX YHCel, KpaTHbIX 8 u He Gomb-
mux 210.

227. Haiigute CyMMy BCEX HATypaIbHBIX uHcel, He Oonbmmx 188,
KOTOpbIE NPH JEJIEHHH Ha 5 aloT B ocTaTke 3.

228. Haiiaute pasHocTb M LIECTHaAUAThIi  4ieH apuMeTHyecKoi
nporpeccuu (a,), ecad a; = 8 u S,, =484,

229. B apudMeTHyecKoi nmporpeccuy MepBhiii 4yleH paBeH —36, a cyMMa
JABAALATH BOCbMH MepBhIX 4neHoB paBHa 2016. Haiinure pasHocTs M
ONMHHAALATBIH YIEH NPOrPECCHH.

230. Hafigute nepBhlif M wIecTOi 4ieHH! apHMETHHECKOH MpPOrpeccHH,
€ci4 ee pa3HoCTh pasHa 0,6, a cyMMa J€CSTH ec NepPBbIX YWIEHOB paBHa
39.

231. Haiigure cymMMy 4eHOB apH(PMETHUECKOH NPOrpeccHH ¢ CEALMOro 1o
JBafUaTh LIECTON BKIIOYHTENbHO, €C/IM NEpBbIA 4wieH paBeH 39, a
Pa3HOCTb paBHa —2.

232. Haiiaure cymmy uieHOB apu()meTHdecKoii mporpeccun (b,) ¢ mes-

TOTO N0 ABaALATh TPETHH BIUTIOUHTENBHO, €ClH B =9 n b5 =65.

233. Haitaute cyMMy Bcex NONOXHTENbHBIX WIEHOB apudMeTHyecKoit
nporpeccuu 7,4; 7; 6,6; ... .

234. B apudmeTnueckoit nporpeccuu (a,) a; = 12, d =—2. Cxonbko Hazno
B3ATh MEPBLIX YIEHOB NpPOrpeccHu, 4Tobbl MX CyMMa Oblia paBHOI
-2647

235. HaiiauTe mepebiii 4neH M pasHOCTb apuPMETHYECKON NPOrpeccHH,
€CIIH CyMMa LIeCTH NMepBbIX €€ WIeHOB paBHa —51, a cyMMa 4eTbipHa-
JUATH NepBbIX 4JIEHOB paBHa 49.

236. Peure ypaBHeHuUE:

1) 11+17+23+...4+ (6n + 5) =528, rae n — HaTypanbHOe YHCIIO;

2) 2+5+8+ ...+ x=126, rae x — HaTypanbHOE YUCIO.

Onpene/nenne reoMeTpu4ecKoil Nporpeccuu.
®opMy1a n-ro YaeHa reoMeTpHUecKOil MPOrpeccun

237. HaiiguTe 4eThlpe MepBbIX YneHa reoMeTpudeckoit mporpeccuu (b)),
eciu by =20, ¢=0,2.

238. B reomeTpHuueckoii nporpeccud (b,) b =—§l-7-, g =-3. Haiigure:
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239, Haiinure 3HaMeHaTeb M LIECTOH WiEH FeOMETPHYECKOH Mporpeccuu
72,12,2,....
240. Haiiavre 3HaMeHaTeNb reOMeTpHYEcKoii mporpeccui (b, ), ecan:

1) b, = 0,0001, bg = —1000; 2) by =4, bs=S8.
241. Haiimure nepBblif 4iIeH reOMETPHYECKO#H mporpecch ( y, ), eciu:
1) J’s=%’q=~l; 2) y3 =15, y6=45J§,

242. Yucno 162 sBnsercs 4nNEHOM reOMETPHYECKOH NMPOrpeccHH %—, %,

2, ... . Haiiaute Homep SToro 4neHa.

243, Kaxkue aBa 4icia HaZio BCTABUTh MEXIy IucnaMH 64 1 27, 9robbi OHH
BMECTE C IaHHBIMH YMCJIaMH 06pa3soBaH reOMETPHYECKYIO Aporpec-
cuio?

n+2
244. TTocnepoparensHocTs (b, ) 3amana popMyoii n-ro wiena b, = 5—5—

SBnsercs v 3Ta MOCNEAOBATENLHOCTh FEOMETPUYECKO# nporpeccueil?
/

245, Haiinure nepsblid wieH H 3HAMEHATENb FeOMETPHYECKON NMPOrpeccHH
(by), ecan:

1) by =25b wu by + by =-520;
2)bs—by =-54 u by+bs+bs ==36.
246. [1py xakoM 3HAYEHHM X 3HA4Y€HHA BhIpaxeHHit 3x - 13, x-3 u x-$§

6yayT mocnemoBaTENbHBIMH YWIEHAMM FeOMETPHYECKOH mporpeccun?
Haiinure 4yneHs! 3TOl nporpeccuu.

247, Cymma Tpex umcen, obpasyiommx apuMeTHYECKYH) HpOIpeccHIo,
paBHa 15. Ecnu k 3TMM uicnam npuGaBuUTh COOTBETCTBEHHO 1; 1 M 4,
To obpasyerca reoMerpuyeckas nporpeccus. Haiinure naHHbIe uucna.

CymMMma n nepBbIX 4JIeHOB reoMeTpuueckoll mporpeccun
248. Hailigure cyMMy YeThIpex NMepBEIX YICHOB reOMETPHYECKOH mporpec-
cun (b, ), ecnu by =625, q=%.

249. Haiigurte cyMMy miecTH NEPBBIX WIEHOB r€OMETPHYECKON POrpeccHH
16, 24, 36, ... .

250. Haiinute cyMMy yeTblpex MepBLIX YJEHOB FEOMETPHYECKOH Nporpec-
cu (b, ), ecnn:
1) b =4, 9=2; ‘ 3) b;=36, b =1.
2) b=+3, b;=943, ¢>0;
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251.Teomerpuyeckas mporpeccus (b,) 3amaHa ¢opmynoii n-ro unesa
b,=04- 3"~!, Hajigute cyMMy nATH NepBEIX €€ 4IEHOB.

252. HaiiauTe nepBblii 4WieH TeOMETPUYECKOH NpOrpeccHd (x,), ecnm
g=1,5.=76s.

253. Haitnure KOMMYECTBO WICHOB I'€OMETPUYECKOH mporpeccuu (a4, ),
ecin g =-8, ¢=3, S, =-2912.
254. Pa3HOCTB 9€TBEPTOT0 ¥ BTOPOTO YWICHOB FEOMETPHYECKOH NpOrpecciu

paBHa 30, a pa3sHOCTb 4eTrBEpPTOr0O M TPETbEro 4NEHOB paBHa 24.
Haiinure cyMMy NaTH NepBbIX YIEHOB NPOrPECCHH.

25S. Haiinure nepBIA 4iICH, 3HAMEHATCAb M KOJIMYECTBO WIEHOB IeoMer-
pHdeckoii mporpeccun (z,), ecim 25—z =9, z3+z,=3, S, =153.

CymMa GeckoHe4HO#H reoMeTpHyYecKoii nporpeccuy, y Koropoii [g| <1
256. Haitaure cymMy GeckoHE4HOH reOMeTpHIECKO# NMpOrpeccHH:

1) 80; 30; 11,25;...; 2)10, 2V5,2, ...
257. Haitaure nepBbiit wieH GeCKOHeYHOH reoMETpUUECKOM MPOrpeccHH,

CyMMa KOTOpOit paBHa 18, a 3HaMeHarens paBeH -(3—

258, Haiinure 4eTBepThIit 4ieH GeckOoHeyHOH reoMeTpu4ecKkoil mporpec-
CHM, TIEpBHIi WieH KoTopoi paBeH —54, a cyMMa paBHa —81.

259. Haitigure cymmy OeckoHedHoO# reomerpuyeckoit mporpeccuu (b,),
eciu by =48, b =12.
260. Cymma GeckoHeuHON reoMeTpHuecKoi mporpeccun paBHa 162, a

CyMMa YeThipex ee nepBbix wieHoB pasHa 160. Halinute nepsblif wien
M 3HaMeHaTelb POrpecCuH.

261. 3anunmre B BHje 0OBIKHOBEHHOW ApobH uHCIO:
1)0,222...; 2) 6,(24); 3)0,6444...; 4) 5,1(6).
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5.

Bapuaut 3

YnciioBbie HEPaBEHCTBA
CpaBHHTE 9HCIa m U n, ECIH:
1) m—-n=-2; 2)n-m=08; 3)m=n+0,7; 4) n=m-10.
Touka M(m) pacnonoxeHa Ha KOOPAWHATHOH NpAMOI NeBee TOYKH
K(1). Kakoe u3 ytBepxnenuii Bepho: 1) m>1; 2) m=1; 3) m<1;
4)yucna'm u 1 CpaBHHUTH HEBO3MOXHO?

Jlokaxute, 4to mpyu M06GOM 3HAYEHAM NEPEMCHHOH BEPHO Hepa-
BEHCTBO:

1) (a—-6)a+4)<(a+2)(a-4);

2) (a-4)* -3> (a—6)(a-2);

3) Ba-2)2a+ 4)-(2a-3)* > 4(5a-4)-1;

4) a(a-2)>6(a-3).

Jloxaxkure, YTo:

1) a®>-10a+26>0 P BCeX ASHCTBUTENLHBIX 3HAYEHUAX a;

2) 6y-9 y2 —2<0 npu Bcex NeHCTBHTENbHBIX 3HAYEHHAX Y,

3) x? —4xy+5 y2 +2y+2>0 npu Bcex REHCTBHUTENBHBIX 3HAYEHHAX
Xny;

4) x*—4x+ y2 +2y+520 npu Bcex AEHCTBUTENbHBIX 3HAYEHHAX X
Hy;

5) a’ - b? >ab(b—a),ecau a2 b:

6) m3—2m2+m—220,ecm« m>2;

a’+3

y)) \[— > 2 npH Bcex AeHCTBHUTENBHBIX 3HAYEHUSAX 4,
a“ +2

8) 17 y2 —40xy + 25x2 -4 y+42>0 npu Bcex HeHCTBHUTENbHBIX 3HAYC-
HHAX X H ).
Jlokaxure, 4TO:

1) (a+2b)(-21—a+—ll,-)24,ecnu a>0ub>0;

2) (a+2)(b+8)(c+4)>64vabc ,ecnu a>0, b>0, c>0.
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CBoiicTBa “IHCJIOBbIX HEPABEHCTB.
OueHnBanue 3HaYeHHS BbIPAXKEHHS

6. [MaHo: m > n. CpaBHure:
Dm+3 un+3; 3)2,3m u 2,3n; S)-70m u -70n;
2y m-4 un-4; 4) -nu-m, 6) —-l%u—-l”—s-.

7. JaHo: a>b. CpaBHure:

Da+lub, 2aub-4; 3)a+2ub-3; 4) a-3ub-2.
8. Cpasnure a 1 0, ecan:

1) 3a>6a; 2)—‘7'->%; 3) -2a>5a; 4) _T%>-ﬁ'
9. BepHo 1H yTBEpXA€HHE:

Decmn a>4 n b>8, o a+bh>12;

2)ecnu a>4 u b>8, To a+b>11;

Necrn a>4 ub>8, t0oa+b>13;

4)ecin a>4 u b>8, T0o ab> 32;

Secu a>4 n b>8, 10 a-b>-4,;

6)ecnu a>4 u b>8, 10 ab>30;

Tecim a>4 u b>8, 10 2a+3b>32;

8)ecan a>4 n b<8, T0 a—-b>-4;

9)ecnmu a<4 u b<8, 10 ab<32;

10)ecit 0<a<4 u 0<b<8, 10 ab<32;

11)ecmnt a>4,T0 a* >16;
12) ecin a< 4,10 a? <16;

13)ecnn a>4, 10 -},—<-‘11-;

14)ecin a< 4,10 _‘11.>_‘l‘.7
10. Hano: a<0 n b>0. CpaBuure:

Da-bu0; 2)b-a u-b; 3)3a-2bub 4 Aznl.
11. JaHo: -3 < a < 2. OueHuTe 3HaAYECHHE BhIPaXKEHUA:
1) 3a; 3) a+10; 5) -5a; 7) 3a-1;
)4, 4) a-2; 6) -%; 8) 3-4a.
1

12, [aHo: -5 < a < -3. Ouenure 3HaYEHUE BHIPAKEHUA rE
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13. JaHo: —1<a<2. OueHure 3HaUEHHE BbIpAXKECHUA —‘1; .

14. UsectHO, 410 3,14 <t <3,15. Ouexure 3HaUEHHE BbIPAXKEHHS:

1y2r; 2) -3n; 3) 4-n; HI32
15. laHo: 2<a <5 u 1<b<3. Ouennre 3HaUeHIE BHIPAXKEHHUA:
1) a+b; 3) ab; 5) 3a+2b; 7 3 2—”
. b. _ap. 0,4a-0,2b
2) b-a; 4) a 6) 4a-3b; 8) —————070 035

16. Ouenute nepuMerp paBHOOOKOH TpanmeuMH C OCHOBAHMAMH 4 CM M
bem u GokoBoii cropoHoit ccM, ecmn 9<a<l12, 10<b<14,

2<c<4.

17. OuennTe WIMHY OKPYXHOCTH M TUIOIIAL KPYTa C PaidyCcoM ¥ CM, €CIH
3<r <4 (4HCN0 T OKPYITIHTE JO AECATHIX).

HepasencrBa ¢ onnoii nepeMenHtoii

18, Kakue n3 gucen -3; —%; 0; 4; 0,8 ABIAOTCA pelIeHHAMH Hepa-

BCHCTBA:
1) x>-0,8; 3) 3x~1>2x+3; 5) Vx >=2;
2) x<4; 4) x*<0; 6) L>1?

19. KaxoBO MHOXECTBO pellieHHii HepaBEHCTBa:
1) (x+4)2<0; 3) (x+4)*>0; 5) Ox<4; 7) Ox<-4;

2) (x+4)2<0; 4) (x+4)220;  6) 0x>4; 8) 0x>—47
20. Peumte uepaaeﬂcrno:
- -2<0; 1‘_2 1.
D~ Gaae 3556
2)—<0; x—-4Y
3--.13’ 6) (—x__s') 20’
3)I=2>0; a2
)53 7 (-——" ‘5‘) >0;
x-—321 *-
4 .
) 332 8) x+—->1__3

=
+
=
+
—
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21.

22.

23,

24,

25.

26.

Pewrenue JHHeHbIX HEPABEHCTB C OHOI NepeMEHHOIA.
YucaoBble NPOMEKYTKH
HN306pa3nte Ha KOOPAHHATHOH NPAMOHA NIPOMEXKYTOK:
1) [-2; +e0); 2) (—2; +oo); 3) (~o0; -2); 4) (—o0; -2].
N306pasure Ha KOOpAMHATHOH NpAMOH W 3aNHIUMTE NPOMEXYTOK,
KOTOPbIH 331a€TC HEPaBEHCTBOM:

1) x<4; 2) x>-3; 3) x<-1; 4) x22.

HajiguTe HauMeHbIIee 1e10e YHCIO, MPUHAJUIeXKalee IPOMEXYTKY:

1) (~12,8; +o0); 2) [7; +o0).

Pewiure HepaBeHCTBO:

1) 2x>-6; 5) 8,7x20; 9) 5x+8<2-3x;

2) -5x<20; 6) —3x>0; 10) 5-4x2>3x+8;

3) —2x>-4; 722x>2; 11) 2,3x-08<1-0,4x;
3 3 16° 12) 2 2 1,49

4) -02x<2;  8) 3x+1>4x—6; ) §x+12>-gx+9.

Pernure HepaBEHCTBO:
1) 9-7(x+3)25-6x;
2) 0,4(6—4x)<0,5(7-3x)—-1,9;-

3) %(%y—%)>3x-ll%_—;
4) 3x(x +1)=2x(Sx+3) < Tx(2—x)+4;

X=3 x55.
7\ +§22,

x+3_x-4 .
2 7 ’

S5x-2 + 2x-1 _4-x,
3 5 -4 °
8) 8(x2 —1)-3x(x+2)>5x*> —6x-5;
9) (4x+5)* +(3-2x)8x+1)>7;
10) x(x +2)(6-x) < 14—x(x—2)2.
Haifuurre HaHMEHBILIEE 11€J10€ peme}me Hepaaenc'ma:
1) 5(x—4)>x+8;
2)3,6+5y27(,2-y);
3) 2x(3x—4)-3x(2x+5)<7;
4) (x+7)*-(x-2)*2-15.

5)
6)

7
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

Pelunre HepaBeHCTBO:

1) 5x-2>3(3x-1)-4x-4;

2) 2(1,3x-4)—-5(1-3,2x) 23(6,2x - 4)—1;

3) (2x+3)% = x(2x-1)2 2x(x+6) +10+x;

4) =3x(x+2)+(x+2)(4-x) <9—(2x+1)>.

le{ KaKHX 3HaQYCHHUAX X HMEET CMBICJI BBIPAXKEHHE!

1) V5x-3; 3) S S) N1x-9 - > ;

V2-3x’ x2-16

2 3 1
2) Ji-4x; 4) Vx-3+——; 6 + ?
) ) x=17 ) J3x+4 jx|-3

Peumnre ypaBHeHue:

1) |x-4|+x=3, 3 |x+2]-x=3;

2) |4x-3|-x=-1; 4) |x=5|+x=7.
MocTpoiite rpadpuk GpyHKLMH:

1) y=|x-5|; 2) y=|x+4|-3; 3) y=|x|+x-1.

an KaKHUX 3HAYCHHUAX @ HEC HMECT KOpHeﬁ YPaBHEHHE!:
1) x}—8x—3a=0;

2) (a+2)x* -2(a-Ax+a+1=0;

3) (a+D)x?—(2a+5)x+a+3=0;

4) x* ~2ax+2a*-2a+1=0?

Ipy KaKux 3HAUYEHHAX @ MOXKHO Pa3IOKHMTL HA TUHEHHBIE MHOXHTEIIH
KBaJPaTHBII TPEXUICH: ’

1) -2x*-3x+a; 3) 2x* -3ar+1;

2) ax® —x+2; 4) (a—2)x2—2at+2?
IMpukakux 3HauYeHUsX b HMeeT OTPHUATENbHBIH KOPEHD YPaBHEHHE:
1) 3x-4=2b, 2) (b+1)x=17?

IIpn kakMx 3HaYeHHAX b HMeeT eNMHCTBEHHBIA OTPHUATENbHBIA
KOpEHBb YPaBHEHHE:

1) (b+4)x=5>-16; 2) (36> +8b)x=b?

}lnx KaXXA0ro sSHa4Y€HUA a pelmrre HepaneHcmo:

1) (a-Dx>0; 4) (a-1)2x<0; 7 (a—4)x>a*-16;
2) (a=Dx<2; 5)a=2x<l+ax; gy (g+4)x<a’-16.

3) (@a-Dx2a-1; 6) 2(a—2x)<8-ax;
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

B necy pacryt Ay6nl, Gepe3nl H KJI€Hbl, KONIMYECTBA KOTOPHIX OTHO-
catca Kak 3 : 5 : 4 coorBercrBenHo. Kakum moxer 6biTh Haubonbluee
KOJIMYeCcTBO Ay0oB, eCltH BCero aepeBbeB He 6onbiue 1000?

CropoHbl TpeyronbHMKa paBHbl 9 cM, 12 cM H y cM, rae y — Haty-
pambHoe 4ncio. Kakoe Hanbonpluee 3HaYeHHEe MOXXET IIPHHUMATD y?
CyMMa Tpex NOCHEeIOBaTE/NbHbIX HATYPAIbHBIX YETHBIX YMCEN He
npesbiaer 98. Haiinure Haubonbliiee 3HaueHHE, KOTOPOE MOXET
NMPHHUMATL BTOPOE YUCJIO M3 3TOH TPOHKH YHCE.

CHcTeMbl JIHHEHHBIX HEPABEHCTB ¢ OAHOIH NepeMeHHOM
Cpenu uncen -3;2,5; 6 yKaxuTe pelIeHHS CHCTEMbl HEPaBEHCTB:
x>=5, x2>-3, 4x-5>2x+17, 2-5x>3,
D {x<9; 2) {xSS; 3 {5x—l>3—x; 4 {3—2x<4.
H306pa3ure Ha KOOPAHHATHOH NPAMOH npomethox:
D (-21); 2 [-21]; H=zD; 4) (-21].
H306pa3ure Ha KOOPAHHATHOH NPAMOMH H 3alMLIATE IIPOMEXYTOK, KO-

TOpbIA 33JJa€TCA HEPaBEHCTBOM:
1) -3<x<4; 3) -2,55x<38;

2) -2<x<21; 4) -15<x<23.
3 4

3anuiuMTe BCe LEIbIe YKCia, NPYHALIeKALKE IPOMEXYTKY:

D@4 - D[54-02); 3H)[2827;  4)(E22).
Vxaxure Hanbonbliee ¥ HalMeHbllee Lielble Y4Cna, NPHHALIeKalHe
MPOMEXYTKY:

1) (<7;3]; 2)[3; 8).

H306pa3nre Ha KOOpAMHATHOH NPAMOH M 3alMIIATE TIEPECEYCHHE
MPOMEXYTKOB:

1)(0; 5) u [-2;3); 4) (—o0; =2,8) u [-2,8; +0);
2)[3;6] u (3; 6); 5)[6; +o) u (6; +0);
3) (—0; 2) u [0; +o0); 6) (3; +o) u (3,1; +o0).

H306pasuTe Ha KOOPAMHATHOH NpAMOH H 3anuumuTe OoOBLEAHHEHME
TIPOMEXYTKOB:

D[2;3] u [3;7); 4)[-2,5;,5) u(-1;5];
2)[2;3] u 3:7); S) (—o; 2] u (—4; 6);
3)[2;3) u 3;7); 6) (—0; 7) u (5; +oo).

Pewumre cucTeMy HepaBEHCTB:

1 -3x>9, 2 7x=322(x-6),
4x<l; x+523x-11
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47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

3) {0,2(x-4).<.0,3x+2, 4) {(x+l)(x+2)-(x—l)(x+l)<4,

3(x+1)>x+5; (x+6)(x=2)>x(x+2)-13;
3x+5<5i+l
i & 270
x-4 2-x
= >3 b
Gx+1)2=4x2(Bx=1(3x+1)+6,
7 4°°7%
HaiinyTe mesnbie pelieHHs CHCTEMBI HEPaBEHCTB:
Sx—13<2x+7, Tx+1l 354y
DV4=x>6-3x iz T
» (x+5)(x=3)2(x-D)(x-2)+3;
) 4x+172x-4, 4) Tx-2>x+20,
3x+227x+18; 6x—1<4x+7.
Pemrre cHcTeMy HepaBEeHCTB:
1y [3x=2>2(-D+x-6, 23x+1)<6(x-2)-1,
)103(x-D <20 +1,)-14; =25 gy,
Pemmnre HepaBeHCTBO:
1) -1<x-3<7; 4x+3 ..
2) —24<4x+08<4; 3)2<—5—<3
3) 0,2<7-4x<14; 6 2’5<2—35x<4’5.
4)3<$-2<3;
CKOIlbl(O HeJbIX pemeﬂuﬁ HMeEeT Hepasencrno:
1) -5<3x-2<-2; 2) —9<6x-7<4?

IIpy kakux 3HaYeHHAX x 3HaveHus QyHkumu y=x(l1- V2 ) npuHan-
JeXaT MPOMEXYTKy [4 - 45; 3- Sﬁ] ?
Pewnre ccTeMy HepaBeHCTB:
x<7, 3x-5>11, 03-2x215,
1) 3x>5, 2) 44-5x< -2, 3) {3,5x-4<10,
x<6,3; 3x-2>5; 2,6x+7<Llx+1.
IMpu kaxux 3HaYEHHMAX NEPEMEHHOI HMeeT CMBICI BRIpaXKEHHUE:

D Jsx=11+2x=7; 3) V3x-8++1-x;
1 5 2

2) V3ax+5+ ; ?

) 38—5.1:

4 - .
) Vi2-1lx x*+x
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54.

5S.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

Pewnte HEPaBEHCTBO:

D (x+6)(x—-4)<0;

2) (x+3)(x+10)20;
x—6
x-12°
Pemmute HepaBeHCTBO:
Dx|<5;

2) |x+1]£3);
Peure HepaBeHcTBO:
D |x]>2;

2) | x+3|243;
Pewmnre ypaBHeHHE:
D|x+1]+|x-4|=6;
2 |x+2|+|x-5|=7;
Peiunte HepaBeHCTBO:
)]|x+4|+2x27;
2)|x-3]-2x<9;
3)|x+5]+|x=-3]<8;

3) 0;

S5x-2 S
x+11
3x-15
X
9x+ 6

6)m20.

4) 0;

5) <0;

3) |5x-4|<3;
4) |18-7x|< 4.

3) 10,6x+3]22;
4) |13-5x>9.

3) |x-1]-]x-7]|=8;
4) |3x+1]—|x—4|=2x-3.

4) |x+4|+|x=2]|>6;
5)|x+35|-]|x-25|<5;
6) |[4x+3|—|x—-2]|>3.

I[JDI KaX710ro 3Ha4€HHE g PCLINTE CHCTEMY HEPAaBEHCTB!

1) {x>5,

x<a,

2) {x<—l,

x<-a.

Ilpn kakux 3Ha4eHMAX g ob6a KOpHA YpaBHEHUS x? —(a+)x—

-2a* —a=0 Menblue yKcaa 5?

Ilpu xakux 3HaveHHAX a oDa KOpHS ypaBHEHHA x% —4ax +3a* +
+ 2a—1=0 npuHannexar npoMexyTtky [3; 10]?

Ilpn kakux 3HayeHHmIx a

OOMH H3 KOpHeil

3x2 —(7Ta+2)x + 2a* + 4a=0 menbue 0, a BTOpOI — Gonbiure 17

DyHKUHA

®yHkuua 3anana popmynoi f(x) = 132 _4x. Haitgume:
3

D) f(=3); 2 SO

d

a) f(—;—)

3) f3);

YpaBHEHHUA
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64.

65.

66.

67.

Jaun pynkuuu f(x)=x —% U g(x)=2x+1. CpaBHuTe:

D fM)ngEh; 2) f(2) n g(0); 3) f(-2) n g(}).
Jana pyHkuus
-2, eciu x<-1,

f(x)= x? -3, ecnn —1<x<2,

2x-3, ecmn x> 2.

Haiiure: 1) f(-1,001);2) f(-1);3) f(0);4) f(3).

Haiipure o6nacre onpeseneHus GyHKunH:
1) f(x)=3x+5; 7 f(x )—2’”l
2 f0)=575; 8) /(=
I +
3) /=22 9 1=
.x
4 f(=2%8, “’)-f<x)-|x| 35
x-2
5) f()="5-x; /O =pr7
5
P N 12 = ;
6) f(x) 7;% ) f(x) 2o

13) f()=Vx-3-6-x;
14) f(x)=\/_xT2_+-2%:_—5;
15) f()=V5-x-Jx=5;
16) f(x)=vx-5 —74-3_7;

x+2

17 = 3 ;
) f()=Vx+ +x2 5

J—T 3x-1
1 = .
8) f(x)= N e

Ilpu xakoM 3HaYeHHH x 3Ha4eHHe QyHKuuH g(x)=

1)2;2) 3;3)-2?

PaBHO:
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68. Hatimure obnacTh 3HayeHHi GyHKUMH:

1) f(x)=vx+2; 6) f(x)=Vx*+9-1;
2) f(x)=Vx-3; 7 f(x0)==1x+1];

3) f(x)=4-x%; 8) f(x)=Vx-8—8=x;
4) f(x)=x>+1; 9) f(x)=\/:)?;

5) f@=1xl-1; 10 /(0 =—5—.

69. Ha pucysxke 9 uso6paxer rpaguk pyskuuu y = f(x), onpeleneHHOH
Ha npoMexyTke [-S5; 4]. Tloms3ysacek rpaduxom, HaliauTe:
D) f(=4); f(=3,5) fC-1); f(2); fQ3) f(4)
2)3HayeHHsa x, mpH KoTopeix f(x)=-2; f(x)=-1, f(x)=1;
J(x)=0;
3) Hauboblilee ¥ HanMEHbLICE 3HaYeHHA (PYHKLMY;
4) obnacrb 3HaueHHH GyHKIUMY.

yl\

2

[$%)

\ Jd

4

=J

Puc. 9
70. Dynkums 3anana gopmynoi f(x)=-x>+3, rae —4<x<2.
1) CocTaBbTe TabiuIy 3HaUEHHIt QYHKLMH C maroM 1.

2) NocTpoiite rpaduk GyHKIMH, NOAL3YACH COCTABJICHHOM TabaHLIeH.
3) [Nons3ysck rpaduKOM, HAHANTE, IPH KAKAX 3HAYEHHSX apTyMEHTa

f(x)>0.
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71. Iloctpoiite rpaduk GpyHKUMH:

D f)=3x+2;  3) f(x)=—4x; 5) f(x)=12;
) f=3-4x; @ fw=-3; 6) f(x)=-%.
72. Haiigure obnacts onpeneneHus u nocrpoiite rpapux GpyHKumm:
2
x°=9
D /()= ;
x+3
2 —
2) £( x):“‘—zx“;
x-1
2x+6
3) /)= ;
)/ x%43x
2
x° -4
4 x)= .
) S=5
73. Tloctpoiite rpaduk GpyHKuUMK:
(4
¥ €cM x< -2,
D f(x)=3 %—l, ecnn —2<x<4,
\%, ecnn x24;

l-x, ecmu x<-3,
2) f(x)=4x-1, ecnu =3<x<2,
-1, ecnu x2>2.

74. Haiinure, He BHINONHSA MOCTPOEHHS, TOYKH [EPECEYEHHA C OCAMH

KOOpAMHAT rpaduka GyHKIMH:
D f()=4x-3; 4) px) =2 =3x+2;
—3,2 _ .
2 =221, ) S(9=37-Txr4;
x° =5
3) h(x)=x*-9; 6) g(x)—x2+1.

75. 3apaiite popmyinoii nuHeiHylo pynkuuio f(x) = kx+ b, ana koropoii
fG)=15u f(N=%.
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CaoiicTBa pyHkumn
76. Ha pucynke 10 usobpaxen rpapux ¢ynkuum y = f(x). Ilonesysacsh
rpadukom, HafipuTe:
1) mynmn dynkumn;
2) MpoMEXYTKH BO3PACTaHUS M IPOMEKYTKH yObIBaHUA PYHKIMY;
3) MHOXeCTBO peleHuii HepaBeHCTBa f(x) > 0.

ya 1 iz
\ / \
1 N/ X
N -pop 1y |3\ |x
N LIl Tt B b X \
NI, ] \
a) 6)
YA
v
: \
\
o TA BN b1 | o
\
|
| N
6)
Puc. 10
77. Haiinure Hynn pyHKiu:
—d4y2 .
2) f(x)=4x"-5x+1; 6 f(x)=m;

3) f(®)=Vx+4;
2
4 f(x)=x -3x+2

’

7) fx)=(x+Vx.

x-1



Bapuasr 3 87

78.

79.

80.

81.

82.

Kaxue u3 nuHeinbIX pynkunii y =8x-20; y=0,03x+5; y=4,02x;
y=-183x~1; y=x+5:

1) Bospacratouue; 2) y6siBatowue?
Yerubie H HeyeTHbIe PYHKIHH

UssectHo, uto f(6)=10. Haiigute f(—6), ecnu dynxuus f 1) yer-
Has; 2) HeYeTHas.

SABnserca nu yHxkuus f(x)=|x| yerHoii, eciu ee obGnacTeio ompe-
JeNEeHHUs SBIIACTCA MHOKECTBO:

D[99 2) &-1UIL8);  3)[-4:4);  4)[8;+0)?

SAsnserca nu ueTHoH 60 HeyeTHO#H byHKUMA, 3aaaHHas HOPMYIIOi:

1) fx)==5x*; 7 f(x)=(x-8)(x+6)+2x;
2) f(x)=4x°+2x%; 8) f(x)=(x+4)* -(x—4)*;
x? _x2+8x,
3) f(x)— s 9) f(x)—2 T
4) f=31xl; 10) £ =L
’ 2

5) j'(x)=x7—3x5+x; 11) f(x)————-)—z-,

_ 5 . _ -2x?
6) f(x)" x4+4x2 ) 12) f(x) 4

Ha pucynke 11 n3o6paxena 4actp rpapuxa (pyumum y = g(x), orpe-
IeneHHo# Ha npoMexyTke [-5; 5]. ITocrpoiite rpaduk aToit dyHKLMH,
€C/IY OHa ABJAETCA: 1) YETHOM; 2) HEYETHOH.

)

E

Puc. 11
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Ilpeobpa3oBanus rpagukos pyHKumM
83. Ilocrpoiire rpaduk QyHKuHH:
Dy=-2  2y=-13; 3y=ad;  4y-o04’
84. Ha pucynke 12 u3obpaxeH rpapux ¢ynkuun y = f(x). Iloctpoiite

rpaduk QpyHKuMH:
1) y=7(x)+3; ) y=Sf(x+]); 5) y==/(x);
2) y=fx-1; 4) y=f(x-2); 6) y=-1-f(x).
Y A
Z
\|- /
\ \
T 0 ] 4' ;
210 % :
a) 6)
7 ) )
i \
0' x '\ 1
! N
— 3 0 B x
6) 2)
Puc. 12
85. INocrpoiite rpadux GpyHKuux:
1) y=x% 5) y=1-x%; 8) y=(x=1>+1;
2) y=x*-1; 6) y=(x+2)%; 9) y=(x-2)*-2;
3) y=x2+3; 7 y=(x-3)%; 10) y=—(x+2)>+1.

4) y=-x"-2;
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86.

87.

88.

89.

90.

91.

Moctpotite rpaduk GyHKLMH:
< Ix+12
1 y=12; 3) y=1243; b)y=;%; 7 y="0—;
=12 _,. 12 . 12 1. _2x-16
2 y="%-2 y=35; Ory=gHg+L Hy="—5.
Moctpoiire rpadux dysxumu:
) y=vx; 4 y=Vx+2; 7) y=1+Jx+1;
2) y=x+1; 5) y=-x; 8) y=3-Jx-2.

3) y=vx-2; 6) y=-1-Jx;

KsagpaTnunan ¢pyuxumus, ee rpaduk u cBoiicTea

OnpenennTe HampaBjeHHE BETBEH H KOODAMHATH BEpPINMHH Napa-
6omsr:

) y=x>-2x-3; 3) vy=0,4x% +0,4x-0,12;

2) y=—x*-2x+3; 4) y=-2x>-8x+5.

Toctpoitte rpaduk pyHKuUNK:

1) y=x2—5x+6; 5) y=2x+x2;

2) y=-x*+4x-3; 6) y=9-x?%;

3) y=15x2-2x+3; 7) y=-0,5x% +2x+2;

4) y=2x*-4x+2; 8) y=x-6x+4.

Moctpolite rpapuk Gynkimu  f(x)=x>+2x-3. [lone3yscs
rpaduxoM, Haligure:

D f(=2); f(0); f(0.5);

2) 3Ha4eHHA X, IpH KOTOphIX f(x)=-4; f(x)=-5; f(x)=5;

3) HanbosnbIiee ¥ HAaHMeHbLIEE 3HAYeHHA GYHKIMY;

4) obnactb 3HaueHuit PyHKUMH;

5) npoMexyTOX BO3pacTaHHA H NPOMEXKYTOK YObiBaHUS PyHKUNM;

6) MHOXecCTBO peuieHuil HepaBeHcTBa f(x)20; f(x)<0.

IMoctpoiire rpadux dyuxunu f(x) = 4x—2x2, [Moas3ysack rpaduxoM,
HaliauTe:

) i S0 A(3);

2) 3HayeHun x, npu koTopeix f(x)=2; f(x)=3; f(x)=-6;
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92.

93.

94.

9Ss.

96.

97.

98.

99.

O

" 3) Han6onbIIeE X HAUMEHBIIEE 3HAYCHHS DYHKUMH;

4) obnacrtp 3HaueHHH QyHKUMH;
S) npoMexXyTOK BO3PaCTaHHA H IIPOMEXKYTOK yObIBaHHA HYHKUMH;
5) MHOXecCTBO pellieHui HepaBeHcTBa f(x) <0; f(x)>0.

o

Ioctpoiite B 0nHOIi cHCTeMe KOOPAMHAT rpaduky QyHKUMH y== H

x
y= x2 + x—2. Haiipure, MOJB3YACH NMONYYEHHBIM PUCYHKOM, KOPHH
ypaBHEHHA 24x-2= % .
MocTpoiite B ofHOI cHCTeMe KOOpPAMHAT rpaduku QyHKuuii y = -l% n
y=—x2 —3x+4. Onpegenurte, MONb3yACh NMONYYEHHBHIM PHCYHKOM,
KOJIHYECTBO KOpPHEH ypaBHEHUA —x?-3x+4= % .

Mycts D — JMCKPHMMHAHT KBAIPATHOrO TPeXuleHa ax’ +bx+c.
H306pazure cxemarHuyeckn rpa¢MK KBaZpaTHYHOH  PyHKUMH
y=a.7c2 + bx + ¢, ecau:

1) a>0, c=0, —L>0;

2a

—0 b .o.

2)a>0, D=0, 2a<0’
_b

3)a<0, D<O, 2a>0’

Haiinure o6nacTs 3HayeHHI M NPOMEXYTKH BO3DACTaHUA U yObIBaHHS
byHKIMH:
1) f(x)=3x*>-6x+1; 3) f(x)=9-18x-0,6x2;

2) f(x):—%x2+2x+10; 4) f(x)=11x2-3x.

IIpy xaxux 3HaYeHHsIX p U g rpapuK QYHKUHH y = X2+ pX +q npoxo-
aut yepe3 Touku C(-1;,-10) n D(2;5)?

Ilpn xakux 3Hayenuax a u b napabona y=ax? +bx+2 npoxomuT
yepes Touku M (3;—1) u K (-6;26)?

I'padux kBagparuaHol ¢yHKuMM — napabona ¢ BeplIHHON B Havase
KOOPIMHAT, npoxoasuas yepes Touky (6; —3). 3anaiire o1y Qpyukumio
¢bopMyn0id.

I'padux kBamparuuHol (pynkuuy — napaGosa ¢ BEepIIMHONA B TOYKE
C(0; 4), npoxonamas yepe3 Touky D(-5;-46). 3amaiite 3Ty yHK-
w0 GopMyIoii.
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100. IIpu kakux 3HayeHUAX p M g BepuwuHa napabonbl y = x4+ px+q
HaXOOuTCs B TOuke (—6; —43)?

101. INapabona y = ax? +bx+c umeer BepuiMHy B Toukc E(4;3) w
npoxonut yepe3 Touky F(2;1). Haiinure 3HaueHus kod¢duumeHToB
a,buc.

102. Hocrpoiite rpaduk Qyskumn y=-x>—x+6 npu xe[-2;3] u
HaiauTe, NOoAb3yACh rpaduKoM, ee 06acTh 3HAYCHUI.

103. Hajiute HauMeHblee 3HaueHHe YHKUMM y = 4x> +8x—7 Ha mpo-
MeXYyTKe:

D [-3;4]; 2)[-4;-2); 3)[-0,5; 3]).

104. Ilpu kakoM 3Ha4yeHHH C HauMeHblUuee 3HaYeHHE QYHKUMM y = %xl -

—2x+c paBHO 57

105. Ha napabone y = x2=2x -6 Haiigute TOYKY, Y KOTOpO#i:
1) abcumcca ¥ opaHHATA — NPOTHBOMOJIOKHBIC YHCIIA;
2) pa3HOCTB abCLMCCH! M OPAMHATEI paBHa —4,

106. INocTtpoiite rpaduk GyHKUHH:

(3—x, ecnu x< -1,

1) f(x)=4x* =2x+1, ecmu —1<x<3,

\4, ecnu x2>3;

(3x—4, ecnu x<2,

2) f(x)=¢ 9—x2, ecnu 2<x<4,
X, ecad x2>4.

107. IToctpoiite rpapuk GyHKUMH:

l)y=¥(4lx2—x—3); 3)y=x2+8x|§:—g|—9;
2) y=x?+2|x|-8; 4) y=x?+3|x-1]-x+3.

108.Tpu kakux 3HaueHHsX @ QyHKuMs y =3x°—12x+a npuHMMaeT
NOJIOKHTENbHBIE 3HAYEHUA NIPH BCeX AeHCTBUTENbHBIX 3HAUEHHUAX X?

109. IIpn kakux 3HaueHuax a GyHkuus y = (a + S)x% —4x+2 pPHHUMaeT
OTpHUATENbHbIE 3HAYEHUSA TIPH BCEX NEHCTBUTENbHBIX 3HAYCHHAX X?
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110. IIpy xakux 3HayeHunX a QyHkuus y =(a - l)x2 +10x +1 mpuHumaet
HEOTPUIATENBHEBIC 3HAYCHHA NP BCEX NEHCTBHTENBHBIX 3HAYEHHAX X7
111. TIpu xakoM 3HauYeHUM a rpadpuk KBaApaTH4HOH QYHKUMM y = ax? +

+(a—4)x - 4,5 umeer ¢ ocbio abcurce oaHy 06y TouKy?
112. Tlycms x; ¥ x; — HYNH QYHKIHH y = 7x? —(6a-5)x+ 2a+3. Ipu
KaKHX 3HaYEHMAX a BHITIOTHAETCA HEPABEHCTBO X < —1 < x, ?

Pewienne KBaaApaTHbIX HePaBEHCTB
113. Peruyre HepaBeHCTBO:

1) 22 -4x-96>0; 9) x2~16x+6420;
2) x2 +3x-28<0; 10) 3x% +2x+4>0;
3) -x%>+28x+0,6<0; 11) 4x* —4x+150;

4) 9x% +31x-2020; 12) 4x2 —60x+225<0;
5) =3x2 +7x+6<0; 13) 2x* +x+3<0;

6) 3x* +1820; 14) 10x? -3x-4>0;
7) 25x* -16<0; 15) —-x?> -6x-9<0.

8) 49x? +14x+1>0;
114. PewnTe HepaBeHCTBO:

1) x*<25; 3) 4x? < 9x; 5) —4x? >-64;
2) x*>13; 4) —6x% 2 -24x; 6) —0,6x% < 24x.
115. Haiiaute MHOXeCTBO pellieHHit HepaBeHCTBa:
1) @x+1)(x=4)<5; 3) 3x(x +V3) s (x-3)2-9;
2.9 x+1_x-5
2) (x-4)% +122(3x-2)%; 4) -y 2

5 x2+x 3-x _2x2+5
8§ 3 5
6) 2x+3)> = (x+6)% +(6x=-5)(6x+5)<26. '
116. Haitmure o6macts onpenencHus GyHKLUH:

l)y=\/x2+7x—18; 3)y=\/2x2—5x+2+ 28 ;

x“ -9

_2;

3x-7 . x+14 x-14

2) y= ; 4 y= - :
351+10x2 N12-17x=7x2 3x*+5x-2
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117. HaiinuTe uesnble pelieHHs HEPaBEeHCTBa:

) x*-7x<0; 4) 12x* -13x+3<0;

2) x2-20<0; 5) —%x2+x+24>0;

3) —8x% +13x+620; 6) x> -4,6x-2<0.

118. Peunre CHCTEMY HEPaBEHCTB:

1) x? +x-12<0, 4) x?+x-20<0,
x>2; 2x+10<0;
5x2-16x+3>0, x2-2x-80<0,

2) 5)¢%,
xs7; x?-2x~24>0;

3) 10x% -9x +2 <0, 6 2x2 +11x-6<0,
14-2x<0; x* +8x<0.

119. Haiinure uensie pelieHns CHCTeMbl HEPaBEHCTB:

H (x? +3x-18<0, 3) [¥* +4x-32<0,
x2-2; -8,5<x50,3;

2) |47 -6x<0, 4 22+ (V6 —4)x—-46 <0,
0,8x-02>0; -x240,5x+520.

120. Haiianre, npH Kaknix 3HaYeHHAX @ HE UMEET KOPHEl ypaBHEeHHe:

) x*~(a+5)x+9=0; 3) (6a-12)x* - (6a~12)x +5=0;

2) (@-2)x* +5ax—3a=0; 4) (a-3)x’-2a+2)x+2a-65=0.
121.TIpy Kakux 3HauoHMAX b MMeeT ABa pa3NMYMBIX AEWCTBUTEABHBIX

KOpDHS YP#BHECHHE:
1) x* =3bx+2b+5=0; 3) b+2)x* +(3b+1)x~b-1=0;
2) bx? +(Tb+2)x+b=0; 4) 2b+1)x2 = (4b+8)x+3b=0?

122, Halinure, npd KakMX 3Ha4eHHAX g BHIIONHACTCS IIPH BCEX
JeiCTBUTENBHEIX 3HAYEHNAX X HEPABEHCTBO:

1) x2=2(a—6)x-2a*-2a+33>0;
2) -%x2—4ax-18a2 —24<0;

3) ax’ + 6x+3a—-6<0;

4) (@® -Dx*+2(1-a)x +220.
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123. Haiiaure, npy KakMX 3HaYCHUAX M HE HMEET PEllICHUH HEPaBEHCTBO:
1) mx? —8mx+3m+7>0;
2) 2m+1)x* +2(m+2)x+m+56<0.

124. JIns xa>xnoro 3Ha4eHHs @ peLIMTe CHCTEMY HEPaBeHCTB:

1y 157 +51-6>0, 2) lx? -8x-9<0,
x<a; x>a.

125. Jlng xaka0ro 3Ha4€HUA @ PEIIUTE HEPABEHCTBO:
) x* - (a-4)x-4a20;
2) x2 + (2-5a)x+6a* —3a-3<0.

126. Peunre HepaBeHCTBO:

1) |x? +2x-4|<4; 4) x* +9|x|<10;
2) |x2-6x|>7; 5) x> —4x+6>|x+2|;
3) |x+3|(x-6)24x; 6) x* =3|x-3|+8<5|x+2]|.

127. Ilpn Kakux 3Ha4eHUAX b OAMH M3 KOpHeH ypaBHEHMA X24+(b+3)x+
+b% —1=0 Gonbwe -2, a Apyroii — MeHplue —2?

128. [1p1 Kakux 3HAYEHHAX M OOUH M3 KOPHeH KBAApaTHOrO ypaBHEHMS
(m—Z)x2 + (m2 +4m)x+5m—11=0 Gonswe 3, a apyroii — MeHb-
we 3?

129.1lpn  kxakux 3HAYEHUAX a OJUH U3 KOPHEH ypaBHEHMA
x? - (2a+3)x+ 6a’ =0 meHble 2, a napyroii — Gosnbure 3?

130.Ilpn xakux 3Ha4YeHWAX a KOPHH YPaBHEHUA x2 —10ax + 25a% -
—4a-5=0 6onbue 2?7

131.Ilpu KaKHX 3HaYEeHHAX a KOpHH yPaBHEHMSA
x? +4(a-2)x+6a~12 =0 MeHbue —1?

132. [1pn KakuX 3Ha4YeHHAX g KOPHU YPaBHEHHA x}-2(a-)x+2a+1=0
NpMHAUIEXKAT NPOMEXYTKY (—4; 4)?
Pelenne HepaBeHCTB MeTOI0M HHTEPBAJIOB
133. Pemnte HepaBeHCTBO:
1) (x—4,6)(x+5)<0;
2) (x+12)(x-4)(x—20)>0;
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3) Bx+5)(2x=T)(x-6)<0;
4) (7+x)(x-2)(5-x)>0;
5) (x+7,2)(3-x)(6-x)<0;
6) (6x+18)(4-16x)(7x-21)(5-2x)20.
134. Pelunre HepaBeHCTBO:
x-23

N3350, 4 <0; 7
x+35 x+74 x+4
2 2T <o, 5 2% 50; g — =48 <o
x-10 x-20 (x+8)(x-15)
N2 _>0; 6 x+28 4. g __x+61
x+14 1,8-03x (14—x)(x-16)
135. Haiizure MHOXKeCTBO pellIcCHHH HEPaBEHCTBa:
2_ 4.
1) (x* —10x)(x2 - 49) 2 0; 3) "2—M>0;
x°-8x+7
2
2) (x? ~10x +9)(x2 +4x) <0 4)%‘150.
x —

136. Pemnre HepaBeHCTBO:
1) (x> +9)(x%-3x-4)<0;
2) (x+9)2(x2 -3x-4)<0;
3) (x+9)%(x%-3x-4)<0;
4) (x+9)%(x* -3x-4)>0;
5) (x+9)%(x2 -3x-4)20;
6) (x=2)>(x%2-4x+3)>0;
7) (x-2)%(x% -4x+3)20;
8) (x—2)*(x% -4x+3)<0;
9) (x-2)%(x% -4x+3)<0;
10) (x+2)2(x-3)*(x-4)* >0;
1) (x+2)2(x=3)*(x-4)* 20;

(x—4)(x+6) >0-

’
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12) (x +2)%(x=3)*(x-4)*(x-6)° <0;
13) (x2 +2x-3)(x* +3x+6)<0;
14) (x? +2x-10)(4x—x2 -5)2 0.

137. Pemunre HepaBeHCTBO:

2 _a 2
1)-“;_M.>0; 6 wzo;
x“=10x+25 x“+4x-5
2 _a_ 2
Jc2 3x-18 20: 7) x2+4x+4<0;
x° =10x+25 x“+4x-5
2 _ 2
xz 3x-18 <0; 8) x2+4x+450;
x“ =10x+25 x“+4x-5
2 2
4 ,1; 3x-18 <0; 9)x 6)r+82 ;
x° —-10x+25 | x-8]
2
5)f2_+"iii>o; 10) _2_"‘_"'1_'__20,
x“ +4x-5 x“+4x-12
138. Haiinure MHOXeCTBO pelleHuH HepaBeHCTBa:
2 2
1 x7+5x20; 2) xz -6x+9 <0.
x° =25 x“—-8x+15
139. PemnTe HepaBeHCTBO:
- 2
l)x 4S3x+8; 3)A +8x _ 20 :
x-5 x-5 x+6 x+6
2
2) E 5y, 4 X+, 6.
3x-4 x=3
140. [ins kaxnoro 3Ha4eHHA a pelllMTe HEPaBEHCTBO:
1) (x+6)(x—a)>0; 5) (x-a)x-12%<0;
2) (x+6)(x—a)? <0; 6) fjj >0;
3) (x+6)(x-a)? S0; 7)(”—%-'—“250;

4) (x-a)x =1 <0; g L2 2D0x=a)
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I'paduk ypaBHeHHS ¢ ABYMS nepeMeHHBIMH
141. TToctpoiite rpa¢puk ypaBHEHHA:

1) y=3x-4; 6) x2+ > =16; 1) |x|=5;

2) 3x+4y-12=0; N+ +(y-3)2=25; 12)|y|=2;

3) Sy+x=0; 8) x> +(y+2)?=8; 13) xy =-8;

4) x+3=0; 9) y=x?+4x; 14) |xy|=4;

5) y-6=0; 10) x2—p—2x-3=0; 15) y=|x+2|.
142. INocrpoiite rpadpux ypaBHEHUA:

1) x=-y*; 7 (x+4) +(y-4)’ =0;

2) |x-y|=2; 8)x2+y2-2x+4y+5=0;

3) |3x+y|=2; 9) x +4x+y*-6y-3=0;

4) x*-9y% =0; 10) x| +1y|=7;

5)16x* -2 =0; 1D 3[x|-2|y|=5;

6) 5x2 +8y% =0; 12) y=\[36-_x2.

CHcTeMbl ypaBHEHHIE ¢ ABYMSI epeMeHHbIMH
143. Pewnre rpadpuyecku CHCTEMY YPaBHEHHIA:

1y y=x242x-2, 4) (x=3)2+(y+D? =13,
y=2-x; x-y-5=0;

2) x?+y=5, 5) {xy=6,
x—y=1; x-y=3;

3) I2+y2=10, 6) x2+y2=20,
y=x-2; xy=-8.

144. Onpeneymre rpadHIeckd KOMHYECTBO PEICHMH CHCTEMB! YPaBHEHHIA:
2, .2 _ 2 2=

) {y=_J;, 3 1% +,¥ =25, 5 1% +(y2 2)2 =16,

y=x+l y=x*+5; y=2x°-2;

2
y=3x -1, xy=—8, Iyl=—x>
2 4 6
){y=1—4x2; ){y=4—0,3x2; ){y=12+4x-l.
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145. Peuunte cucreMy ypaBHEHMIA:

x=5"'y: 2-—- =2
1 Hy —w+tx=4
) {y2+4xy=33; ) {5y+-r=l2;
=8 4x-3y=4,
2 |¥+y=8 5
) {xy=_zo; ) {5y2—16x=l6;
32 —6xy—x?=-9; (x-4)(y+3)=4.

146. He BhInONHAA NOCTPOEHHA, HAMANTE KOOPAHHATHI TOYEK NEPECEUeH A
1) mpamoii y =3x—1 u napaGonst y=x> -2x+3;
2) mpamoii 2x+y+9 =0 u oxpyxuoct (x+2)2 + y> =10;
3) napa6on y=2x>-8x+10 u y=1+4x-2x%;
4) npaAMO#i y =—x+1 H OKpYKHOCTH x° +(y+3»)2 =8.

147. Pemnte cucreMy ypaBHEeHHI:

1) 2 +y? +2xy 100, 4) 2y -3x% =1,
y-x=6; 3x2 +2y% =19;

2) .x2+4xy+4y2=l, 5) 2xy—x=9,
2x2 —3xp+y* =6; 2xy+5y=22;

3) xy+x? =30, 6) x? +16y? =73,
xy+yt=-5; xy=-6.

148. PewunTe ciucTeMy ypaBHEHHI:

) {4" -y =32, [2x+5y Tx= lOy =4

6; 5)
xy = -7

) x+y+xy=-19,
xy(x+y)=-20;

2x+5y 3x—10y

x+3y 6(2x-y) _ =5,

6) 2x v r+3y
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149. Pemnte cucreMy YpaBHCHHIH:
{x2+xy—l2y2 =0, 2) {4.\'2—3xy—-y2 =14,
2x? -3xy+y2=90; 2x2+xy—3y2=12.
150. Ckonbko pelieHHii B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYEHHUA d HUMEET CHCTEMA

YpaBHEHHI:
1) x24+y?=2, 2) X+ y?=a?,
y=a-x; jy—x|=3?

Pemrenne 3a1a4 ¢ NOMOLUBbIO CHCTEM YPaBHEHHIH
BTOPOH CTeNneHH

151. CymMMa gByX LENBIX YHCeN paBHa 3, a Pa3HOCTb 4uceld, OOpaTHBIX
JaHHbIM, paBHa % . HaiiguTe 311 yncna.

152. Eciu HeKkOTOpOE ABY3HAaYHOE YMCO PasAenuTh Ha cymMMmy ero uudp,
TO Henonnoe yactHoe Oyner paBHhIM 4, a ocratok — 6. Ecau
PasfenuTh 3TO YMCIO Ha MPOU3BEAEHHE ero Lu¢p, TO HEMmoIHOE
yacTHOe Gyzer paBHbIM 1, a ocratok — 22. HaiiauTe nanHoe yucio.

153. Inomans NpAMOYroibHMKa pasha 108 nv’, a auaronans — 1S M.
Haiiaure cTOpOHBI MPAMOYTONbHHKA.

154. Inomans npsamMoyronsHuka paBHa 180 cM”. Ecim omHy ero CTopoHy
YMEHBIUHTb Ha 3 CM, @ APYryl0 — Ha 6 CM, TO MOJIY4YHM NPAMOYTOJib-
HMK, IUIOLafb KOTOpOro paBHa 72 cm’. Haiigute nepBoHauanbHbie
pa3Mepbl NPAMOYTONBHHKA.

155. Ot mByXx craHuuii, pacCTOSHME MEXIy KOTOPHIMH paBHO 450 KM,
OTIPaBHIIMCh OJHOBPEMEHHO HABCTpEYy IPYr Jpyly ABa NOe3na u
BCTpeTHNIMCh 4epe3 S 4. Haliaute cKopocTb Kaxaoro noesja, €ciu
OIMH M3 HHX NOTPaTW/1 Ha NMyTh MEXAY CTaHUMAMMA Ha 24 15 MMH
6onbuue, yem Apyroi.

156. Ot cranuuy M Ha craHuMIo N, pacCTOSHHE MeXAY KOTOPbIMH PaBHO
240 xM, OTIIPaBMIMCh OIHOBPEMEHHO JBa moe3da. OAuH M3 HHX
npubsin Ha craHumio N Ha 48 MuH nosgHee apyroro. Haiinure
CKOPOCTb K&)KZOrO I0e3]a, eC/li M3BECTHO, YTO MEpBbIi noesn 3a 2 4
npoxoaur Ha 40 kM Gonplue, yeM BTOPOi 32 OJMH Yac.

157. Jloaka npoXoAMT 54 KM No TEYEHHIO peku U 48 KM B CTOs4EH BOAE 33
6 4. Yrobbl npoitH 64 xM B cTosuel Boae, nonxe Tpebyercs HA 2 4
Gonbuie, yeM Ha OPOXOXKAEHHE 36 KM MO TEYESHHIO DTOH XKe PeKH.
Hajinure co6cTBEeHHYH0 CKOPOCTD JIOAKH M CKOPOCTh TEYEHHA.

158. 3 nByx cen 4 u B, paccTOfiHMe MeXITy KOTOpeIMH paBHO 108 kM,
BBIEXAJIM HABCTpEYy APYr APYry ABa BEJIOCHIIEAMCTA H BCTPETHIHMCH B
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cene C, paccrosgHue 0T KOTOporo A0 A cocTaBseT %’ PpacCTOsHUA

Mexay A u B, npuyem nepBblii BeJOCHNEAMCT Bbiexan M3 B Ha 1y
48 MHH paHblle, YeM BTOPOH BenocunemucT sbiexan M3 4. Ecan 6wl
BEJIOCHMNEANCTH BHIEXQTH OJHOBPEMEHHO, TO OHHM bl BCTPETHIMCH
yepes 4 4. Haliaute cxopocTs ABMXXKEHHA KaXA0ro BENOCUNEANCTA.
159. /iBa skckaBaropa, paboTasi OAHOBPEMEHHO, MOTYT BBIPBITh KOT/JIOBaH
32 6y 40muH. Ecm e cHavana OIMH 3KCKaBaTOp BLIPOST

CaMOCTOATENbHO —g‘ KOTnoBdHa, a 3aTeM B’l‘OpOﬁ — OCT&JIbHOE, TO BCA

pabora 6ynmer BbimonHeHa 3a 12 4, 3a CKOJBKO YaCOB MOXET BHIPHITH
3TOT KOTJIOBAH KaskAblit OKCKaBaTop, paboras caMoCcTOATENbHO?

160. Ec:in ogHOBpeMeHHO OTKpbITh ABe TPYOHI, uepe3 oaHy U3 KOTOPLIX B
GacceitH OyaeT HanuMBaThCA BOAA, a Yepe3 APYIYK BRUIMBATHCH, TO
Oacceiin Hanonsutcs 3a 36 4. Ecin 64 HamonuaATh GacceifH uyepes
nepByo TpyOy, a 3aTeM OTKPHITh BTOPYIO TpyOy, Yepe3 KoTopyie Boaa
BbUIMBaeTcs, To OacceiiH HamonHuTca yepes, 18 u mocne OTKpHITHA
BTOpOH TpyObl. 32 CKOJABKO YacoB Yepe3 NEpBYO TpPyOy MOXHO
HanoHUTL OacceitH? 3a CKONBKO 4acoB 4Yepe3 BTOPYIO TPYOy MOXKHO
ONOPOXHUTB Haccern? i

161. U3 cema Ha cTaHuMIO, paccTOSHUE KO KOTOPOH PaBHO 24 KM, BbIIIeN
nemexox co ckopoctbio 3 kM/4. Uepes 2y M3 cena B 3TOM Xe
HaNpaBJIEeHWM BbILIET BTOPOH MeWEeX0[, KOTOpblii JOrHain IepBorIo,
nepeaan eMy NMCbMO M TMOLIET Ha3al B CENO € TOH e CKOPOCTBIO.
IepBplii MEWCXOR MPHUILET HA CTaHLIIO, @ BTOPOI BEpHYNICHS B CENO
oaHoBpemeHHO. HaiiauTe ckopocTh ABHKEHHA BTOPOro Nelexona.

162. OT aByX CcTaHUMMH, pPacCTOsHHE MEXITy KOTOPbIMM paBHO 270 KM,
OTNPAaBM/IMChL OIHOBPEMEHHO HABCTpedy Jpyr Apyry JBa Moe3ja.
OnxH K3 HHX DpHOBbLI Ha BTOPYIO CTaHUMIO yepe3 2 4 24 MuH nocie
BCTpe4H, a ApYroii Ha MepBYIO CTAHLMIO — uepe3 3 4 45 MUH mocie
BcTpeyH. Haiimure, ¢ Kakoi CKOPOCTBIO IBHTAiCA KaXIblH MOE3X M
yepe3 CKOJbKO BpPEMEHM IMOCIe Hayana JBIMKSHMA COCTOANACh HX
BCTpeya.

163. OnHOBpEMEHHO OT OJHOrO NpHyana B ONHOM HAIpPaBAEHHH OTIVIBIIM
IUIOT CO CKOPOCTBIO 3 KM/4 M JIOAKA CO CKOPOCTbIO 24 kM/4. Yepes 3 y
OT 3TOro MpH4Yajia B TOM Xe HanpapJieHWH oTnipaBHiics Katep. Haitaure
CKOPOCTB ABH)KEHUA KaTepa, EC/IA OH XOrHaX JoAKy wepes 11 440 mun
1IOCJle TOYO, KaK AOTHaI IIOT.

164. ITo oxpyXHOCTH ABMIraloTCA B OXHOM HampaBiieHMM ABe Touku. OnHa
M3 HUX BBINONHAET MOJHbIA 060poT Ha 3 ¢ nonbuie Apyroi, a BpeMs
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MEXKAY HX MOCJIC€A0OBATCIBPHBIMH BCTPECUIAMH PABHO 6 c. 3a kakoe BpeMs
KaXK1as TOYKAa BHINONHIET OOUH 110JIHbLi 060p01‘?

MaremaTHYeckoe Moael HpOBaHHEe

165. Pewuure 3anayy, NocTpoOMB €€ MaTEMATHUYECKYO MOJIEND.

1) ins nokpacku 15 craskoB TpeGyercs 18 kr kpacku. Cxoabko
KPAacKK MOHaA00MTCA AN MOKPACKH 25 TAKHX CTAHKOB?

2) Paccrosnue Mexnay ropogaMu 4 u B Ha MecTHOCTH paBHO 390 kM, a
Ha Kapre — 6,5 cM. KakoBo paccrossue mexay roponamu C u D
Ha 3TOH KapTe, eCJIM Ha MECTHOCTH PacCTOSIHHE MEXAY HUMU PaBHO
480 km?

3) Ot aByx CTaHUuH, PacCTOSHHE MEXKAY KOTOPBIMH PaBHO 32 KM,
OAHOBPEMEHHO B ONHOM HANpaBIEHHH OTNPaBMJIMChL ABA I0O€3]a.
C3azgn wen noe3a co CKOpOCTbIO 62 KM/4, KOTOpHiH uepe3 4
nocne Hayama IBHXKEHWUA xHorHan Bropoid mnoesn. C  kakoit
CKOPOCTBIO ABUrAJICA BTOPO# noe3n?

4) llBe Opuraawi, paboras BMecTe, MOTyT BcnaxaTb noie 3a 4 4. 3a
CKOJIbKO 4acOB MOXET BCMaxaTh 3TO Moje ORHAa M3 OpHUraj, eciu
Jpyras MOXeT cAenaTs 3710 3a 12 y?

5) BenocuneaucT mpeoaoiien pacCTOAHHE MEXXY OBYMA CelaMH 3a
2 4, a memwexoa — 3a 6 4. Haiinute cKOPOCTh ABHKEHHS KaXKAOT0
U3 HHX, €CIH CKOPOCTh fellexofa Ha 8 KM/4 MeHbILe CKOPOCTH
BENOCHMEAUCTA.

6) Kynunu 16 retpazeii mo 1 rpH. 40 xon. n no 90 kom., 3aiiaTuB 3a
BCIO NOKYNKY 16 rpH. 40 xon. CKOMbKO KyNMIM TeTpajiel Kakuoro
Buaa?

7) JnuHa akTOBOro 3aja LWKOJbI paBHa 32 M, a wupuHa — 20 M. Jlns
YCTaHOBKM INOABECHOIO NOTOJKA MCHOAB3YIOT IUIMTHI, HMEIOLLHE
¢dopMy kBagpata co cropoHoit 80 cm. XBaTHT aM Ija 3TOro
70 AuKOB, eCAH B OAUH AIIMK nomewaeTca 15 naur?

8) lsoe pabounx moinxHbl 6buTH u3roToBUTh NO 90 neraneld. Oxun w3
HMX M3rOTaBNUBaJl ©KEeIHEBHO Ha 3 aeranu Oosble, YeM JApyroi,
NO3TOMY BBIMOJIHWI 3aKa3 Ha OAMH HeHb paHblue. CKOJBKO
JeTanei B IeHb H3rOTaBIMBaAI KOKAbIH pabounii?

9) Nopora anuuHoi 30 KM, COEAHHSIOWAS CEI0 H XKENe3HOLMOPOKHYIO
CTaHUMIO, MAET cHawana mojJ ropy, a 3aTem BBepx. U3 cema Ha
CTaHLMIO Bejocuneauct eaer 24 12 MuH, a co cTraHmMH — 24
18 Mun. C Kakoif CKOPOCTbIO BENOCHIIEAMCT €A€T MOA ropy M ¢
KaKOH BBEpX, C/IM €ro CKOpPOCTb Ha Mnogbeme Ha 3 KM/Y MeHblue
ero CKOpOCTH Ha crycke?
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10) U3 myHkTtoB A M B OOHOBPEMEHHO HaBCTpedy HApYr APYyTY
BblEXany ABa aBTOMOOMIA M NOCAE BCTPeYH KMKABIA M3 HHX
OPOIO/KWI JBHOKEHHE B MEPBOHAYAILHOM HampaBiieHHH. IlepBrii
M3 HUX, CKOPOCTb KOTOPOTO Ha 15 KkM/4 6oJIblIIe CKOPOCTH BTOPOTO,
npubLUI B yHKT A 4yepe3 3 4 nocne BCTpeyH, a BTOpoi B NyHKT B
— yepe3 Su 20 mun. Haiaure ckopocTs, C KOTOpO# ABHraics
KaxJblif aBTOMOOMIb. Yepes kakoe BpeMs NOCIIE Hayala JBHKEHHS
coCTOANach MX BCTpeya?

11) Ot nByx npucraneit C u D OTOIIM OXHOBPEMEHHO HaBCTPEHY
JApYT ApYry KaTep W jnoaka cooTsercTBeHHO. Karep mpubeir B D
yepe3 3 4 45 MUH noce BCTpEYH ¢ JIOAKOI, a noaka B C — uepes
lu 40muH. 3a Kakoe BpeMs KAKABIH H3 HHUX TPOILILIBET
paccrosinue mexgy C n D?

ITpouenTHbIC pacueThbl

166. CnunaB comepxut 9 % munka. CKonbko HUHKa coaepxurcsa B 270 kr
crasa?

167. B aByx uexax 3aBoaa pa6oraer 1240 yenoBek. U3 Hux 55 % paboraer
B nepsoM Liexe. CkolbKo YenoBek paboTaer BO BTopoM 1exe?

168. B paiioHHO# onMMIMaze no MareMaTHke 42 y4yammuxcs CTalnu mpH3e-
pamu, 4To cocraBnser 24 % BceX y4acTHHKOB onaummuamsl. CKOIbKO
YeI0BEK Y4aCTBOBAJIO B paiiOHHON onumnuaze?

169. Bank BeinnayuBaeT cBOMM BKnaguukaM 12 % romosbix. Kakylo cymmy
JICHer Hafo TOJNIOXHUTH B 6aHK, yTOOBl Yepe3 rox MOTYYHTH 54 IpH.
npuOsLIN?

170. Ipu cymrxe cinuBbl TepsitotT 88 % cBoeit Macchl. Ckonbko HafO B3ATh
CBEXHX C/IUB, YTOOBI MONY4HTH |5 K CymieHbIx?

171. B kuno3ane 480 mect, U3 KOTOpbIX BO BpeMs ceaHca Obuio 3aHATO
408. CkonbKO MPOLIEHTOB MECT ObLIO 3aHATO?

172. llena HexoToporo ToBapa cHu3uiach ¢ 320rpH. mo 256 rpH. Ha
CKOJIKO MPOLIEHTOB CHU3HMIACh LIeHa?

173. CkopocTs aBTOMOOWIA CHauyana cHu3wiach Ha 20 %, a MOTOM BBI-
pocaa Ha 20 %. Ha ckosbko NpOLEHTOB H3MEHHIach NEpBOHAYAIbHAA
CKOPOCTb aBTOMOGOMNA?

174. NlpennpuaumMarens B3aa B 6anke kpeaut pasmepom 30 000 rpH. nmon
20 % ronoBbix. Kakyto cyMMy eMy npuaeTcs BepHYTb yepes ABa roaa?
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175. B TeueHue roma 3aBOA JBaXKAbl YBENUYHBAN €XEHENE/bHbIA BbUTYCK
DpOAYKUMH Ha ORHO M TO XK€ KOJIM4ecTBO npoueHToB. Ha ckonbko
MPOLIEHTOB YBENHYMBAICA KaXILIH pa3 BhIMTYCK NPOAYKIMH, €CIi B
Hauyaje roja 3aBoj Beimyckan 1200 u3nenuii B Henento, a B KOHLE roaa
— 1587 u3nenunit?

176. Cxkonbko Hano CMelaTh MOJOKA C NPOUEHTHLIM COJEpPIKaHHEM XHpa
1% u Monoka ¢ MPOLIEHTHHIM COAEpXaHHeM Xupa 3,5 %, 4ToOBI
TIONTY4HTH 8 1 MOJIOKA C MaccOBO# 4acThIo kupa 2,5 %?

177. bask Bblan mpeanpuHuMarento kpeaut B cymme 100 000 rpH. Ha
2roma noj HEKOTOPbIA NPOLEHT roAoBbIX. Yepes roa mpoLEHTHas
cTaBka ObuUla yBenMueHa Ha 4 %. B koHue BTOporo roia mpeanpu-
HuMaTtens BepHyn Oanky 148 800 rpu. ITox kakoit npoueHT 6bUT BBIXaH
KpEeNMT B nepsblii ron?

178. Boaso-coneBoii pacTBOp cozepikan 3 Kr COJMM, KOHUEHTPaLMui KOTO-
poit 6pina Menswe 20 %. K sromy pactBopy mobasuam 6 kr comm,
MOCJIE 4Yero KOHIEHTpaluus conu yBeauuniaach Ha 15 %. Kakoit Grina
nepBOHayanbHaA Macca pacTBopa?

Cayyaiinoe cobbiTHe. BeposiTHOCTL calyqaiiHOro cobuiTHs

179. B xopobke nexar 10 uepHbix W 25 cuHux wapukoB. Kaxosa Bepo-
ATHOCTb TOTO, YTO BHIGPaHHBIl Hayrax WapHK OKaXKeTCA: 1) YepHBIM;
2) cuauM?

180. B norepee pasbirpbiBasioch 20 TencBu3opoB, 30 MarHUTOPOHOB H

40 poroannapartoB. Bcero 6bi10 Beimymeno 5000 norepeiiHbix
6uneros. KakoBa BepoATHOCTS:

1) BrIMrpath (oToanNapar;
2) BBIMrpaTh Kakoi-HHOyab npus;
3) He BHIMIPAaThb HUKAKOIo NpH3a?

181. UrpansHbiii Ky6uk noabpocunu oaun pa3. KakoBa BepoATHOCTB TOrO,
9TO BEINAAET YMCIIO, KOTOPOE AENUTHCA Haueno Ha 2 u Ha 3?

182. U3 HaTypanbHbIX uMcen OT | J0 24 BKIIOYHTENbHO YYEHHK Hayraj
Ha3eIBaeT 0JHO. KakoBa BEPOSTHOCTbL TOrO, YTC 3TO YHMCIIO ABIAETCA
JenuTeneM yucna 24?

183. KakoBa BepOSTHOCTB TOr0, YTO HayraJ BoIOpaHHOE JBY3HAYHOE YHCIO
IeJIUTCA Hanesio Ha 177

184. B xopofke nexar 2 3eJeHbIX U 7 CHHUX WapukoB. Kakoe HauMeHb1ee
KOJTHYECTBO IIAPHKOB Hal0 BHIHYTH HAYTaj, YTOOLI BEPOSATHOCTD TOrO,
4TO CPEAH HHUX OKaXeTcs XOTs Obl OAMH 3eneHnlil, Gbina paBHoi 17
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185. Yerbipe KapTOukH npoHyMepoBaHbl uucaamu 1, 2, 3 u 4. Kakoa
BEPOATHOCTD TOrO, YTO NPOH3BEAEHHE HOMEPOB ABYX Hayraa BblOpaH-
HbIX KapTodek Oyner He Gonbuie yncaa 67

186. B kopobke nexxar cHHHe H 3eleHbie WMApUKH. CKONBKO CHHHX

IIAPHKOB B KOPOOKE, €CIH BEPOATHOCTh BLIHYTH M3 HEE Hayraj CHHHM

IIApHK paBHa 2 ,  3e/IEHBIX 1IAapUKOB B kopoOke 40?

HavyaabHble CBeleHHN 0 CTATHCTHKE

187. Jaun 25 4yuces, M3 HUX 4ucno 9 Bcrpedaercs 12 pas, yuciao 8
BcTpeyagres 9 pas ¥ uMcno 15 — 4 pasa. Haiinure cpentee apud-
METHYECKOe ITHX 25 yuce.

188. Hatinute Mepb! LEHTPanbHOR TEHACHUMH BRHIOOPKH:
1)5,11,14,14,17, 17, 19, 26, 29, 38;
2)3,1;34;42;47,4,9;5,3; 6,1.

189. B tabnuue npuBeneHo pacnpeneneHHe pabodux 0ogHOTrO lexa HEKOo-
TOPOTO 3aBOAA MO KONHYECTBY H3rOTOBNEHHBIX 32 CMEHY JeTalel:

KonuuectBo neraneii, nsro- g8 |oliolitlizlizlialisl16
TOBJIEHHBIX KOXAbIM pabounm
KonnuectBo pabounx 512]6]618|9]6]4]4

Halinure OTHOCMTENBHYIO YacCTOTY KaXKAOrO 3HA4YEHWSA M Mepbl LEH-
TPNbHON TEHXEHUMH BBIOOPKH.

190. Cpenu 40 »xuTeneit ropoaa MpoBeJA ONPOC O KOJIHYECTBE KOMHAT B HX
KBapTHPaX H COCTaBHIM TabiuLy:

2 3 2 4 3 2 1 3
3 1 3 2 2 3 2
1 2 4 2 3 1 2 3
3 1 2 3 2 4 3 1
1 2 2 3 3 2 1 4

CocraBbTe 4YacCTOTHYIO TabmMiy. ¥ MOCTPOHTE COOTBETCTBYIOILYIO
rucrorpamMy. Onpenenure 4acTOTy M OTHOCHTEJBHYK 4acTOTY
KaXIOro ee 3Ha4yeHHA.

YuciaoBbie NOCAEA0BATENLHOCTH

191. 3anuiKTe NATH NEPBHIX YIEHOB NOCAEAOBATEIbHOCTH:
1) ABy3Ha4yHBIX YMCEN, KPaTHbLIX YHCIy 9, B3ATHIX B mopsixe yObl-
BaHUA; .
2) npaBHIBHBIX OOBLIKHOBEHHBIX Apobeii ¢ uncauteneM 19, B3ATHIX B
nopsaaxe yoriBaHus;
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3) HaTypambHBIX 4YHWCEJN, AAIIMMX NPH REJIeHHH Ha 7 ocrarok 4,
B3ATHIX B NOPAJKE BO3PAaCTAHHA.
192. HaiinuTe 4eThIpe NEPBLIX WIEHA NOCNEA0BATEILHOCTH ( @, ), 3a1aHHOM
¢dopmynoii n-ro 4yneHa:

2 n
n°+1 5
1 =5-n; 2 =3n+l; 3 = ;4 =—
)an n )an n )an n )an (n+l)2

193. Haiinure BTOpOii, BOCBMO# M COTBIH 4NEHbI MOCHEAOBATEJbHOCTH
(b,,), 3ananHoii popmynoii #-ro wieHa:

1) b,=-1%; 3) b, =n®+2n;
2) b,=0,8-0,3n; 4) b, = (=" + (-1

194. INocneaoBaTenbHOCTD (¢, ) 3aaaHa HOPMYIIOH n-ro wieHa ¢, =3+ %-n.

Hailnure: 1) ¢;;2) ¢9;3) ¢16:4) €505 5) Cha3-
195. [TocnenoBatenbHocts  (x,,) 3agaHa ¢oOpMyloH n-ro  4jieHa

_ (_I)n—l
T4

- Haiigure: 1) x;; 2) xg; 3) x4 54) Xop415 5) Xpua-

196. Haiiaure nATH NEPBBIX YIIEHOB NOCIEAOBATENBHOCTH ( a,, ), €CIIM:
) ay=5;a,,=a,-2;
2) g = 12 ) py) =44,
3) aq =0’5’ a =3; Ane2 = Apyy —40,7;
. . 2
4) a=2; ay=1; a,,,=3a,+a,,,. s
197. TocneaoBaTensHOCTS ( ¥, ) 3a1aHa GpOpMyIoi n-ro wieHa y, = Tn+1.
SBnserca nu 4neHoM 3Toi nocnegoBaTensHocTH yKucno: 1) 36; 2) 41;
3) 1067 B cnyyae yTBEpAMTENLHOrO OTBETa YKAaXKHTe HOMEP 3TOro
YJieHa.

198. Haiinure KOAHMYECTBO NMOJOXKHTENbHBIX WIEHOB NOCJEA0BATENHOCTH
(z,), 3anaHHoOH popMyNOH n-ro unexa z,=34-4n.

199. Tlon6epute omHy M3 BO3MOXHBEIX (OPMYNT n-ro 4jieHa NoCIenoBa-
TEJILHOCTM nepsbmu 4JleHaMH KOTOpOH SBJISIOTCA YHCNa:

11 1 1 1 . 11 _1
N I A A I R Tt 1 Thet 11
0

2)2’§’%’%a %)'"; 4)_2a0’ ’

b b

-2.0,-2,.
5 7

-2 0
3! ’
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200. JoxaxuTe, 4TO MOCNENOBATENLHOCTD (g, ), 3aiaHHas GOPMyNOit n-ro
4jieHa, gBiseTcs yobiBaroei:

1) a,,=l7—8n; 2) a"=4—5n..n2; 3) a, = 3n .
n? +1

201. Haiinure HaMMEHBIUMA 4iIEH MOCEAOBATENbHOCTH (4, ), 3aJaHHOM
(bopMyI0ii n-ro uneHa:

1) a,=n*-15; 2) a,=n*~8n+17; 3) a, =053

“3n-4-
Onpeneneune apupMeTHuecKol nporpeccun.
®opMyJia n-ro “wieHa apuHpMeTHUECKOi Nporpeccuu

202. Haiizure 4eThIpe nepBbIX WieHa apudMeTHIecKoH nmporpeccun (a,, ),
ecn ay=1,4,d=-0,2.

203.B apudmetuyeckoii nporpeccun (a,) a; =3, d=05. Haitaure:
1) a5;2) a,;3) ay.

204. Haiinure pasHOCTb M CTO MEPBLIH YneH apudMeTHyeckoil nporpeccuu
2,7; 3,1; 3,5;....

205. Haitaure $hopMyIty #-ro WwieHa apu(pMeETHYECKON NMPOrpecCHH:

1)-4, -6, -8, -10, ...; 3) 24%, 54°, 8a%, 1142, ...;
24, 41, 42,5, 4 a-1,a-2,a-3,a-4,...
206. Haitaure pasHocth apugmernueckoit nporpeccuu (b, ), ecnu:
1) b =7, by=-11; 2) b =10, b, =31.
207. Haiigure nepsbiii yieH apudpMeTHyecKoii mporpeccuu (¢, ), ecnu:
1) q,=17,d=2; 2)cy=T7, cg=-8.

208. Haiigure HoMep wieHa apu¢MeTHueckoil mporpeccuu (a, ), paBHO-
ro 30,6, ecnu @, =122 u d =0,4.

209. SIBasercs nu uucio 24,5 unenoM apudmerndeckoii mporpeccuu (b, ),
ecnd b =10 u d=1,57 B cnyyae yTBEpAUTENLHOIO OTBETA YKAXKHTE
HOMEP 3TOr0 YiieHa.

210. lana apudmernyeckas nporpeccus 2; 1,8; 1,6; ... . Haunnas ¢ kakoro
HOMepa ee WieHb! Oy AyT OTpHLATENIbHIMU?

211. Halfigure KOIMYECTBO IONOXHTENbHbIX 4iIeHOB apudMeTHyeckoii
nporpeccuH (a, ), ecnd a; =30, d=-16.

212. Mexay uucnaMu —4 ¥ 5 BCTaBbTE MATh TAKHX 9HCeEN, YTOObI OHH BMe-
CTE C IAaHHBIMU YHcIaMH 00pa3oBany apupMETHHECKYIO IPOrPECCHIO.
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213. HaiiauTe nepBblii 4ieH ¥ pa3sHOCTh apHPMeTHYECKOH nporpeccut (a,),
€CIIH:

1) a3+a;=—2 n a;+ay=4;

2) a,+ag=24 v ay-a; =54.

214. sSIBnserca MM MOCIEROBATENBbHOCTh (@,) apHpMeTHMYECKOH mpo-
rpeccHei, eClti oHa 3aJaHa GOpMyJI0ii n-ro yneHa:

1) a, =—4n+5; 3) a, =-3,5n; 5) a,,=#;

2) a,=3n*-2; 4) a,=7-08n; 6) a,,=3"4”?

B CITy4ae YTBEPAUTECIIbBHOIO OTBETA YKAXHUTE nepBHﬁ YJIE€H U pasHOCTb
NPOrpecCHH.

215. U3 apudMerndeckoii MPOrpeccMH MCKIIOHHIH YETHBIE NO NMOPAAKY
unensl. byayT nu ocraBuiMecs uieHbl 06pa3’oBbIBaTh apHMETH-
4eCKy0 Nporpeccuro?

216. IIpy xakoM 3Ha4YEeHHMM X 3HAYEHHUs BBIpAXEHHH 4x+5, Tx—~1 u
x2 42 6ymyT DNOCIENOBATENbHBIMH WIEHAMM AapH(METHYECKOi
nporpeccun? Haiinvre uneHs! 3Toil mporpecchy.

-~ 2
217.TIpu KakoM B3HAa4Y€HHWH V 3HAYEHHA BbIpOKEHWH Y~ +2, 4y+2,

3y+6 u y2 —4y+18 6ynyTr mocnenoBaTenbHbIMM WiEHaMu apud-
Mernyeckoii nporpeccun? Hafinure 4neHsl 3TOi nporpeccu.
CyMMa n nepBbIX 41eHOB apHMeTHYEeCKOii nporpeccun

218. Hadimute cyMMy INECTHAALATH IEPBBIX YJICHOB apH(MCTHYECKOl
nporpeccui (a, ), ecnu a; =6, d =3.

219. Haliqute cyMMy TpHIUATH HNEpBbIX WIEHOB apH(MeTHYECKOH
nporpeccuu —8, -4, 0, ....

220. Apudpmetnyeckas nporpeccus (a,) 3azasa GopMynoil n-ro uneHa
a, =3n—1. Haiinure cymMy copoka ceMM NepBbIX YJEHOB Ipo-
TPECCHH.

221. Hafinure cyMMy JBajlaTH NEPBbIX YIEHOB aputMeTH4YecKoi mpo-
rpeccud (a, ), €eciu:

]) a|=7,a“=27; 2) 05=58, 012=16.

222. Halinute cymMMy NATHaALUATH TeEpBBIX YIEHOB apU(MeTHYecKoi
nporpeccus (a, ), ecnu a;s =52, d=4.
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223. Haiiaure cyMMy luUeCTHaauaTH NEPBbIX 4I€HOB apudmeTHueckoi
nporpeccuu (a, ), eCliM as +a; —a;; ==9 " a3 +a,y =74.

224. I1pn moboM n CyMMy n NepBbIX WIEHOB HEKOTOPOi apudMeTHYECKOH
NpPOrpeccHH MOXKHO BBHIYMCIHUTD 1O ¢opMyne S, = 5n° = 3n. Haiinute

NIEPBBIH YJIEH U Pa3HOCTb 3TOH NPOrPECCHH.

125. Haiaure cyMMy BCeX HaTypalbHBIX YMCEs, KOTOpble KpaTHhl 6 U He
npeBbIWIaoT 234.

226. Hatinure cyMMy BCeX HATYPaJIBHBIX YHCCJl, KOTOPBIE KPaTHBI 4 U He
npeBbILIaloT 182,

227. Halinute cyMMy BceX HaTypaibHBIX dHcell, KOTopele He Gosbme 113 u
IIpH J€JIEHHH Ha 3 Jal0T B OCTATKe 2.

228. Hatinute pasHocTb M BOCEMHAILATHIA 4ieH apH(pMeTnyeckoil upo-
rpeccui (a,), ecni ay = 10m Sy =1050.

229. B -apudmeruyeckoii mporpeccun nepsblii YieH paBeH 24, a CyMMa
TPUALATA TpeX nepBuix 4wieHoB paBHa 1188. Haiinure pasHocTh M
IBaNLATh NATHIA YIEH NPOrPECCHH.

230. Haitnute nepBblii M NATHIA uieHH apudMeTHYECKON nporpeccuw,
€cld ee pa3HOCTh paBHa 8, a cyMMa BOCbMH €€ IIEPBBIX 4IEHOB
pasHa 200.

231. Haiiaute cymMMy 4neHOB aputbMeTH4eCKOH NPOrpeccHH C 1EeCTOro no
IBAaILATh TPETUH BKJIIOYMTEILHO, €CIM NEPBbIA uileH paBeH 28, a
pa3HOCTb paBHa —3.

232. Haliaute cyMMy 4€HOB apudMeTuyeckoi mporpeccuu (x,) c aBe-
HAALATOr0 MO ABAJUATh ACBATHIA BKIIOYMTENLHO, €CIM X} =7 M
x5 =42.

233. Haiigute CcymMMy BCEX OTpMUATENBHBIX YWICHOB apH¢MeTHueckoi
nporpeccuu —6,8; —6,4; —6; ...

234. B apudmMeTHyeckoit nporpeccus (a,) a; =—4, d=6. Cxonbko Hano
B3ATb TEPBBIX YICHOB MNpPOTPecCHH, YTOOB MX cymma Obina paB-
HOM 570?

235. Haiinure mepBBIH 4YleH M pa3sHOCTb apHPMETHYECKOH NpPOrpeccHH,
€CJIM CyMMa TATH MEPBLIX ee¢ uieHoB paBHa 10, a cyMMa ABeHaauaTH
nepBbIX WiIeHoB paBHa —102.

236. Peunte ypaBHeHue:

1) 9+17+25+...+ (8n +1) =125, rne n — natypaibHoe YHCIIO;

2) 3+7+11+...+x=136, rae x — HaTypanbHOE YHCIO.
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OnpenesieHue reOMeTpH4eCKoil MPOrpeccHH.
@opMy.1a n-ro 4jleHa reoMerpH4YecKoii MporpeccHu

237. Haiiaute ueTbipe mepBbIX 4eHa reoMeTpuyeckoil mporpeccuu (b, ),
ecm b =04, g=S.

238. B reomerpuueckoii nporpeccun (b,) b = T% , g=-2. Haiipure:

1) b3;2) b5;3) b3 4) by
239. Haiinute 3HaMeHaTeNb M YETBEpILIE 4WIEH I'eOMETPHYECKOM

[POrpeCCHH _BIT’ -57, %—,
240. Haiinute 3HaMeHaTenb reoMeTpHyeckol mporpeccun (&5,), econ:
1) by =10 000, bs=0,1; Dby=1,b=4. ¢
241. Haiiaure nepsblii WieH reoMeTpu4eckoil nporpeccuy (x,), eci:
) x =15, 4=%; 2) x3=6, x=162.
242.Yucno 324 sBiasercs 4NEHOM reoMeTpuueckoil mporpeccun 4, 12,

36, ... . Halinure HoMep 3TOro 4neHa.

243. Kaxye TpH 4MCiaa Ha0 BCTABHTh MeXAy YucaaMu 256 u 1, ytobsl onu
BMECTE C AAHHWMHK YMCIaMH 00pa3oBanu reoMETpHYecKyw Ipo-
rpecchio?

244. llocnenosatenvHocTs  (b,) 3amaHa dopmynoit  n-ro-  uicna

b, =4-3""!. Ssnserca 1M y1a MOCAENOBATENBHOCTS TEOMETPHYECKON
nporpeccHeii?

245, Haiiaure nepBHIH WICH W 3HaMEHATeb FeOMSTPHYECKON MPOrpecCHN
(b,), ecnu:
1) bg =484 n b, +bs =108;
2) by +bs =56 n by —by +bs =14.

246. Ilpy xakoM 3Ha4eHMH x 3HayeHusA BblpaxeHuil x—1, 1-2x ¥ x+7
6yayT mocienoBaTeNbHBIMH YIEHAMH IeOMETPHYECKOM [pPOTpeccHu?
Hatinure 4iteHbI 3TOM NpoOrpeccuu.

247. Cymma Tpex uucen, o0pasylominx apu(pMETHUECKYH IPOrpecCulo,
paBna 30. Ecnu oT BTOPOro ¥ TPEThEro 4ucest OTHATh COOTBETCTBEHHO
4 n 5, To 6yner nomyueHa reoMerpuueckas nporpeccus. Haligure
JaHHbIC YHCHa.
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CymMma n nepBbIX 4JICHOB reOMeTPHYECKOMH NPOrpeccHH
248. Halizute CyMMy TIATH MEPBLIX 4JIEHOB FEOMETPHYECKON MPOTpecCHH
(b,),ecmn b =8, q=-12-.

249. Haigute cyMMy LIECTH NEPBBIX 4IEHOB FEOMETPHYECKOM MPOTPecCHH
S T
54° 187 6’

250. Halimute CyMMy u4eTblpeX TEpBBIX WIEHOB IEOMETPHYECKOH Ipo-
rpeccun (b, ), ecan:
1) by =100, g =4; 3) b, =12, b5 =324.
2) b =2v2, b, =162, ¢>0;

251. l'eomerpuueckas nporpeccus (b,) 3amaHa ¢opMmynoil n-ro uieHa
b, =5-2"*'. Haiiaute cyMMy CeMH NIEDBEIX €€ WIEHOB.

252, Haiinute mnepBBlii 4YieH TeOMETPUYECKOH mnporpeccHu (x,), ecmm

-1 s -40

4=3,95=7g

253. HaiiquTe KONHYECTBO YIEHOB IeOMETPHYECKOH mporpeccu (c,),
ecmd ¢, =-9, g=-2, §,=-99.
254. CymMmma BTOpPOro M TPETbEr0 Y/IEHOB IeOMETPHHECKOH NPOrpecCHH

paBHa 30, a pasHOCT> YeTBEPTOro M BTOpOro 4iaeHoB paBHa 90.
Haiiavte cyMMy NATH NEPBLIX YJICHOB NPOTPECCHH.

255. Haiiqute nepBbid 4ieH, 3HAMEHaTelb H KOIHYECTBO WIEHOB Treo-
MeTpHYeckoil nporpeccuu (y,), €ClH Y4 —y, ==24, y3 +y, =6,
S, =-182.

CymMa GecKoHeuHOil reoMeTpHYecKoii mporpeccuu, y koropoii | ¢ | <1

256. Haiinute cyMmmy GeckoHEYHOM reOMETPHYECKOH MPOrpeccuu:
1)96,24,6, ... ; 2)6, 243 ,2, ...

257. Haiigute nepBblii YieH 6ECKOHEYHO!H reOMETPHYECKOH NpOrpecchH,

cyMMa KOTopoO#i paBHa 21, a 3HaMeHaTellb PaBeH %

258. Haiigute TpeTuii uneH 6eckoOHEYHO! reOMETPHYECKOH MNPOrpeccHH,
nepsblii 4ieH KoTopoii paBeH —40, a cyMmma paBHa —25.

259. Haiinute cymMmy OeckoHe4HON reomerpuyeckoii mporpecchn (b,),
ecmu by =18, by=2.
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260. Cymma GeckoHeuHOH reoMerpuueckoil nporpeccun paBHa 125, a
CyMMa Tpex ee nepBhIX 4WieHoB paBHa 124. Haiinute nepBhiii wieH u
3HaMeHaTeJIb POrPECCHH.

261. 3anummre B BUe 06BIKHOBEHHO# Apo6y umKCIIO:

1)0,444...; 2) 2,(36); 3)0,8333...; 4)3,7(2).
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KOHTPOJIBHBIE PABOTHI
Bapuanr 1
Kourpoabuan paGora Ne 1

Tema. Hepasencmea

1.° loxaxuTe HepaBeHCTBO (x —4)(x+9)> (x+12)(x-17).
2.° NlaHo: 3<x<8; 2< y<6. Ouennre 3HaueHHe BLIPAKEHHS:

1) 2x+y; 2) xy; Hx-y.
3.° Peuuure HepaBeHCTBO:
1) $x2-14; 2) 3x-8<4(2x-3).
4.° Pemmre cHCTEMY HEpaBEHCTB:
){6x—24>0, 2) {2x+7<19,
—2x+12<0; 30-8x<6.
2x+3 x+1

5." PemmTe HEPaBEHCTBO =H—-g<-L

6." Haiinure uensie peieHns CHCTEMbI HEPABEHCTB:
2(3x-4)24(x+1)-3,
x(x—4)—(x+3)(x-5)>-5.

7. Tlpu Kakux 3HaYEHHSX MEPEMEHHON UMEET CMBICII BbIDAKEHHE:

,’ - ?
3x 9+WI_—5-;.

8.” Jlokaxure, 4TO NMpH BCEX ACHCTBUTEJIBHBIX 3HAYEHHAX MEPEMEHHBIX
BEPHO HEPABEHCTBO 10x? -6xy+ y2 -4x+6>0.

KounTtpoabHas pabora Ne 2
TeMma. @ynukyus. Keaopamuunas pynkyus, ee zpagux u ceoticméa
1.° ®ynxuus 3anaHa popmynoii f(x) = -%-xz + 3x. Haiinure:
D /@ u f(-D; 2) vy QyHKIMH.
x2+4
x2-10x+24
3.° Tloctpoiite rpapux QyHkuuH f(x) =x? + 2x- 3. Tons3ayscs rpadu-

KOM, HaHauTe:
1) mpoMexxyTKH, Ha koTopbix f(x)>0 u Ha KOTOpHIX f(x)<O0;

2.° Haiingure o6aactb onpenenenus ysxumn f(x) =



BapwuanT 1 113

4°

2) obnacTb 3HaYEHUI JaHHOH PyHKUHMM;

3) mpoMexyTOK BO3pacTaHHA (PyHKIMH.

Ioctpoiite rpaduk dyHxLHH:

D fx)=vx-3; 2) f(®)=Vx-3.

Haiinute o6nacts onpenenenus gyukuun f(x)=vJx+5 + 26

Tpu kakuX 3HaYEHWSAX p W g BeplIMHA napabonbl y = x4 px+q Ha-
XoauTCa B Touke A(—4;6)?

1.°

2.°

50.

6."

KonTpoabHas pabGora Ne 3

TeMa. Pewerue xsadpamusix Hepasexcms.
Cucmemul ypasnenuii c 08yMs NnepemMeHHbIMu

Peusre HepaBeHCTBO:
1) x2-7x-30<0; 3) x? <25;
2) 4x% +16x20; 4) x* -6x+9<0.

x—4y=3,

Pewnre cucremy ypaBHeHH#H {xy +2y=9.

Haitnure obnacte onpeaenenus QyHKuun:

1) y=vix-x%; 2)y=——9——.
w}15—2x—x2

y=x%-4x,

Pewnte rpaduyeckn cHcTeMy ypaBHeHUi {x =6

U3 mByx cen, paccrosuue MeXTy KOTODHIMH PaBHO 48 KM, OTnpaBH-
JTKCh OAHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYT APYTY MEmeX0A H BEJOCHIeANCT
1 BCTpeTnauch depes 3 4. Halinure cKopocTh ABHXEHHS KaXKIAOrO M3
HHX, €C/1M BeNOCHIIeAUCT NOTPaTH Ha BECh MyTh Ha 8 Y MeHblle, YeM
nemexoz.

x? +6xy+9y% =16,

Pewnre cucreMy ypaBHeHuii
x=3y=-2.
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Konrponshbie paboTet

1.°

2.°

3.0

4.°

5.°

KonrponbHas pabora Ne 4
TeMa. Inemenmsr npuxnaonosi mamemamuxu

CKONbKO LMHKA COAEPXKHMICA B 24 KI TPHALATUNATHUIIPOLIEHTHOIO
cnnapa?

Cobpanu ypoxad ¢ 18ra, uro cocrasnter 60 % nnomaau nons.
Kaxosa mromaas Bcero nons?

Bkiaguuk nonoxun B 6anx 40 000 rpu. nox 7 % roposbix. CKONbKO
NPOLIEHTHBIX J€Her OH MOJIy4HT Yyepes 2 roga?

JNana Buibopka: 4, 5, 5,6, 7, 7, 8, 10, 11. Haitoure Mepb1 LiIeHTpaIbHOM
TEHJeHUMH 3TOM BhIGOPKH.

B kopobke nexar 12 xapTouek, NPOHYMEPOBaHHbIX YHCIaMu OT 1 1o
12. KakoBa BepOATHOCTB TOrO, YTO Ha Hayraa BBIHYTOH KapTOYKe
Oyner 3amucaHo yucio: 1) KpaTHoe 3; 2) He KpaTHOE HH HHCITY 2, HU
yucay 5?

Ectp aBa cninasa, onquH U3 KOTOpbix conepxuT 40 % LMHKa, a Apyroi
— 30 %. CxobKO KWJIOIPAMMOB KaXJ0r0 U3 HHX HaJo B3fTb, YTOOH
nonyguts 180 kxr cruiasa, cogepxaimero 34 % uuHKa?

L{eny HexoTOpOro ToBapa CHayaia nosbiCHIM Ha 20 %, a 3aTeM CHU-
3unu Ha 10 %. Kak ¥ Ha CKOIbKO NMPOLEHTOB M3MEHWIach NEpPBOHa-
yanpHas UeHa BCIeACTBHE ITHX ABYX ITepEolleHOK?

B kopoOke J1exaT 9 CHHUX LIapHKOB H HECKONBKO 3eneHbIX. CKOIBKO B

KOpOOKe 3€JIeHbIX apHKOB, €CJIM BEPOATHOCTH TOrO, YTO BhIOPaHHbIH
HayraJ LapuK OKaXKeTcs 3eJIeHbIM, PaBHa -‘7l?

Ha yerthipex kaproukax 3anucaHbl 4ucaa 5, 6, 7 u 8. Kakosa
BEPOATHOCTh TOrO, YTO CyMMa YHCel, 3alMCaHHbIX Ha ABYX Hayran
BHIGpaHHBIX KapToykax, 6yaeT paBHOH HeueTHOMY uHciTy?

1°

2.°

3.°

Kontponbnas pabora Ne §
Tema. Yucnoeste nocredosamenvrnocmu

HajinnTe 9eThipHaAUATBIi WIEH ¥ CYyMMY ABaALATH NEPBBLIX WIEHOB
apupMeTHyecKoil mporpeccun (a, ), ecan a; =2 4 a, =5.

HaifiminTe nateiii 4ieH M CYMMY 4eThIpEX NEPBHX YIEHOB
reomerpuyeckoii nporpeccuu (b, ), ecnu by =27 n q=-%.

Haiimute cymMmy GeckoHeuHOi reoMeTpuyeckoii mporpeccun 28, —14,
7,...
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4. Haitnure HoMep wuieHa apu¢MernHdeckoil nporpeccud (a,,),paBHO-
ro 7,3, ecn a; =10,3 u d=-0,5.

5" Mexay uucnamu 2,5 u 20 BCTaBbTe JBa TaKMX 4MCIa, 4TOOBI OHH
BMeCTe C JaHHBIMH 9MCIaMi 06pa3oBaJli reoMeTpHYECKyH mporpec-
CHIO.

6.”" Haitaure cyMMy Bcex HaTypaibHbIX uucel, Gonbwnx 100 ¥ MeHbLMX
200, xoTophle KpaTHHI 6.

KonTtposanHas pa6ora Ne 6
TeMa. Obobuiernue u cucmemamuszayus 3HanMUI YHAUNUXCA
1.° Pewumre HepaBeHCTBO:
7(2x -3)<10x +19.
~ 2

2.° Tocrpoiire rpapuk ¢pyHkuun y=x~ —2x—3. Ilonb3yscs rpaduKoM,

HakauTe:
1) npomexxyToK, Ha KOTOpOM (QYHKUMS BO3PACTAET;
2) MHOXECTBO pelLIeHHil HepaBeHCTBa x?-2x-320.

3." Pewmre cHcTEMy ypaBHEHHIA:

x-y=3,
x2- xy-2 y2 =T7.

4. Haiimure CyMMy JBajuaTd TN€PBBIX WIEHOB apH(PMETHYECKOH
nporpeccud (a,, ), ecmu as =—0,8, a;; =-5.

5. IlBoe paGoumx, paboTas BMecTe, MOryT BHIIOJHHTb HEKOTOPOE
3aganue 3a 4 qaa. Ecin TpeTs 3aaHus BBINOJIHUT NepBblii pabounii, a
3aTeM ero 3aMEeHHT BTOPOHM, TO Bce 3adaHHe OyAeT BLIMOJNIHEHO 3a
10 pHeid. 3a CKOMbKO AHEH MOXET BBIMOJIHUTH 3TO 3aaHHE KaXAbIH
pabouuii, paboras caMmocToATENBHO?

6.” HaiiguTe, Npu KaKuX 3HAYEHUIX @ ypaBHEHUE

xX+(@+5)x+1=0
MMEET JIBa Pa3IUYHbIX AeHCTBHTENBHLIX KOPHS.
7.°" Tlpu Kakux 3HaueHWsX a ypaBHeHMe (a—2)x=a> —4 MMeeT TOIbKO

OJIHH MOJNIOXKHTENbHbIA KOPEeHb?
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Bapuant 2
KouTpoabnas pa6ora Ne 1
Tema. Hepasencmea
1.° Jloxaxwure HepaBeHCTBO (X + 3)(x —10) < (x —5)(x—2).
2.° Jano: 4< x<10; 5< y<8. Ouenure 3HauCHHE BHIPAKEHHSA:

1) 4x+y; 2) xy, 3)y-x.
3.° Pewmmre HEpaBEHCTBO:
1)%xs—%; 2) Tx-4>6(3x-2).
4.° Pelunre cHCTEMY HEPaBEHCTB:
Iy 8x-32<0, 2) 6x-5<13,
-3x+15>0; 28+4x>20.
5." PelumTe HEPaBEHCTBO 2"4— 1 5—;—3 <-4.

6.” HaiinuTe uenble pelweHus CHCTEMbI HCPAaBEHCTB:
4(5x -4)213(x-1)+18,
x(x+5)-(x-2)(x+8)>9.

7." TIpu KakuX 3HaYEHHsAX [IEPEMEHHO UMEET CMBICI BhIPOKEHHE:

Vax+16 + ?
6-3x

8."" JloxaxuTe, 4TO OPH BCEX AEHCTBUTENbHBIX 3HAYEHHAX MEPEMEHHbIX
BEPHO HEPABEHCTBO a* —8ab+17b% -2b+3>0.

Kourposnnas pa6ora Ne 2
Tema. @ynxyus. Keaopamuunas Qynxyusn, ee zpagux u ceéoticmea
1.° ®ynxuus 3apana popmynoii f(x)= % x? + 2x. Haiinure:
D f3) u f(-]); 2) HynH GyHKLMH.
xt-5
x2 —6x-16
3.° Iocrpoiite rpapuk dyHkuun f(x) =34 2x—x2. Mons3ysce rpadu-

KOM, HaimuTe:
1) npomexyTkm, Ha xoTopbix f(x)>0 u Ha KoTOpHIX f(X)<0;

2.° Haiigure obnacts onpenenenus pynkumn f(x) =
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2) obnacTb 3HaYEHHH AaHHON HYHKUMH;
3) npoMexXyTOK BO3pacTaHUA QYHKIMH.

4." TIloctpoiite rpadHK GyHKUHH:

1) f(x)=Vx+4; 2) f(x)=vx +4.

Haiiaure o6nacts onpenenenus Gpynxunn f(x)=+/x+4 + 7y
x —

Ipu KakHX 3HaYeHMAX p M ¢ BepuiMHA napabodbl y=Jc2 +pxtq
HaxoguTcs B Touke B(3;-7)?

1.°

2°

6...

Kontponbuas pabora Ne 3

TeMma. Peuenue xeadpamusix Hepasencme.
Cucmembi ypasHen uti ¢ 06YMA nepeMeHHbIMU

Pewne HEPABEHCTBO:

1) x2+4x-21>0; 3) x2 >81;
2) 3x% -15x<0; 4) x* +14x+49>0.
. {2x+y=7,
Pemnre cucteMy ypaBHeHHI § 5
x“—xy=6.

Haiinre obnacts onpenenenns GyHKuuu:

/ 8
1) y= 4x—x? ; ) y=————.
\)12+Jc—x2

y=2x-x2 R

Pemure rpaguuecku cucteMy ypaBHEHHUI
y=3-2x.

OT craHuMn A B HanpaBle€HHW CTaHUMH B, paccTosHHE MexIy
KOTOpbIMH paBHO 240 KM, OTNpaBHIMCh OJHOBPEMEHHO ABa MOE3Aa.
IlepBbiii M3 HuUX npubbin Ha craHuHio B Ha 14 paHblIe BTOpOrO.
Halinute CkOpocTs™ JBMXKEHMA KaXJIOro Imoe3jia, eci¥ BTOpOi
MpoXoauT 3a 2 4 Ha 40 kM 6onblie, YeM MepBbIit — 32 OXHH Yac.

x? —4xy+4y? =25,

Pewwnre cucTeM aBHEHHI
: Y IP {x +2y=3.
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KonTposnshbie paboTh

o

2°

3.0

4.°

5.°

Kourponbnasn pa6ora Ne 4
Tema. Dnemenmur npuxnadnoii mamemamuxu

CKONbKO MeAM COAEPKUTCA B 16 KI COPOKaNATUIPOLEHTHOro CruiaBa’?
B nome 68 IByXKOMHATHBIX KBapTHp, 4YTo cocraBinser 17 % Bcex
kBapTUp. CKOJILKO BCEro KBapTUp B 3TOM A0oMe?

Bxnagunk nonoxun B 6ank 60 000 rpu. noa 8 % romosbix. CkonbKO
TIPOLIEHTHBIX JIEHEr OH MOJyYHT 4epe3 2 roxa?

JHana Beibopka: 3, 3, 4, S, 5, 8, 8, 8, 10. Haiixure Mepbl LieHTpanbHOI
TEHAEHUNH 3TO BbIOOPKH.

B kopobke nexar 12 kapTouek, NpOHYMEPOBaHHBIX Yuclamy ot 1 po
12. KakoBa BEpOATHOCTb TOIO, YTO Ha Hayraj BbIHYTOH KapTOuYKe
6yner 3anucaHo yucno: 1) kpaTHOe 4; 2) He KpaTHOE HM YMcny 2, HU
qyucry 3?

EcTe ABa pacTBOpa CONM, OXHH M3 KOTOPHIX comepxHT 10 % comm, a
apyroii — 15 %. Cxonbko rpaMMOB KaXXIOro M3 HHMX HajO B3ATh,
y1o6b1 nonyuuts 150 r pacropa, copepxauuero 12 % conu?

lleHy HexkoTOporo TOBapa CHayana CHM3WM Ha 20 %, a 3aTeM
noBbicvd Ha 30 %. Kak v Ha CKO/IBKO MPOIEHTOB M3MEHHIACh NIEPBO-
HayaJbHas 1IeHa BCIEACTBHE 3THX ABYX NEpeOLeHOK?

B xopobke nexar 16 6enbIx WwapukoB U HECKOIBLKO KpacHbIX. CKOJIBKO
B KOpOOKE KpacHbIX LUAPUKOB, €C/IM BEPOATHOCTb TOro, 4YTO
BHIOpaHHBIi Hayrajl IIapHK OKaXeTcs KPaCHBIM, PaBHa %?
Ha yermipex kapToukax 3amucaHsl uyucma 3, 4, 5 um 6. Kakosa
BEPOATHOCTh TOr0, YTO NPOM3BEACHHE YMCe], 3alMCaHHBIX Ha ABYX
Hayraj BLIOpaHHBIX KapTO4KaXx, OyneT KpaTHeIM yncity 3?

1.°

2.°

3.°

Kontposnbnas padora Ne 5
Tema. Yucnoesie nocredosamensrHocmu

Haiigute mecTHaguaTeli 4ieH W CyMMy TPHJUATH NEPBbIX HYJIEHOB
apHbMeTHYeCKoif mporpeccuH (a, ), ecnu a; =10 u a, =6.
Haiinute 1mecroi wieH W CyMMy TIATH TIEpPBBEIX YWIEHOB

reoMeTpuy4eckoii mporpeccuu (b,,), ecnu b, =—64 u g =% .

Haiinute cymmy 6eckoHeuHoi reomerpuyeckoit mporpeccun —125, 28,

-5, ...
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4.

Haiiaure HoMep uneHa apuMeTHUecKOH mporpeccu (a4, ), PaBHOToO
10,9, ec a; =8,5 u d =0,3.

Mexny uucnamu 2 ¥ —54 BCTaBbTE JBa TaKUX 4MCHa, YTOObl OHM
BMECTE C JaHHBIMM YHCIaMH 00pa3oBanM reoMETpMYECKY0 mpo-
TPECCHIO.

Haiigure cymMy Bcex HaTypambHbIX yuceld, 6onbmmx 50 M MeHbIUX
180, xoTopbie KpaTHHI 8.

1.°

2.°

Kontpoannas pabora Ne 6
Tema. Ob6ob6uerue u cucmemamuzayus 3HAHUG YIAUUXCR
Pemute HepaBeHcTBO:
3(2x +3)<49-2x.
[ocrpoiite rpa¢puk pyHkuun y =8+ 2x -x2. [onb3ysicy rpaduxom,
HaHauTe:
1) npoMexyTok, Ha KOTOPOM GYHKLMA YObIBaeT;

. 2) MHOXECTBO pelleHHit HepaBeHCTBa 8 + 2x — x?<0.

AN

Peluure cHcTeMy ypaBHEHWiA:
x+y=2,
{sz +xy+y2 =16.
Haiigure cymMMy wlecTHamuaTy NepBbIX 4YJIEHOB apH(MeTHYecKOi
nporpeccuu (a,,), ecid ag =1, ag =2,8.

Apkaaui 1 Mapuna, pabotas BMeCTe, MOTYT BBUIONHUTb KOMIIBIOTEP-
HuI Habop Hekoropoit kuuru 3a 4 aua. Ecnim Mapuna naGeper

-é- KHHTH, a 3aTeM ee CMeHHT ApKaaui, To Bca KHura 6yner HabpaHa

3a 7 nuel. 3a cKoJbKO JHE# MOXET BLIMOMHUTS 3Ty paboTy Kax kil K3
HUX, paboTas caMoCTOATETbHO?

Haiinute, npy xakux 3HaYEHUSAX @ ypaBHEHHe
x? —(a-6)x+4=0
HE UMEET KOpHEH.

IIpu kakux 3HayeHuAX a ypaBHeHue (a + 3o)x=a2 —9 umeer TONBKO
OJIMH OTPMLATEJIbHBIA KOPEeHb?
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OTBETbBI U YKA3ZAHUA
K TPEHUPOBOYHBIM YIIPAXKHEHHUAM

Bapuanr 1

14.4) 08 <YL ‘/_<085 15.7) F<gh<gip A< %ﬁ%-

25. 6) (—o0; —20]; 7) (13; +0); 8) (—0; —6]; 9) pemienmii Het; 10) [-2;+00).

27.3) Pemienmit ner; 4) (—<0; +). 28.4) x2-5 M x#3; 5) x<k

) H

x#-2;6) x>-12, x#1 u x=#-1. 29.1) Kopueii zer; 2) -1, —2—1-.

W

31.3) a>22; 4) a#4. 35.3)Ecim a>3, 10 x<I; ecnu a<3, TO

x21; ecnn a=3, T0 x — moboe uucno; 4) ecnu a#3, T0 x20; ecau
2-
a=3, To x — mobGoe uucno; S) ecmn a>1, To x<— l,ecxm a<l, to

4a0+8
; ecd a=1, To x — moboe uncno; 6) ectn a<4, T0 x> y et

£»2-9 2-a :
a-1

4a+8 .

ecnu a>4, T0 x<———; ecnu a=4, To pemieHnit Het; 7) ecu a > -1,
4-a

To x>a-1; ecnu a<-1, T0 x<a-1; ecnn a=~1, TO peleHH# HeT.

46. 4) (—%;—%—); 5)pewennii Her; 6)1. 53. 4) xe(—~0;0)UG;1HU

U l;i . 57.2) -1<x<3; 3)kopHeit Her; 4) -4 58.3) [-L1];
3 7

4) (~o0;+ ©); 5) (—0;1]; 6) (—o0;-19)U(0,6; + ). 96. p=-2, g=-3.

98. y= x2. 99, y=2x%-5. Vxasanue. ickomas napaGona 3anmaercs

B

opMynofi Biga y=ax? +b. 100, p=—8, g=23. 101. a=23, p=-18
9 9
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c=%5—. 104. c=-12. 105.1) (5;5), (-1;-1); 2) (2;11), (4;9). 108.

"<"12‘2- 109. °>-§%~ 110. a<-28. 111. =9 ww a=1. 112, a>%.

Vkaszanue. Tak Kak BeTBH JaHHON mapa6Gonsl HampaBieHbl BBEPX, TO 3Ha-
yeHuss QYHKUMH HA MEXKOPEHHOM NPOMEXYTKe (X;; X;) OTPHMLATENbHbI.

Mo3ToMy nocraTouHO peumnTs HepaBeHcTBO ¥(3)<0. 120.1) —6<a<2;

2)a<—17Q wm a>0; 3)-3<as5 4)a<-2 wm a>l 121

l)b<—-£ uu b>1; 2) b<-1, nau —§<b<0, umn b>0. Vrasanue.

Ilpn b =0 ypaBHeHHE CTaHOBUTCA JIMHEHHBIM H HMEET OIHH ACHCTBHTENb-

HEIA xopeHb; 3) b<1 wm b>1. 122.1) —l<a<-%; 2) -4<as<4; 3)

a<-4;4) -3<as<0. 123.1) os»:s§;2) m<-£‘. 124. 1) Ecan a<-3,

TO a<x<-3 wm x>4; ecnu —3<as<4, 10 x>4; ecnu a>4, 10
x>a; 2)ecnm a<-6, 10 peweHuii Her; ecnmn -—-6<a<-l, TO
-6<x<a; ecnt a>-1, To —6<x<-1. 125.1) Ecnm a=3, 10 x=3;
ecmu a<3, o a<x<3; ecnu a>3, To 3<x<a; 2)ecnH a=-3, 10
X<-=5 mwm x>-5; ecih a>-3, T0 x<a-2 mwM x>2a+l;, eciu
a<-3, 10 x<2a+1 wmx>a-2. 127. -8<b<4. Vxazanue. [ocra-

TOYHO pemuTh HepaBeHCTBO y(4)<0. 128. 1<m<5 wm m<-2.
Vkasanue. Cnenaiite ypaBHeHHe npuBeneHHHM. 129. 6 -2{7<a<6.

'130.a>191. 131. a2 6. 132. -1,5<a<1%. 140. 1) Ect a=4, 10

pelueHuii HeT; eclit @<4, To a<x<4; ecin a>4, T0 4<x<a; 2)ecan

a<4, 10 x>4; ectn a>4, To 4<x<a WM x>a; 3)ecau a<4, 10
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X224 AH x=a; ecld a>4, 10 x24; 4)ecm a<-2, TO x<a; eClu

. Orsernl u ykazanus

a>-2, 70 x<-2 wm —2<x<a; 5S)eciu a<-2, 10 x<aq wid x=-2;

ecmi a>-2, To x<a; 6)ecnu a=7, TO pelweHHi HeT; ecnu a<7, TO
a<x<T7,ecnum a>7, o 7<x<a; T)ecin a=5, T0 x>5; ecik a<5,
TO a<x<5 wm x>5; ecnu a>5, 10 x2a; 8) ecnm a=95, T0 x<5;

ecid a>5, To X<5; ecnd a<5, To x<a und a<x<5. 147.2) (-4, 1);
G-0i (-5 3) (5-3) v cs-n o a-n;
s h-D; 96-2; (-3 Z) 0 -3 L3 -2
52, w96y (-3-3) 9 (Fi-%) 0 @)
©0;-v2). 149.1) (25 1); (-2 - (3‘/— */—) ( W30, ‘/_)

2) (_4;@); (‘/_ f) @2;1); (=2;-1). 150. 1) Ecnt |a|> V2,

TO pelleHHii HeT; eciH |a|= V2, 1o omHo peureHue; ecnu |a|< \/-2., TO

2 pewenus; 2) ecau | a|< 3, To pewneHui HeT; ecnu | a [= 3, T0 2 peluenus;

ecnH |a|>3, To 4 peuenma. 151.28; -21 wm 3; 4. 152.63. 153.5cm,

12cM. 154.20 cM, 15 cm. 155. 80 km/y, 40 xm/u. 156. 15 km/4.
157.20 KM/q_, 2 kM/4. 158. 6 kM/y, 4 kM/y. 159.24 4, 12 4. 160. 20 gHei,
30 axeii. 161. 5 kM/4. 162. 4 xM/u, 6 kM/4, 54 MuH. 163. 100 xM/u. 164. 6 ¢,

4 c. 165. 8) 35 neraneii; 9) 2 kM/u, 3 kM/u; 10) 6 km/y, S kM/g; 34; 11) Sy
15 mMuH, 2 9 6 MuH. 175. 20%. 176.200T, 400r. 177.4 %. 178. 10 KT Hin
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shie. 19.0 @, =5 Da,=3075 D e =D 9

.213. 1) a =5;d=25;2)a =-3,d=4 wm a = 55,5,

n

_l+(_l)n+l
n
d=-5,75. 216.Ilpu m = 0 umeem: 0, 2, 4; npu m = 2 umeem: 6, 6, 6.
217. n=2; a =4, a,=7, a3=10, a,=13. 224. gy =-1, d=8.
Vkasanue. a=S), S=aj+ay. 226.2079. 227.2701. 228. d =-21;
a3 =-19. 231.-120. 233.-29. 234.18. 236.1) n=12; 2) x=58.
245.1) b= 2,g=3nm by = —%—g,q=—3; 2) by =5, g = 3. 246. Mpu

3

x=4 nmeeM: 9, 6, 4; npu x=—% HMeeM: %—,

Wl

, 235 247.3, 12, 48.

252, 125. 258. —%.

BapuauT 2

7-J6 <18

<5x 10, gy 11 0,6x—0,1y
3 <If3- 157 +8)

10 50XV 1
<&y <38 58<53x-03y <1°3

14.4) 15<

25. 6) (~<0; 18]; 7) (%};m); 8) (—e0; 11,5]; 9) (1; +e0); 10) [0,2; +0).
27. 3) Pemenuii uer; 4) (—o; +o). 28.4) x>2-9 u x#4;5) x<0,6 u
x#-136) x>-9, x#2 u x#-2.29. 1) Kopueii ver; 2) 35 -4 31.3)

a< 5% H a#5; 4) Takux 3HayeHui He cywmecrByer. 35. 5) Eciu a>-2,

3- 3-
TO x> 2 ; €ClIH @< -2, TO x< 2 ; €ClIM @ =—2, TO PelLIEHHii HeT;
6)ecmn a>3, To x<-3; ectn a<3, To x>-3; ec’tt a=3, TO X —

nroboe gncno; 7) ecnum a>3, To x>a+3; ecnmu a<3, TO x<a+3;
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ecnd a =3, To pelenuii HeT. 46. 4) (—%; T6l—)’ 5) pewennti Her; 6) —1.

53.4) x e (~o;-2)U(=2; 0) U(O; _58'.‘) 57.2) —3 < x <2; 3) KopHeii Her;
) -3.58.3) [33); 9 (+); 5) (<w+); 6) (—o5-38)U

UQ2+o). 96 p=-3, g=3. 98 y=-3x’ 99.y=3:"-3.

N

100. p=—-4, g=9. 101. a=0,5 bh=-3, c=55 104.c=1. 105.1)
2,2), (-4;-4); 2) (-6;10), (2;2). 108. a<—-g—. 109. a>-%.
110. a2 19, 111, a=2. 112. a<-4. 120.1) =3<a<]; 2) a<0 wm
a>%; 3) -9<as3; 4 a<-1 wm a>-2£. 121. 1) b<2 umn b>6;
2) b<0 unu 0<b<-i—; 3) b#%; 4) b<-5, nmmu -5<b<-2, um
b>l39. 122.1) a<0 nnu a>3; 2) 0<a<0,4; 3) 2<a<8; 4) takux
3HayeHut a He cymectByer. 123.1) m<0; 2) m>2. 124.1) Ecin
a<-3, TO -3<x<2;ecnn -3<a<2, 10 a$x<2; ecnu a2, 10
peluernii Het; 2) ecm a<-8, To x<a; ecam —8<a<-l, T0 x<-8;
ecad a2-1, To x<-8 wm —-1<x<a. 125. 1) Ecin a<-2, 10 xSa
HIN X 2 -2; eCli a =-2, To x — moboe uncno; ecim a> -2, 10 x -2

Wi x2a, 2) ecid a<-2, 10 2a+l<x<a-1; ecniu a>-2, TO

a-l<x<2a+l; ecau a=-2, 710 pewennst ner. 127.5>2.

128. 1—3J§< a<% HWIH a> l+3\/5. 129. Takux 3HaueHw#t m He

2-440
ek

cymecrsyer. 130. a> i— . 13l.ac< 19§ 132, -1<a< HIH
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2440
2+f00

Sa<%. 140. 1) Ecin a<2, T0o a<x<2; eciMm a>2, TO
2<x<a; ecnd a=2, TO pelleHuii HeT; 2) ecnu a<2, To x> 2; ecau
a>2,T02<x<a WH x>a; 3)ecnd a<2, TO x=qg WIH x> 2; eCIH
a22,10 x22; 4)ecid a<-4, T0 x<a; ecnd a>—-4, 10 x <-4 W
—4<x<a; S)ecnd a<-4, 10 x<ag wH x=-4; eciu a2-4, 10
x<a; 6)ecu a<3, T0 x<a W x23; ecnu a>3, 70 x<3 nwm
x>a; ecnd a=3, To x — moboe uucno, He pasHoe 3; 7) ecnu a < -3, TO
as<x<-3wm x>-3; ecty a=-3, TO x>-3; ectu a> -3, TO x2a;
8)ecnu a<l, To x<a WM a<x<l; ecnu a=~l, To x<1; ecin a>1,

To xS 1. 147.2) (3; 3), (-3;-3), (-5;-13), (5;13); 3) (2,6), (~2;-6);

DB, B, (E-D, @B-n; 9 (uy. (3B
@1, (%=1, (5%—) (-5;-%—). 148.4) (12;3),
()8 )05 55 3. 4),

1.1 o (de </ .
( 5 75). 149. 1) (4:2), (=4-2), (-5V2;v2), (5V2;-2);

2) (=2;1), (2;=1). 150.1)Ecmu |al]> 2\/5,1'0 peLUEHHH HeT, ecau
la|= 242, 1o omHo pewueHue; ecimn |a|< 22, 10 2 peuieHus; 2) ecinu

|a|< 5, To pewennit Het; eciu |a|=5, 10 2 pewenns; eciu |a|> 5, 10
4 pewenns. 151.4; 10 unu —%Q; 1% 152. 24 unu 48. 153. 15 cm, 8 cMm.

154.10 cm, 18 cm. 155. 10xkm/u, 15 km/yu. 156.24 km/4, 18 kM/u.
157.27 xM/4, 3 xM/u. 158. 40 km/4, 60 xM/y. 159. 10 4, 15 4y nau 12 y,
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12y, 160. 184, 12 4. 161.60 kM. 162. 80 km/y, 60 xkM/4, 2u.
163. 60 kM/u. 164. 12 06/mMuH, 8 o6/Mun. 165.8) 5T, 9) 10 M/c, 8 M/c;
10) SO km/y, 60kM/M, 3u; 11)1a 48mun, 2915Mun. 175.5%.

176.20kr, 30kr. 177.10%. 178.20xr. 199.1) a, =(2n-1)%; 2)

-1)" +1
a,= =11 3) a, = (-)"n; 4) g, =D

.213. ) g =7, d=15;

2) aqg=-4, d=2 umm a;=-37,6, d=7,6. 216. IIpn a=6 umeem: 12, 7,

2; npu a=1 wumeem: -3, -3, -3. 217.b=3; a4 =10, a, =11,

a; =12, a, =13. 224. a; =10, d =6. 226.2808. 227. 3629. 228. d=g- R
ays =28. 231.160. 233.72,2. 234.24. 236.1) n=12; 2) x=26. 245.1)
b=-4,g=5wm b =4, g=-5;2) hy=-3, g=-2. 246.IIpu x = 4
nMeeM: —1, —1, —1; mpu x=7 umeem: 8,4,2.247.2,5,8 wm 11, 5, 1.

252.576.258. —-2.
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